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Az angol.
Az angol kormány megkezdte és foly­

tatta az aschanti-háborut. És a mikor azt 
folytatta diadalmasan : ugyanakkor nagy 
elszántsággal mozgósította szárazi és tengeri 
haderejét Oroszország ellen. Azon Orosz­
ország ellen, melynek győző fegyverei 
előtt meglapult Európa és Európa mellett 
Bismarck és Bismarck mellett Andrássy. 
Es folytatta az angol az aschanti háborút 
és mozgósított Oroszország ellen és a köz­
ben véres háborút kezdett Afghan istán 
ellen is gyorsan, nagy költséggel és meg­
felelő haderővel. Es e háború most is 
folyik és ennek daczára uj háborúba in­
dult a zulukafferek 40 ezer főnyi hadserege 
s harczias királya ellen is Afrikának déli 
sarkain. És megverte az aschanti kai és meg­
győzte az afghanokat és’vér nélkül, csupán 
rettentő erejének megmutatásával vissza- 
szoritá Oroszországot és vér nélkül elfog­
lalta Cyprust és bár a zulukafferek ellen 
vereséget szenvedett: nem múlik el két 
hó, a mikor a zulukafferek királya Cete- 
vajó nem lesz már király és a zulukaffe­
rek mezítelen hadserege nem fogja többé 
bántani a polgárisuk nemzetek békés mun­
káját Afrikának déli sarkain. És mindezt 
cselekszi és cselekedte az angol kormány 
nem egészen egy év alatt, egy olyan év 
alatt, a melyben Ausztria és Magyaror­
szág kormányának is ajánlatot tett egy 
Oroszország ellen közösen megindítandó 
világháborúra. »

Tegnap kezdé meg tanácskozásait 
az angol nemzet törvényhozása. És az an­
gol elnökminiszter Lord Beaconsfield je­
lentést tett a törvényhozás előtt. És jelen­
tésében előadá az afghán háborút, mely 
folyik Ázsiában, előadá a zulukaffer há­
borút, mely folyik Afrikában, és előadá 
az orosz-török békekötést s a berlini szer­
ződést, mely folyik Európában. Jelenti az 
oroszok visszavonulását, Montenegró ki­
egészítését, a török szultán reformtörekvé­
seit, Cyprus szigetének elfoglalását s a 
kis-ázsiai területváltozásokat Törökország, 
Oroszország és Persia között, és jelenti 
végfii Kréta szigetének lecsendesitését. Mint­
ha csak Európa, Ázsia és Afrika egy birodal­
mat képeznének és e birodalomnak nemzetei 
Londonba küldenék követeiket és e köve­
tek előtt lord Beaconsfield tenne jelentést 
a kerek föld felének békés és harczias 
dolgairól, ügy hangzik ez előttünk, mind 
egy mese, mint egy csodálatos álom. 
Mintha csak egy ködös sziget, mely nem 
nagyobb, mint Magyarország, és e ködös 
szigeten egy beteges ember, mely nem fia­
talabb 75 évesnél, ura volna a földgolyó­
bis nagyobbik felének. ^

Lord Beaconsfield valóban nagy dol­
gokat hajtott végre. Életének alkonyán 
megvalósitá azon ábrándokat, melyek éle­
tének hajnalán töltötték el az angol világ­
uralomra büszkélkedő lelkét. Az alghán 
bábom — úgymond — elérte czélját in­
diai birodalmunk északnyugoti határai s 
az afghánok oszágának az orosztól va.o 
függetlensége biztosítva vannak. Az oro­
szok kifogják üríteni a Balkán-félszigetet s 
az angolok Cyprus birtokában urai és őrei

AZ „E6YETBBTÉS" TÁRCZÁJA.

lehetnek és lesznek Kis-Ázsiának és a Bal­
kán-félszigetnek. A zulukafferek ellen el­
veszett egy csata, de nem veszett el a had­
járat ; elveszett egy zászló, de nem veszett 
el a hadsereg becsülete. Cyprus szigetén 
megvásároltattak az összes államjószágok 
és a sziget bevételei már a foglalás első 
évében is nemcsak hogy fedezik a polgári 
közigazgatás költségeit, hanem még jelen-
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Megint a maecewus.
(Folytatás.)

— Bogiári nr, ön beteg, — szólt Ge­
deon né aggódva.

- Ki hinné, hogy egy szivar .... mert 
a erivar.

Tápió karon fogta.
— Jöjj csak, pihenj egyet. Majd elmúlik.
Elvezette a maga szobájába. Bogiári lomhán 

és ingadozva követte, összefonódó lábakkal. A szo­
bában Tápió egyenesen a pamlaghoz vitte. < 'tt 
Bogiári végig omlott.

— Te nagyon beteg vagy, — szólt szomorún 
Tápió, a a lámpával rávilágított Sándorra.

Egy rongyos embert látott maga előtt el- 
t£rtllv6*

Ilyen lehetett ő is évek előtt, mikor a kül­
föld nagy idegenségéb en küzdött.

A pamlagtól jó távol helyezte el a lámpát.
— Sándor, egy pohár ó-bor nem a legutolsó

orvosság.
Bogiári fölkapta fejét.
Tápió gyorsan eltávozott, rendelt egy cséeze 

levest és hozott egy pohár bort. Sándor mohón 
kiitta a bort 9 a következő perezben mosolyogni 
kezdett.

— Nagyon erős szivart adtál. De már múlik. 
Nem vagyok én beteg, a nők nagyon megijedtek, 
* te is; pedig ... n

Sándor fölállt, kedélyesen és hetykén. Be­
dig ime semmi baja; akár királynőket is vezethetne 
a karján, olyan büszkén tud lépegetni. Egyszerre 
csak megállt, Kitartotta fejét, és szagiáit a leve­
gőben. Az ember igen sokszor állat. Mikor éhes, 
Mindig az. 

----- o —o------ ------ ~o — ’---------- O f 
tékeny felesleget is nyújtanak. Angliának 
külpolitikai viszonyai kielégítők s az angol 
kormány most Kelet-Rumélia sorsáról s 
Törökország reformjairól gondoskodik.

Az angol parlamentben hatalmas el­
lenzék kiséri éber szemőkkel lord Beacons­
field működését. A zulukaffer háborúban 
szenvedett csatavesztés kedvező alkalmid 
szolgál hatalmas ellenzéki támadásokra. Az 
indiai budget az afghán háború miatt 
ldánybau szenved. Bent az anyaországban 
üzleti pangás s jelentékeny ezégek buká­
sai. És a mi mindezeknél fontosabb körül­
mény : a parlamentnek ez az utolsó ülés-' 
szaka. Öt évi kormányzat áll lord Beacons­
field mögött és általános választás áll előtte. 
Az ellenzék törekedni fog győzelemre jutni 
a választások alkalmával. Gladstone az el­
lenzéknek egyik vezére ősz fürtökkel, nagy te­
kintéllyel és nagy tűzzel fogja folytatni a 
támadásokat, És fogja folytatni még az 
igazságnak is rovására. Hiszen egy vá­
lasztási levelében néhány nap előtt irta, 
hogy még az orosz hatalom növekedéséért 
is lord Beaconsfield felelős, az a minisz­
ter, a ki pedig Afghanisztánból kiszorította 
az orosz befolyást és a san-stefanói békéből ki­
szorította egészséges a nemzet, élénk a közér­
zület, az orosz generálisokat. És mégis, mert 
kötelességteljesítők a nemzetnek választott­
jai : lord Beaconsfield és kormánya nagy 
és súlyos támadásoknak lesz kitéve sza­
kadatlanul.

Ám győzzön vagy bukjék: az angol 
nemzet tanácsában csak az angol nemzet 
érdeke s a szabadság és előhaladás fog 
győzni. Whig- vagy tory-kabinet: a par­
lament egy pillanatig sem tűrné azt a 
kormányt, mely sértené a nemzeti érde­
keket, elhanyagolná a nemzet méltóságát 
és jövendőjét s bántalmazná a szabadsá­
got. Berlinben is most nyílt meg a német 
nemzet gyűlése, Párisban is most válasz­
tatott uj államfő, Bécsijén is most ala­
kul uj kormány s Budapesten is most 
kellene megbukni egy régi kormány­
nak. Minő különbség, mennyi eltérés, mily 
gazdag szinváltozat! Angliában egy nagy 
nemzetnek jólléte és világuralma felett fo­
lyik egyaránt szabadságszerető komoly fér­
fiak, komoly eszmeharcza. Párisban a né­
pek joga és szabadsága a kontinentális 
köztársaság ifjú alakjában talál erőt és 
támadékot. És mind két helyütt a népnek 
jólléte karöltve jár s együtt izmosodik sza­
badsággal és nemzeti nagysággal.

És Berlin és Bécs és Budapest ? Ez 
már egészen más világ. Berlinben a vér­
nek és szuronynak hatalmával híressé lett 
öreg fejedelem s erőszakos minisztere rend­
szabályokat parancsol a törvényhozásra, 
hogy megcsonkítsa a megcsonkithatlan sza­
badságot s megbénítsa a német nemzetnek 
jóllétét és jövendőjét. Deficzit és elégedet-

A levest hozták be.
— Minden háziorvosságunkat megpróbáljuk, 

— szólt Tápió. — Ez használni fog,
— Talán . . . úgy hiszem, — mond Bog­

iári, hosszú lélekzettel, míg szemei a csésze irá­
nyát követték.

Gyorsan elfogyasztotta a levest, meg egy 
második pohár bort, s akkor aztán igazán jó­
kedve lett.

— Semmi, de semmi bajom.
— Akkor maradj itt vacsorán.
Bogiári egy tartózkodó pillantást vetett a 

lámpára, onnan pedig saját magára.
— Majd máskor. Most egy pár kollegámhoz 

igérköztem el.
— Pedig ópeu kérni akartalak valamire, a 

mit ketten hamar elvégezhettünk volna, — mond 
tréfásan Tápió. — Egy csomó unalmas számadást 
szerettem volna veled összeolvasni. Ugyan tedd 
meg, ha lehet. Maradj itt legalább félórára, ha 
csakugyan nincs semmi bajod. Behozatjuk a vacso­
rát ide, s a száraz dolgot tányér mellett is elvégez­
hetjük.

— De már hogy ne tenném, persze, hogy 
itt maradok! — kiáltott Bogiári.

Ott maradt, együtt vacsoráltak, és Táp iá egy 
csomó számot olvasott föl, a mit Sándor egy má­
sik jegyzékből pontról pontra kísért. Nem volt 
abban egyetlen hiba sem.

Bogiári az eltávozáskor nagyon kérte a bo­
csánatot a nőktől, a mért ma roszul viselte magát, 
de maga sem tudja, mi történhetett.

A mint kiért az utczára, nagyot sóhajtott.
— Most majd pórul jártam. De hála isten­

nek, nem vették észre. Adorján sem sejti.
Azzal a megnyugvással ért haza, hogy ö ki­

tünően bolonditja a világot és még legjobb barát­
jának sincs sejtelme a valóságról.

A valóságra az a gyertya vetett világot, me­
lyet otthon meggyujtott, a? fényképező terem­
ben , mert most már lakószobája is az volt. 
A gyertya voltakópen nem valami sokra n- 
világitott, hisz az üveges terem üres s még az 
sincs, a mire a gyertyát rá lehetne tenni. A feny- 
képező gép is eltűnt. Még a csonka oszlopok, a

lenség az eredmény. — Becsben uj kor­
mány alakul hitelükvesztett régi miniszte­
rekből, ártalmasnak bizonyult régi tö­
rekvések folytatására. Deficzit és elé­
gedetlenség s parlamenti erkölcsök pusztu­
lása az eredmény. — Budapesten pedig Ti­
sza Kálmán szedi össze végvonaglásban 
lévő erőit, hogy megvédelmezze állását 
még egyszer és utoljára. Megvédelmezze 
az ellenzékkel szemben és megvédelmezze 
az ország nyomorával szemben. Mi lesz 
az eredmény ? Mi lenne más, mint romba 
dőlése mindennek, mi eddig a magyar 
előtt becses és drága volt. Országnak jól­
léte, magyar névnek tekintélye, magyar 
államnak hitele és méltósága, remény, 
bizalom, szabadság és politikai erkölcs — 
mind ez rohamos romlásban. Lord Bea­
consfield kormányoz három világrészt. 
Andráesy gróf kormányozza Boszniát. És 
Andrássy gróf azt mondja s Tisza Kál­
mán azt hirdeti, hogy az ő politikájuk 
épen az volt, a mi lord Beaconsfieldé.

Budapest február 14.
A „függetlenségi kör ma délelőtt tartott ülé­

sében tárgyalás alá vette a kormány által beter­
jesztett idei költségvetést.

A párt e kérdésben ugyanazon álláspontot 
íogla’ja el, a melyet eddig minden kormánynyal 
szemben elfoglalt. Elvi és gyakorlati igazságok a 
tények és számok világánál tüntették ki, hogy a 
jelen rendszer keretén belől semmiféle kormány 
nem bir kivergődni a pénzügyi zavarokkal telt gaz­
dálkodásból. Egymásután járják le magukat a kor­
mányok, és egyik sem képes a nemzet előtt tett 
ígéreteit beváltani, mindenik mélyebbre sttlyeszti 
az országot a kölcsönökkel és hiányokkal gazdál­
kodó örvénybe. Pártunk igazolva látja álláspontját, 
bebizonyítva aggodalmait.

Nem fogadja el tehát a költségvetést a rész­
letes tárgyalás alapjául; nem fogadja el, mert gyö­
keres rendszerváltozást óhajt; nem fogadja el, mert 
e kormány még a rendszeren belől is csak rontá 
a helyzetet úgy politikailag, mint pénzügyileg. S 
miután pártunk programmjának elvi korderejét il­
letőleg minden párttól és árnyalattól távol áll: 
kötelességének ismeri külön indokolt indítványban 
körvonalozni tiszta és határozott álláspontját.

Az indítvány benyújtásával S i m o n y i Ernőt 
bízta meg.

Az osztrák kabinetalakitás, melyről a félhiva­
talos gyanánt szereplő táviratok mára azt hirdet­
ték, hogy Stremayrral, mint elnökkel és a korona 
különös kivánatára Taaffeval, mint belügyminisz­
terrel, sikerült: a nap folytán érkező njabb táv­
iratok nyelvezete szerint részint „egyelőre meg­
hiúsult1, részint ,nem vezetett eredményre.1

A dolog tehát odáig vsn, hogy a kormány­
alakítás megrekedt abban a kátyúban, a melyet 
bosnyák kérdésnek nevezünk, s a melynek számára 
Ausztriában igen nehéz a munka-programmban 
helyet szorítani. A megrekedés csakugyan a munka 
programra iránti értekezleten történt. Az egyik 
forrás szerint már a császári kéziratok is készen 
álltak aláírás végett, midőn a kabinet jelöltjei nem 
bírván kellő megállapodásra jutni, az egész kabi- 
netalakitási kísérletet a meghiúsulás sorsa érte.

Elől fog kelleni kezdeni tehát a sisiphusi 
munkát egy hivatalnok kabinet összetákolására. És 
úgy látszik fent meg van a kedv és türelem is 
hozzá, inéit hát mindenekelőtt az lebeg a döntő

kősziklák, a várromok is eltűntek, mintha föld­
rengés pusztította volna el. Csak a festő állvány 
maradt meg, s azon félig elkészítve Mari szelíd 
arcza. A fal mellé még néhány vásznas ráma volt 
állítva.

Sándor szomorún nézett körül.
— Ez otthonom, és minden vagyonom ! Hol­

nap ismét koplalhatok, de nem tudom, hogy hol, 
mert a háziúr ebből az üveg ketreczből is kidobhat.

. , . . Másnap délután, mely tiszta és verő- 
fényes volt, egy sebes mozgású, elegáns nr szaladt 
föl a lépcsőn Tápió lakásához, nagy robajjal csön­
getett a főbejáratnál, s mivel tüstént nem nyílt 
föl az ajtó, tovább szaladt az udvari folyosón, be­
nézett több ablakon, s végre egy ajtónál eltűnt, és 
Gedeonná egész ijedten ugrott föl szobájában, mi­
kor csak hirtelen betoppan Bogiári Sándor s el­
kiáltja magát.:

— Megint a maeeenás !
A nagyon elegáns öltözetben is rögtön fölle­

hetett ismerni, mert most volt ám csak a régi jó 
ismerős, a mint megölelgette a tekintetes asszonyt, 
megcsókolta mind a két kezét, ugrándozott mint 
a szarka, Berta kisasszonynak pedig egy perez 
alatt annyi bókot mondott, mintha revolverből lö­
völdözné.

— De hát mi történt önnel ? — kérdezte 
Gedeonná vagy legalább tízszer.

— Legelőször is ezt mondtam meg, mielőtt 
valuki csak kérdezett volna is, — hadarta Sándor 
sebbel-lobbal. — A mütárlatban az uj festményem. 
Egy falusi életkép. Kétezer forint. Jön a posta. 
Épen délben. Otthon voltam, rögtön átvehettem a 
levelet. Kovács Antal — kétezer forint. A múlt­
kori maeeenás. Ah, ha tudnám, hogy kicsoda. 
Nagyon tetszik neki a kép. És most már nincs 
többé fényképező műhelyem. A szerencse is segít, 
és a nagylelkű maeeenás oly regényes. A múltkor 
egy ismeretlen ember vitte el a „Koldus fiukat“ 
a kiállításból. Most azonban majd utána lesek. 
Derék, nagyon derék Kovács uram, föltalállak én, 
akárhol rejtőzöl.

Az örvendetes eseményt aztán még külön 
előadta a később haza érkezett Tápiónak, a még 
későbben megjelent Gyárfás urnák, s végül va­

kőrök előtt, hogy boszniai politikájuk csorbát ne 
szenvedjen. E politika dédelgetése az alakítandó 
kabinet, és megóvása a mandátumának lejárása 
felé siető reichsrathtal szemben, képezi alapját 
mindazon kísérleteknek, huzavonáknak és nem 
egészséges állapotoknak, a melyekről annyi varia- 
tióban kapunk minduntalan híreket.

A félhivatalos kőnyomata lap különben ma 
este kiadott számában újból megerősíti a hirt, 
miszerint a Stremayer kabinet magalakult s 
vasárnap reggel a kinevezésre vonatkozó kéziratok 
megjelennek a hivatalos lapban.

Ő Felsége tegnap délelőtt fogadta ki­
ll a 11 ga t ás o n a görög keleti-román zsinat^ és 
konzisztóriumi küldöttségét, mely a következő ta­
gokból állott: Román Miron, érsek-metropolitá, 
Popasu János karansebesi püspök, M e tia n u 
János, aradi püspök, Pope a Miklós, nagyszebeni 
arcúi mandrita, Tieránu János, lippai esperest, 
Andrevics Miklós, karansebesi esperest, Do da 
Traján, vezérőrnagy, Cos ma Partén és Stre-
v o i u Miklós, országgyűlési képviselők, P o p o-
vi cs Elek, szent-annai, Radulescu Szilárd, 
lugosi, és Rottáriu Pál, temesvári ügyvédek. A 
küldöttség vezére Román érsek, a kérvény át- 
nyujtásakor a következő ír egszólitást intézte ő 
Felségéhez :

.Császár és apostoli királyi Felség!
Legkegyelmesebb urunk!
A magyarországi és erdélyi gör. keleti román 

egyház püspöki kara, az illető egyházmegyei kon- 
sisztoriinmok küldöttségeivel egyetemben, híveink 
reális szükségeinek megfelelő közművelődés érde­
kében hódolátteljes tisztelettel bátorkodik Felséged 
legmagasabb trónjához azon legalázatosabb kérés­
sel járulni, hogy Felséged kormánya által köztu- 
domásilag már elkészített ama törvényjavaslattól, 
mely a magyar nyelvnek mint kötelező tantárgy­
nak az elemi népiskolákban való behozatalát ezé- 
lozza a legfelsőbb előleges jóváhagyást megvonni 
legkegyelmesebben móltóztassék, annyival inkább, 
mert egy ily törvénynek esetleges végrehajtása, 
egyébb legyőzhetlen akadályok mellett, a nyelvük- 
és nemzetiségükre féltékeny híveinknek benső nyu­
galmát megzavarnák.

A midőn e részben legalázatosabb felterjesz­
tésünket Felségednek legmélyebb hódolattal át­
nyújtani bátorkodunk, megragadjuk az alkalmat, 
hogy egyházunknak Felséged legmagasabb sze­
mélye, Felséged trónja és a haza iránti legloyali- 
sabb érzelmeit élő szóval is kifejezzük.1

Lapunk mai ezftmához fél Ív melléklet van oeatolva.

Gróf Szapáry Gyula pénzügyminiszter 
holnap Bécsbe utazik, hogy ott egy ő 
felsége elnökleté alatt vasárnap tar­
tandó közös miniszteri értekezleten, 
— melyben a delegácziók elé hozandó előterjesz­
tések fognak megállapittatni, — résztvegyen.

Az angol parlament megnyitása.
Az angol parlament folyó hó 13-án esteli 

órákban nyittatott meg. A felsőházban lord Beacons­
field. az alsóházbanjj sir Northcote azonos nyilat­
kozatot adtak elő.

E nyilatkozatban a kormány előadja, hogy 
sajnalja a zuluháboruban szenvedett szerencsétlen­
séget, de el van tökéivé a csorbát kiköszörülni.

A berlini szerződés végrehajtása kielégítő 
módon halad előre. Az oroszok már megkezdték 
a kivonulást és a kitűzött időre előreláthatólag be 
is fogják fejezni.

Angolország megvette a Cyprus szigeti ál 
lamjószágokat és évenkint 5000 font sterlinget fizet 
azokért.

Az afghán expediczió ezóija el éretett, lehe 
tővé van téve India észak-nyugati határának vé­
delme és Afghánisztán függetlenségének meg­
óvása.

A zulu-eset nem katonai vereség, melyet 
az erély hiánya okozott; — czélszerü lesz az 
ítéletet felfüggeszteni a részletesb tudósítások ér­
kezéséig. A csapatok vitézül viselték magukat. Az 
esetre vonatkozó okmányok már a parlament elé

csora|közben is, mikor fölkérte a társaságot, hogy 
ürítsenek vele poharat a nagylelkű maeeenás egész­
ségére, a ki az ő vódszelleme.

Mikor pedig eltávozott és jó kedvében s 
lelkesültségében a‘ tegnap esti eltávozása jutott 
eszébe, ravasz nevetés közt gondolta magában, 
hogy hála istennek, a válság elmúlt és nem tudta 
meg senki.

A fenevad megnő.
Az idő csak hajtotta azt a malomkereket, 

melynél mindnyájan őrölünk.
Majdnem egy év múlt el, hogy Lehotai es 

Mari elutaztak, keresve szelidebb földet, mert itt­
hon az ég várt rá. Az itthon maradt ismerősök 
várva várták a Nizzából érkező leveleket. Mari 
többször irt Bertának, de minél kevesebbet magá­
ról. Lehotai levelei Tápiót és Bogiárit keresték 
föl. Hanem ezek a levelek mindig oly komoran 
szóltak, hogy a két jó barátot is elkedvetlenítet­
ték. Később ritkábbak lettek a nizzai levelek. Le­
hotai megírta egyszer, hogy hiába várja a re­
ménységet, elszálltak azok örökre Ugyanakkor 
Mari is irt Bertának, a ki, a mint olvasta a levelet, 
csendesen zokogni kezdett.

_ Mit irt ? — kérdezte Gedeonná.
— Búcsúzik tőlem! — rebegte a fiatal

lány. , . _ , , .
Azután hosszú idő múlt el, míg Lehotai egy 

pár sorban tudósította Bogiárit, hogy „talán hol­
nap bizonyos lesz már a reménynélk üliség. “

Ezalatt Tápió végezte mindennapi teendőit, 
pontosan, lelkiismeretesen, gépszerüleg. Dolgozott 
bizonyára sok munkaképtelenért is. Az iskolázott­
ság hitvány munkája, melyet a naponkint! tengo- 
désre elvégezhet bárki, lelánezolta ot is, kiben 
becsvágy ós hatni kívánó tetterő forrongott, kinek 
egykor heves vágyai voltak, hogy eszméket hoz­
hasson le a tömeg színvonalára. Dolgozott Leira­
taiért is, s a mindennapi élet nála is csak az apró 
gondoskodásokat foglalkoztatta, melyekre pillana- 
tonkint van szükség s a tehetségek aludtak
mélyen. , ,, . „. .

Simi nr gyakori látogató volt nála, és bírni 
nr után mindig tartósan ott maradt a kedvetlen­
ség. Érezte, mint zsibbad el természetünk legne-

terjesztvék és nem sokára njabb okmányokat fog 
a kormány előterjeszteni.

Viszonyunkat a küihatalmakhoz minden ő- 
szinte férfi kielégítőnek fogja tekinteni.

Az orosz-török szerződés alá van Írva és 
elenyészte ti a san-stefanói szerződés utolsó nyo­
mait. A hadviselő felek lerületcseréje Ázsiában 
teljesen foganatosíttatott. Podgoricza vérontá-- nél­
kül adatott át, Kréta tecsendesitése be vau 
fejezve, az alkudozások Görögország határait, 
illetőleg a berlini szerződés értelmében megkez­
dődtek.

A felsőházban lord Beaconsfield visszaül a- 
sitja azon szemrehányást mintha a szultán nem 
volna képes és nem törekednék őszintén reformo­
kat foganatosítani. Tudatja a parliamenttel, hogy 
most folynak az alkudozások oly egyezmény iránt, 
mely teljesen kielégítő lesz.

A cyprusi állami jószágok, a szultán magán­
birtokait kivéve, a brit kormány birtokába mentek 
át. Cyprus sziget jövedelmei az első évben nem­
csak, hogy fedezik a polgári kormányzat költsé­
geit, hanem még jelentékeny felesleget is fognak 
eredményezni.

A miniszter dicséri Layard ügyességét és ere­
jét és sajnálatát fejezi ki a felett, hogy Layard a 
megerőltetései következtében beteges és rövid időre 
szabadságra fog menni.

Szóló sajnálja az Angliában uralkodó Ínséget, 
de reméli, hogy ez nemsokára enyhülni fog.

A bejelentett törvényjavaslatok a katonai fe­
gyelemről, a büntető perrendtartásról, a csődökről, 
a bankról, a grófságok kormányzatáról és más tár­
gyakra vonatkoznak.

az akóházban sir Northcote felelt több szóló 
megjegyzésére. Kijelenti, hogy Cyprusról nem fog 
külön költségvetést előterjeszteni; a kormány mi­
nél előbb rendezni akarja a bírósági szervezet öt 
Cyprus szigetén.

Javaslatba tétetett, hoj,y a hatalmak Kelet- 
Ruméhát közösen megszállják az oroszok elvonu­
lása után. Ausztria-Magyarország és Anglia általá­
nosságban helyeselték az eszmét, de a többi 
hatalmak közönyösen fogadták. Szóló úgy hiszi, 
hogy a porta nem kedvez az eszmének.

A pénzügyi helyzetet és az afghán háborút 
illetőleg az indiai kormány azt javasolta, hogy An­
glia több évre előlegezzen Indiának kél millió 
fontot kamat nélkül.

Nolan határozati javaslatot terjesztett elő, 
mely helyteleníti, hogy a kormány nyilatkozata 
nem szól az irhoni ügyekről.

Meglepő és feltűnő a parlament megnyitásánál 
azon körülmény, hogy mind a két miniszter, két na­
gyon égető kérdésről egészen hallgat, melyekről vala­
mennyi angol újságok oly sokat beszéltek : az arab 
tábiai esetről és a prágai béke V. czikke eltörlé­
séről. Meglehet azonban, hogy az ezen tárgyakra 
való vonatkozást az interpellálóknak engedik át. a 
kezdeményezést ez ügyben másokra bízván.

A képviselöház bizottságaiból.
i.

A közlekedési bizottság ma d. e. 11 órakor 
tartott ülésén Korizmies László betegsége ós gr. 
Forgách távolléte miatt Dániel Pál elnökölt.

A kormány részéről Péchy Tamás minisz­
ter és Hieronymi államtitkár voltak jelen.

Tárgyalás alá vétetvén a Luiza u t meg­
váltásáról szóló törvényjavaslat. Péchy mi­
niszter előadja a Károly várostól Fiúméig vezető 
Luiza ut építésének történetét. Az utat 180.°.-ban 
kezdték építeni s 1819-ben fejezték be.

Azután előadja, hogy a társulat, mely az utat 
építette, vámszedési jogot nyert, s biztosíttatott az 
iránt, hogy a mennyiben az ut tiszta jövedelme a 
szabadalmi időtartama alatt a befektetett tőkének 
lQ6/o-ját nem fedezné, s a szabadalom meg nem 
hosszabbittatnék, ezen ut tartozékaival együtt kár­
pótlás mellett az államkincstár által átvétetik. A 
megváltási tárgyalások már 1826 ban megkezdet­
tek s némi szünet után 1844-ben ismét felvétet­
tek, de eredménytelenül maradtak egész 1870-ig, 
midőn a hadügyminisztérium 750,000 frtnyi kár­
pótlást ajánlott fel; mig 1877-ben a magyar kor-

mesb része a nyomásra, melybe anyagi létünk fen- 
tartása kerül, s nincs a mi ébreszsze.

Mert küzdött az anyagi léttel. Nagy terheket 
vállalt el, hogy barátját megmenthesse. Előkelő 
tisztviselő volt, fényes állásban. De ugyan mit je­
lent az nálunk, ha a szokott ridegség azt kérdi: 
mennyit ér?

Egyszerűn élt. Ugyanazok a régi szobák 
most is, hozzávéve még saját használatára e»y 
szerény osztályt, hogy a visszatarihatlan látogatói­
kat fogadhassa. És még mennyi tolakodó van, ki­
ket ily előkelő állásban féken kell tartani. Azok a 
tolakodók, kikkel találkozni kell séták közben, szó­
rakozás alatt, mulatságokban. Ismeretlen szárma­
zású tömeg ez, mely müveletlenségével, darabos­
ságával s pénze hatalmának tudatával jelenik meg. 
A mi társadalmunk egy csodalatos seetája. Nincs 
hazája, csak üzlete, nincs rokona, csak érdektársa. 
Hányszor főiébred ellenük a harag. De mi fegy­
vert lehet használni ellenük, mikor nincs érzékük, 
csak a pénz iránt. Tehát pénzt ellenük, hogy meg­
hunyászkodjanak 1 Es megindul a költekezés, meg­
jelenik a fényelgés. Hanem ők adják a mértéket a 
társadalmi szokások és állások számlájához, s a ki 
a maga állásának liszteletet akar szerezni, el kell 
fogadni ezt a tarifát, a mihez azonban ismét csak 
azok kerítik könnyűden a pénzt és nagyon drá­
gán bocsátják ki kezükből.

Ez a mi tő állami tisztviselőink helyzete.
Tápió Adorján nem űzött tényt, de adós­

ságokba bonyolódott. Szikrát fogott és tűz éledt 
utána.

A fenevad nőni indult.
Simi ur kezdett siralmas arezczal járogatni 

hozzá és aggodalmasan kérdezősködött a királyi 
ügyész felől. De azért mégis megnyitotta tárczáját, 
kenetteljes tanácsok közt, melyek arra vonatkoz­
tak, hogy végre is tenni kellene valamit.

Tápió hitt & munka erejében és gyümölcsöző 
voltában, és várt Leirataira is. Bízott, hogy vállve­
tett erővel lerázzák apránkint a terheket. E ké­
nyes kérdést egyetlen levelében sem hozta elő 
Leiratainak.

(Folytatása következik)
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mány a társulattal szerződésre lépett, megváltás 
összegül 325.000 irtot kötvén le, mely hat évi 
részletben fizetendő.

Ajánlja a törvényjavaslat elfogadását, mint­
hogy a társulat a 2 millióba került úttal a közle­
kedés érdekeinek szolgálatot tett, e mert a* egyez­
ség előnyös, — mivel peruiján valószínűleg na­
gyobb összeget kellene fizetnie a kincstárnak. Vé­
gül hozzá teszi, hogv az 1877/78-diki két részlet 
égj szerre lesz kifizetendő.

Rá th Károly elismeri a kormány kötelezett­
ségét, de az 1870-iki egyezmény óta vasutak léte- 
sittetvén, az ut jövedelmezősége csökkent.

A miniszter erre azt jegyzi meg, hogy 
épen azért vonatott le 20.000 írt a megállapított 
összegből.

Ezután rövid vita fejlődött ki a vámszerző­
dés és a kezelés iránt, melyben Ráth Károly,
F é c h y miniszter, Hieronym i és M i h á 1 ovi eh 
Károly vettek részt.

Ráth Károly csak az esetben hajlandó elfo­
gadni a törvényjavaslatot, ha az ut fentartásának 
költsége az államot tovább terhelni nem fogja.

P é c h y miniszter kéri a bizottságot, hogy 
ezúttal erre nézve ne határozzon; a Horvátország­
gal kötendő egyezmény ügyében kiküldött országos 
bizottság erre vonatkozólag is határozni fog. Az 
ut jó kvrban van, s fenntartása hatóságokra fog 
bízatni

A bizottság erre a trvjavaslatot általánosság­
ban és részleteiben elfogadta, s e. határozta, hogy 
a miniszter nyilatkozatát, mely szerint ezen ut a 
jövőre csak mint viczinális ut log fentartatni, 
jelentésbe fogja felvenni. Ezzel az ülés véget ért.

II.
A képviselőház igazságügyi bi­

zottsága Horváth Bold, elnöklete alatt tar­
tott mai ülésében folytatta a kihágásokról 
szóló tjavasM tárgyalását.

Mindenekelőtt előadó fölolvassa a múlt 
ülésben tett módosítások fogalmazását. Az 1. §. 
oly kép toldatott meg, hogy „a miniszteri és sza­
bii rendelet csak valamely rendőri tilalomnak 
vagy rendelkezésnek megszegését minősítheti ki­
hágásnak,“ mely hozzáadás rendőri épitbeton- 
uak a czimből kihegyása folytán vált szükségessé, 
nehogy a trvhozás körén kivül álló tényezők ki­
hágásokat megállapíthassanak.

A 28. §. hitelesítésénél, hol a függetegségi 
viszonyban állók meghagyásból elkövetett kihágá­
saiért a meghagyó tétetik felelőssé előadó a 
munkás és munkaadó közti viszonyt is ajánlja fel­
vétetni, mi elfogadtatván a hitelesitó befejeztetett

A halmazat alkalmából kimérendő bünteté­
sekről szóló 30. és 31 §§. együttesen tárgyaltat­
ván, hogy a halmazainál a pénzbüntetésnek kutnu- 
lacziója büntető törvénykönyvünk elveivel ellenke­

zik s a kihágási törvényben sem vétetett ezéiba; 
de a 30 §. e tekintetben homályos.

Hodossy is igen complicáltnak találván 
ezen büntetési scálát a halmazat esetében az elzá­
ráson fölül kiszabandó pénzbüntetés vagy netáni 
átváltoztatásának kiszámítása nehézségekkel jár. E 
kérdés fölött hosszú vita fejlődött, melyben a mi­
niszter, Horváth L„ Dárday és Juhász 
részvettek,- s végre előadó indítványának sokszori- 
iá sa és kiosztása határoztatott el s a kérdés füg­
gőben hagyatott.

Emmer Kornél felveti a kérdést, nem volna e 
ezélszerü a 16 éven alóliakat a pénzbüntetés alól 
kivenni, mert ily esetekben rendszerint ártatlanok 
lakóinak. A többség nem fogadja el az indítványt.

Az elévülést 6 hóra megállapító 82. §-nál 
E mmer megjegyzi, hogy a büntetőtörvénykönyv 
112. §-a a csupán magán indítványra üldözhető 
bűntényei és vétségekre nézve rövidebb — 3 
havi elévülést szab, holott azok súlyosabb beszá­
mítás alá esnek, de a kihágások között is vannak 
magán indítványra üldözhetők, melyek e szerint 
hos-zabb elévülés alatt állnának, mint a bűntények 
és vétségek.

Horváth L. és Hodossy ellenzik az 
elévülési idő megrövidítését s az inditvánv el­
ejtette.

Az általános természetű s még a múlt ülés­
ben tárgyalt §.-javaslatok sokszorosittatni és kiosz­
tatni fognak.

A javaslat II. részének I. fejezete vétetvén 
tárgyalás alá, a 33. és 34. §. elfogadtatik.

A tiltott fegyver és lőszer szállítást 300 fo­
rintnyi bírsággal büntető 35. §-hoz Dárday 
azon indítványt teszi, hogy annak esetében elzá­
rás is volna alkalmazandó, mit Horváth L., 
Hodossy és Juhász azzal ellenez, hogy a sú­
lyosabb esetnek elzárással fenyítése a tjavaslat más 
§3*81 folytán úgy is lehetséges, mire az indítvány 
elejtetik.

A 36. §-nál Dárday szóba hozza az elkob­
zást azon tárgyakra nézve, melyek a 33. 34. és 
36. §§-okban szerepelnek, hivatkozik bűnt. tkönvv
61. és 62. §§-ira s kéri az elkobzást facultative 
kimondatni.

Panier miniszter és Horváth L. ellen- 
z,k az indítványt mint túlságosan - szigorút pél­
dául tiltott leszállítás esetében. 8 p

, ií0^°/S,Sy a bünt tkőnyv általános elvei­
nk a kihágásokra történt kiterjesztésében megol­
datnak lát.a a kérdést, mire Emmer indítvá­
nyára a 26 § n,.l í to daték fog készíttetni, mely 
szeri utaz <da. bzá.-r* vonatkozó bűnt tkönyvj 61 
>. atkdlm»zh;t6saga kihágások esetére megáilapit-
hín Jfii íSi esZ/Z°n,klhágási §§ okra> melyek­
ben a 61. §. keretén túl is jő elkobzás alkalma-

— Személyi hírek. Tisza miniszter- ; hivatalnoka, ki több levélben érdekes felvilágositá- 
elnők tegnap este Bócsből visszaérkezett Buda- sokat, ad n„m Auoni,,xi
pestre. — 8 im o r esztergomi érsek a selmeczbá- 
nyai szeretetház javára 1000 frtot, az unyi kath. 
iskolára 400 frtot adakozott. — Az egri érsek 
az Eger városa által rendezett sorsjáték je­
gyeiből 4000 darabot rendelt meg a maga ré­
szére. — Krue sz Krizosztom főapát a napok­
ban Budapestre érkezett. — Tolnai Lajos is­
mert iró a kolozsvári egyetemen tegnapelőtt 
doctori szigorlatot állott ki. A doctoran- 
dust az eredmény kihirdetésekor, a nagyszámú 
hallgatóság megéljenezte. — Zsedónyi Ede 
még mindig betegen fekszik ; állapota, mint érte­
sülünk, komoly aggodalmakra ad okot.

— A király ezüst lakodalmára 
való előkészületekre kiküldött budapesti bizottság 
mai ülésén megállapította a királyhoz intézendő 
felirat szövegét. E felirat fényes kiállítása lesz, 
díszes pergament papírlapokra iratik, melyek el­
sején egy a corvinák módjára készült rajz, a 
többi lapokon pedig initialék, marginális díszítmé­
nyek, aranyzások stb. lesznek láthatók. A fel­
iratot aláírják a város összes főtisztviselői 
és a bizottsági közg) ülés minden (?) tagja. 
— Az irat boritéka fehér selyemből készül; 
első oldalán lesz a városi czimer, hátul pedig 
művészi díszítmény. A lapok hossza 44y2, széles­
sége 83 cm. lesz. — Az emlékérem, melyet a 
főváros ez alkalomból a királynak átadni akar, 50 
arany súlyú lesz s 3y2" átmérőjű. Egyik felén 
lesz a király arczképe, korona és koszorú nélkül, 
jobbjában a Szt-Istváu kardjával; a másik oldal a 
királynő képét viseli. Az egyik oldalra ez a kör- 
irat jön: „Ferencz József cs. és ap. királynak és 
Erzsébet cs. és királynénak nászünnepük XXV. év­
fordulóján* ; a másik oldalra: „Budapest Magyar 
ország fővárosa MDCCCLXXIX. áprii XXIV.“ A 
feliratot és az érmet budapesti iparosok készítik. 
Polszky F., b. Lipthay B., és Ráth György fel­
ügyelete alatt. — A trónörökösnek átadandó ezüst 
érem s az akadémiában és múzeumban leteendő 
broncz pénzek az idő rövidsége miatt később fog­
nak elkészíttetni.

— Az „uj nemesek* még egy ado­
mánya. Felkérettünk a követ kező nyilatkozat 
közlésére; Nemes Hatvani Deutsch Ber­
né túr,az osztrák-magyar nemzeti bank kormányzója, 
ma egy közvetítője által 100 (száz) forintot adott

melyek a párisi 
Ezenlj levelek

sokat__ad azon vissz»élésekről,
rendőri hivatalban mindennaposak 
közlése folytán a megtámadott rendőrhivatalnokok 
sajtópert indítottak a „Lanterne“ ellen, melynek 
lefolyását lapunk kivonatban közölte. A könyv ér­
dekessége mellett tanúskodik azon körülmény, 
hogy több mint fél millió példány kelt el két 
nap alatt. Nagy megelégedésünkre szolgál tiszt.

át nekem előfizetésül a „Bolond Istóku-ra, azon

zásba.
A 37. és 38. §. elfogadtatik,
A II. fejezetre áitérve, a 39. 8-nál előad ö

a*Tl \ '?g°ly Vag? Tád alá helyezett egyén 
erdekeben tett tüntetés felvételét ind,irányozza

Trf°”atb L: indítványára a kérdés szabatos szö­
vegezés eloterjeszteseig függőben hagyatik.

A 40. §-nál Emmer felveti a kérdést vai 
jen a büntető könyvből demonstrative kihagyott 
vészé yes fenyegetések, melyek nálunk a vidéken 
divatosak es sokszor egész községek nyugalmát 
zavarjak meg, nem volnának-e a kihágások közé
felveendők.

A miniszte és az előadó ezt

megnyugtatás kikérése mellett, hogy jövőre tekin­
tettel leszek iránta, nem úgy mint eddig. Én meg­
ígértem, hogy még több tekintettel leszek, s ezen­
nel 8 frtot a „Bolond Istók* egy évi dijául lefogok> 
s érte hatvani Deutsch Bernát urnák a lapot egy 
évig küldőm ; a többi 92 frtot pedig minthogy a ma­
gyar journalistika ily nagy perczentre nem dolgozik, 
Tisza Kálmán miniszterelnök ur kezeihez juttattam 
a létesítendő önálló magyar bank alapjául; ha 
azonban a miniszterelnök ur ez idő szerint még 
nem találná opportunusnak az önálló magyar bank 
felállítását: felkértem ő excellencziáját, hogy a 
fenti összeget Gyulai Pál ur kezeihez móltóztassék 
juttatni a magyar írói segély-egylet javára, Buda­
pest, febr. 14. Bartók Lajos (Don Pedrő), 
a „Bolond Istók“ szerkesztője. (Nemes hatvani 
Deutsch urnák az a valóban nemes emberhez illő 
tette, mely e nyilatkozatban elő van adva, annyira 
jellemzi önmagát, hogy feleslegesnek tartjuk ahhoz 
bárminemű megjegyzést csatolni. — Szerk.)

— Az árvízről. Pestmegye alispánjához 
mai napon következő táviratok érkeztek be: Paks 
Itt 35 centimeter apadás, várszegi szigetnél hir 
szerint jég összetorlódott s ott 22 centimeter ára­
dással partot átlépheti. Kalocsa. Múlt éjjel a 
felső jég Foktü-Uszódtól elment. Este óta 43 cent. 
apadás. Hihetőleg a tolnai félre tört ki az ár, mert 
Bogyiszlónál és lejebb jég áll, éjjel pedig az in­
nenső töltésről túlsó félről jött lárma által gulya 
és birka felfelé hajtása volt észlelhető. Kalocsa. 
Miután TJszód és Bátyánál reggelre tetemes 
dás mutatkozott, feltehető, hogy a hármas szigeti 
jégtorlasz elvonult. — Egy erdélyi lap jelenti, 
hogy Marosvásárhely mellett a 40.000 
forinton épült gát megromolván, a Maros a na­
pokban kiöntött a honvéd sátortábor felől. Egy 
század honvéd kirendeltetvén, a védgátat kijavítot­
ták s a vizet visszaszorították medrébe.

— Az aradi gyilkosságról az „Alf. 
még a következőket jelenti: a hivatalos bonczolás, 
mely kedden délután 3—6 óráig eszközöltetett, ki­
derítő, hogy a gyilkosságot két egyénnek kellett 
elkövetni, s hogy a meggyilkolton ejtett sértések 
miedegyike halálos volt. A torok és nyeldeklő, 
mely az áldozat aggkoránál fogva elcsontosodott 
volt, baltával, vagy hasonló eszközzel van szétzúzva 
fe metszve, az arezon végig egy nagy és mély vá' 
gás van, mig fején znzott s vágott seb, fültövén 
pedig egész a gerinczoszlopig hasonló szúrás talál­
tatott. A szerencsétlen mindenesetre kűzdhetett a 
gyilkosokkal, kik, hogy fejszevágásaik nem voltak ele­
gendők, tevék a szúrásokat, melyek aztán előidézhették 
a halait. Nagy zajt nem idézhettek elő, mert az ál­
dozat jalószinüleg ágyában fekve, torkara kapta 
az eLő balt..vágást s így nem is kiálhatott, és ha 
volt is némi zaj, a konyhán tut alvó 70 éves 
öreg asszony, a 15 éves leány s 7 éves fiú mind 
megszoktak már, hogy az utczai szobában a csa- 
ladtól egészen isolálva lakó Bérczy éjjel felszokott 
kelni s theákat főzött magának, és nem is tűnhe­
tett az fel nekik. A vizsgálóbiróság gondosan át­
kutatott minden nyomot és sikerült Konstatálnia, 
hogy a gyilkos vagy azok egyike alacsony 
ember lehetett, mert bár a szoba ab'aka nem 
oly magas, hogy középtermetű ember fel ne ér­
hetné befüggönyözés végett; mégis a szekrényre 
s az ablakparkányára állott fel az illető (a mint 
az ottmaradt sáros lábnyomok igazolják,) hogy 
lefüggönyözze az ablakot, mielőtt gyertyát gyúj­
tott volna, mert minden va'ószinüség szerint vi­
lágosságnál kutatott a pénz után, mikor az áldo-

olvasóinkat értesíteni, hogy e könyv ma este ke­
zünkhöz jutván, abból külön tárcza rovatban a leg- 
érdekesb részleteket közlendjük.

— Andrássy jön. Andrássy grófnak bu­
dai palotájában levő régi lakását az idén nem ad­
ták ki bérbe. Ez állítólag a gróf rendeletére tör­
tént, ki a jövő tavaszszal Budapestre szándékozik 
költözni.

— Halálozás. Patikáros Ferencz kedvelt nóp- 
zenésrt súlyos családi csapás érte. Tegnap temették el 
egyetlen llát s nevének örökösét egy csinos 17 éves fiatal 
zenészt, ki legutóbb Balázs Kálmán bandájának tagja volt. 
A Patai ember hagymázban balt el; vele a Patikárusok 
méltán híres családja aligha ki nem halt.

— Bika a salonban. A kaposvári balol­
dalban olvassuk a következőket: F. hó 11-én Far­
kas K. helybeli mészáros legényei három marhát 
köztük egy bivalybikát hajtván a vágóhidra, ez 
utóbbi útközben megtagadta az engedelmességet s 
egy puszta telken át az utczából kitört és a ker­
ten át vissza Zuzmanék udvarába s onnét egye­
nesen a vendégszobába rontott; melyből az ott 
foglalatoskodó házi kisasszonyt kiriasztotta. Erre 
aztán persze a hívatlan vendéget sem ültették le, 
hanem dorongokkal űzték ki a házból, de az utczá- 
kon még sokká folytatta garázdálkodását. Kárt 
azonban a bika szerencsére senkiben sem tett.

— Uj postahivatalok. Fejérmegyei Kisve­
le n c z é n folyó hó 16-én postahivatal nyiitatik, mely ösz- 
szeköttetését a velenczei pályaudvaron át a Budapest — 
Kanizsa — Pragerhof közt közlekedő 201., 202., 203. és 
204. sz. vasúti vonatok által fogja nyerni. — Fsztergom- 
megyei Sajna mezővárosban ideiglenesen beszüntetett 
postahivatal folyó hó 16-án ismét megnyittatik azon kü­
lönbséggel, hogy összeköttetését ezentúl nem Nyergesujfa- 
lun, hanem Dorogon át fogja naponkint! gyalogkiildöncz 
postajáratok által nyerni. — E postahivatal kézbesítési ke­
rületébe Epol, Esztergom-Bajna, Héreg és Sáp községek, 
továbbá Domonkos, Gyarmat, Nyika, uri-Sáp és Sárás 
puszták nem különben Rablás major is tartoznak.

—- Boszniából felszólalást vett a „P. 
N.“, mely sötét színekkel rajzolja a társzekeresek 
állapotát. Ezek valamennyien nős, családos embe­
rek; 1870. és 1871-ikbeliek vannak besorozva e 
században s az okkupáczió kezdetétől fogva távol 
tartatnak hazájuktól, mig honn a legtöbb család a 
legnagyobb nyomorral küzd. — ITgy látszik, az 
illetőkről teljesen megfelejtkezett a hadügyi kor­
mány.

A tepliczi bányaszerencsét­
lenségről újabban megdöbbentő részletek ér­
keznek. A katasztrófa úgy látszik nem csak az 
ottani bányákat tette tönkre, hanem a tepliczi vi­
lághírű fürdőt is. Egy távirat ugyanis azt jelenti, 
hogy a város összes fürdőiből kiapadt a víz.
A bányákba hatolt viz kétségtelenül ugyanaz, mely 
a fürdőket táplálta s igy ez utóbbiak most, midőn 
a viz másfelé talált lefolyást, szárazon maradtak.
A fürdők kiapadása borzasztó szerencsétlenség e 
vidékre ; a meleg források körül ugyanis régóta 
virágzó város áll fenn, nagyszerű épületekkel, szín­
házzal, parkokkal és nyaralókkal, hol a melegebb 
évszakban az osztrák és rémet előkelő körök ad- 
tak egymásnak találkozót. Nyáronta egy-egy ural- 
kodó is megszokta keresni Tepliczet; tudvalevő- 
ieg Vilmos császár is ott tölté a múlt nyár egy részét. 
Most mindé dicsőségnek vége lesz. A paloták és nyá- 
rilakok üresen maradnak, a nagyszerű vendéglő­
im be lehet Zítrni> s Teplicz elsőrendű fürdőhely 
állásáról lesülyed egy tizedrangu vidéki város 
színvonalára. A lakosság előre látja e szomorú 
sorsot s borzasztó izgalomban van! A színházat 
bezárták, az előre kitűzött bálok nem tartatnak 
meg. A községi képviselet folyamodott a kormány­
hoz, hogy rögtön küldjön ki szakértő bizottságot, 
mely a saját szerű természeti tüneményt megvizs- 
gálja, s módokat találjon a fenyegető veszedelem 
elhárítására. Mint ma délután jelentik az uralkodó 

J^Btóst tétetett magának a történtek- 
ről szintúgy a német császár is.

— Darwin 70-ik születésnapja. A 
nagy természettudós február 12-én ülte meg 70-ik 
születésnapját. Ez alkalommal érdekes életrajzi 
adatokat közölnek az ősz kutatóról. Darwin tudós 
családból származik. Nagyatyja didactikus költő 
volt, apja orvos. Darwin 1809. febr. 12-kén szüle­
tett Shrewsbury ben, 16 éves korában az edinburghi,
2 év múlva a Cambridge! egyetemre került, a hoí 
nagy szenvedéllyel űzte a természetrajzot s 
egész napokon át növények és bogarak után kó­
szált. Darvin saját szerény vallomása szerint 1831-ig 
csak „természetbarát és vadász“ volt, a ki egyet- 
mást megfigyelt és olvasott, de minden közelebbi 
ezél és rendszer nélkül. Csak midőn a földet körül 
utazta, vált valódi természetbúvárrá. Hazatérve 
1839-ben megnősült ; egy gazdag gyáros lányát 
vette el. E házasságból öt fin és 2 lány szárma­
zott. Darwin 1842-ben Down faluba vonult s az 
óta, ott él állatokat és növényeket tenyésztve. E1- 
m életét 20 évig hordozta fejében 
megalkotva a nélkül, hogy csak egy sort is 
irt volna róla. 1858 ban történt róla első közlés 
akkor is mások által, akarata ellenére A kő azon­
ban megindult, s az elmélet kigondolójának neve 
örök betűkkel íratott be a tudomány könyvébe.

- Székelyek és szászok. Az a harcz 
mely Brassó városa és Hétfalu községe közt csak­
nem egy százsd óta folyik, most uj tápot nyert 
egy per által, melyben Brassó városa a felperes. A 
községek ugyanis támaszkodván a belügyminiszter­
nek 1877-ik évi nov. 1-én kibocsátott és a korcs- 
málási jogot részben szabályozó döntvényére, mely 
határozottan kimondja, hogy Brassó városa illető­
leg bérlői, az úgynevezett „szabad negyed“ alatt 
tehát Szt.-Mihálytól karácsonyig az italmérési jogot 
a községekben csakis oly helységekben gyakorolhat

rendelte, hogy 1-ör kártérítésre csak az tarthat 
igényt, a kinek katonai czélokra felhasználás köz­
ben vagy szekere és lova, vagy csak szekere 
a tulajdonos vagy kocsis önhibáján kivül tönkre 
ment; értékcsökkenés figyelembe nem vehető, 2-or 
s kártérítési igény akként támasztható, hogy 
a kellő bizonyítványok által igazolandó igény iránt 
a szolgabiró vagy polgármester szóbeli előadások 
alapján jegyzőkönyvet vétet fel. E bizonyítványok 
az alispánhoz küldendők, ki a honvédelmi minisz­
terhez terjeszti azokat. A kérvényben előadott 
kárt igy kell igazolni: melléklendő az illetékes 
katonai hatóság által a károsult részére haza bo- 
csájtása alkalmával kiadott bízom itvány. Ha a kato­
naság ily igazolványt nem adna a törvényhatóság ál­
tal kik üld ve volt kisérő s felügyelő közeg tarto­
zik a tényállást, felderíteni a katonai hatóság 
előtt, mely a bizonyítványt kiáilifja. Az ily bizo­
nyítványban leírandó minden nevezetesebb körül­
mény, a mely a kártérítési igény alapjául szol­
gálhat s különösen a hely, idő s ok, a hol s il­
letve a mi miatt a kár esett stb. Ha a hivatalosan 
kiküldve volt kisérő az igény felől nem tudna 
határozott véleményt mondani, akkor szemtanuk 
eskü alatt kihallgatandók s vallomásaiknak min­
den körülményre nézve megegyezőnek kell lennie. 
Ha a kár ilykép megállapítva van, a kár 
nagysaga becslés utján állapittatik meg, a fogat, 
illetve szekér értékét jól ismerő tanuk hit 
alatt vallják be három községi tag s a ka­
tona^ kiküldött jelenlétében. Ha a három kép­
viselő tag igy megállapítja a becsárt, ehhez még 
a katonai küldött megegyező véleménye is szüksé­
ges. Ha ez kevesebbre becsülné a kárt, ez a jegy­
zőkönyvre rá vezetendő s az újabb eljárás elren­
delését s a kártérítési összeg megállapítását a mi­
niszter magának tartja fenn. A miniszter elvárja a 
törvényhatóság tisztviselőitől, hogy a becslésnél 
az államkincstár érdekeit szem előtt nem tévesz- 
tendik. A miniszter rendeli, hogy a fenntirtak 
szellemében az illető érdekeltek között kellő tájé­
kozásul hirdetmény bocsájtassók ki.

. Egyletek statisztikája. Az orszá­
gos staüstikai hivatal körrendeletét intézett a tör­
vényhatóságokhoz, melyben arról értesíti őket, mi­
szerint tekintettel az egyleti és társulati tevékeny­
ség kiváló fontosságára, elhatározta Magyarország 
társulati és egyleti statistikájának elkészitésót. Fel­
hívta ennek folytán a törvényhatóságokat, a tár­
sulatokról és egyletekről az 1878. év végével lé­
tező állapot szerint pontos kimutatást készítse­
nek, s ezeket f, ó. márczius hő végéig hozzá ter- 
jeszszók fel; jövőre pedig minden újonnan alakuló 
egyletről és társulatról minden év végével hasonló 
kimutatást terjeszszenek fel. Egyúttal értesíti a 
statistikai hivatal a törvényhatóságokat, miszerint 
nagymérvű s sokoldalú elfoglaltságukra, az emlí­
tett kimutatások elkészítésén kivül e téren őket 
egyéb teendőkkel terhelni nem fogja, s a társula 
tok és egyletek tevékenységére vonatkozó adatokat 
Ő maga közvetlenül fogja beszerezni.

Rövid híreit. A margitszigeten e nyáron 
R á c z János rimaszombati zenész bandája fogja 
a türdővendégeket mulattatni. A banda 15 tigból 
áll s az egész felvidéken nagy hire van. — Lép 
fene. Nemrég több lap azt irta, hogy Albrecht 
főherczeg bélyei uradalmában a barmok közt a 
lépfene kiütött s nagy pusztítást tett. Most a „H. 
jelenti, hogy a járvány az alkalmazott állat,gyó­
gyító intézkedések következtében megszűnt. — A 
petroleum. Z.-Szt.-Gróthon nagy szerencsétlenség 
történt a napokban. Egy fiatal lány-cseléd, ma­
gára döntötte a petroleum lámpát s menthetetle­
nül összeégett. A napokban temették el nagy 
részvét ^mellett. — Csáford zalamegyei községbe 
vakmerő gyilkosság történt e hó 6-án. Egy nap­
számos régibb boszuból fejszével egy Rosta János 
nevezetű fóldmivelőnek a hasát úgy felhasitotta, 
hogy ez iszonya kínok között néhány óra múlva 
kimúlt, a tettes még azon éjjel Sümeghre a bíró­
sághoz kisértetett. — A szondi-utezai korcsmái 
verekedés alkalmával megsebesült négy rendőr kö­
zül kettő már elhagyta a kórházat, a két súlyos 
sebesült pedig még folytonosan gondos ápolást 
igényel. — A Dunába esett. Váry Janka 18 éves 
hajadon tegnap este 5 órakor az aldunasoron állí­
tólag véletlenségből a Dunába esett; nemsokára 
ki fogták s sikerült a már egészen eszméletlen 
fiatal, leányt hosszas dörzsölés által életre vissza­
hozni, mire azután aldunasor 5. sz. alatti laká­
sára vitetett.

8-án kerül színre a nemzeti színházban. A főn 
szerepeket benne Pauli (Benoit), Nádayt 
(Javotte), Kőszeghy (Montoncour) és Zaion : 
(Miton) fogják játszani. J J 0 n -1

Egyletek, tároljatok.
— A természettudomán 

1 a t mai estélyén Kriesch János 
nár folytatta és bet 
kezdett felolvasását mp<r.

viszo

nagy figyelemmel 

e hó 16-án (Va.

J I t á r 8 u -
folytatta és befejezte mult alkalommal*"'' '

. „Az állatok társada’mi
nyairó'.“ Ez alkalommal a méhek és bánnák k 
sulási viszonyait ismertette számos és disz*; i ' 
zónseg előtt, mely mindvégig 
hallgatta az érdekes előadást.

A Pető fi-t á r s a s á g 
sarnap) (1 e. 10 órakor tartja meg február 
felolvasó ulerá a mérnök- és épétószegyiet te 
meben (régi Lloyd épület 2. em.) Tárgyai - T 
atyaisten ábrázolása Michel Aimeloig- G v T ' 
Aladár felolvasása. ~ Vágy (költemény) Ábrán' 
Eműfűi. —- Róka koma (rajz) Margitay Dezsőt/l 
a felolvasásokat zárt ülés követi.

— A budapesti kereskedő i f; a t 
társulata helyiségében (Deák utcza 4 Moe 
nyi-ház) ez évadban még a következő felolvasás' 
tartatnak: Szombaton f. hó 15-én dr. He rich 
Károly (előadás) „Kereskedelmi reform-eszmékről * 
Hétfon 1 hó 17-dikén Thaly Kálmán országé, 
képviselő „Babonás hiedelmek a Rúkóezy korban < 
Csütörtökön í. hó 20-ikán dr. Neményi Ambn 
„A soczialismns irodalma és költészete“ é- rém 
hétfőn f. hó 24-én Győry Vilmos „Te^nér* ^ 
„ Axer-czimií romáocz fordítása és fejtegetése a 
felolvasások mindegyike esti S'/2 órakor viszi kéz 
delét. Vendégek — hölgyek is szívesen láttatnak

r<$rvényszéki csarnok.
~ Fegyelmi tárgyalás. A légid!,,,

Sámutf1 I™1 ti t, 0(! foku tegjeimi bíróság Szab,, 
Sámuel elnöklete alatt ma vette felülvizsgálat alá 
Jaszenovits István bánatajfalusi kir. járásbiró V 
gyeim, ügyét. A hir. tábla mint első fokú feg 
bíróság Jaszenovits Istvánt nagymérvű uzsorást,o 
dásaiért s a bírói tekintélyt mélyen lealázó ma- 
"»viseletért a harmadfokú fegyelmi büntetésben

A leg-
megejtett fegyelmi tárgyaláson helyben ]ia°yfa 

— A budapesti kir. Ítélőtáblán a Iana 
csókban uj változás történt: és pedig Hetes é, 
Blaskovich kir. táblai bírák a váltóosztályba Ke- 
resztszeghy az úrbéri és vegyes tanáéiból a 7-ik 
tanácsba, és végre Paczolay László a 7-dikből a 
*-ikba osztatott be.

500 frtnyi pénzbírságban marasztalta el 
főbb ítélőszék a kir. tábla

táviratok.

Az

7 órakor

■ • ^ yKinevezések. A közokt 
miniszter Tokaji Nagy Lajos közjegyzőt a budapesti VI

osztrák-magyar hank közgyűlése
(Az „Egyetérté s“ távirata)

Becs, febr. 14. Moser bankkormányzó fél 
kor a közgyűlést megnyitván, konstatálja an­

nak határozatképességét.
Méh au er miniszteri tanácsos és Köflin-
osztálítanécsos kormánybiztosok a kormányzó 

mellett foglalnak helyet, mig a két alkormánV/,, 
a kormánybiztosok közvetlen szomszédságában vés-'- 
nek részt a tanácskozásban.

Elnök Moser bankkormányzó né- 
hány bevezető megjegyzést téve, érinti a legulol- 
jára behívott közgyűlés határozatképtelenségét • 
felolvassa az évi jelentést, melynek szövege sző 
szerint a következőképen hangzik :

„0 császári és apostoli királyi felsége 1878 
október 8-iki legfelsőbb elhatározásával az osztrák 
magyar bank alakuló közgyűlése által 1878. szep­
tember 30-án osztrák állami illetőségű főtanácso­
sokká választattak- M fi Iler Vincz« S c li áruit 
zer Lőrincz, Stern Lipót, lovag Zimmer- 
mann Güttheira Károly, Ten ent a um 
Lajos A u s p 11 z Karoly, Bath ma y r Lipót. 
_i § d o r Gusztáv és maifeldeni lovag Engel 
Ferencz Antai urakat, továbbá 1878. október 14-iki 
legfelsőbb elhatározásával az ugyanazon közgyűlés 
ál al magyar állami illetőségű főtanácsesc-kkáválasz- 
tatcakbaroWodianer Móric-z, Kersting er 
István és R u d Bernát urak. (j császári és apostoli ki­
rályi felsége 1878. okt. 14. legfelsőbb elhatározásával 
az osztrák-magyar bankhoz magyar király i korinánv- 
biztossá dr. Kö ffing er Frigyes m. k. pénzügy­
miniszteri osztálytanácsos urat s helyettesévé őr­
gróf PalaviciniISUSwíSSfört,w"i

nevezte ki A hivatalos lap mai száma közli a sopronme- , osztrák-magyar monarchia jegybank iái n 
gyei községek számára kinevezett iskolalátagatók neveit. üezve az 1878-ik év legjelentősebb eseményét av 

A honyéds ég köréből. Márffy Emil, 3. lovas- I AwWk»..»... ---------- - .h.u. Jel-;
ezredbeli szabadságolt állományú honvédszázados a m k 
honvédségben viselt rendfokozatáról s cziméről önként" le- 
koszonvén lemondása elfogad atott, s a honvédség kötélé 
kéből végleg elbocsátíatott. 8

,, Névváltoztatás Löwy Bernát budapesti lakos, 
aját valamint Gyula nevii gyermeke vezetéknevének 

„uros zl any i‘-ra kért átváltoztását a belügyminiszte 
num megengedte.

Uj egylet A tályai önkéntes tűzoltó-egylet

1111 * ‘"-i"
I Ú g y y é d i k a m a r a. A marosvásárhelyi ügyvédi 
kamara részéről közkirré tétetik, miszerint Zakariás 
ignaez az igazságügyminiezter körrendeleté szerint az 

ügyvédség gyakorlatától egy évre fölfüggesztetvén, miután 
cz.en Jda fo’yö év január 26-dikán lejárt, a kamara 
vótVeteffZékébe M"VasálhelJ székhelyivel folytatólag föl

a n g.Fara
— A cali co - bál, mely vasárnap tarfatik 

a vigadóban, utolsó elite-álarczos-bál lesz az idei 
farsangon utolsó számra nézve, de a mi fényét 
látogatottságát és előkelő voltát illeli, kétségkívül 
az elsőknek leenrl egyike, mit az előző évek° alatt 
elért kitűnő sikerei után bizton lehet következtet­
nünk. E mulatság tudvalevőleg a gyermek-menhely
1Q T7Q ró l«nn rl zit4-z\4-í Ír- L -1 __ a__I___ r i, “

osztrák-magyar monarchia mindkét fe’óre nézve 
törvényesen érvényes bankszabadalom adományo­
zása s a banknak ezzel kapcsolatos átalakitá=a 
kepezi.

Miheíyt az osztrák-magyar b nk alakuló köz­
gyűlése által a tőtanács iránt 1878. szeptember 
30 án megejtett választások legfelsőbb helyn i 
megerosittettek, legközelebbi feladatunk volt a 
bank kezelési szervezetét,, úgy, a mint azt a? 
osztrák-magyar bank alapszabályai előírják létez­
tem s azt előirt szerveiben is működésbe hozni

Miután minden szükséges előkészület- me» 
volt. téve, az osztrák-magyar bank főtanácsa muh
rín0kcÓI),eLf9'é“h(ízzáÍ0ghat0H a megalakuláshoz, 
s 1878 október 30-an a bank üzletvezetését me­
lyet a bank-alapszabályok V. 109. ezikke alapján., 
addig meg a szabadalmazott osztrák nemzeti bünií 
ígazgatosága vitt a nemzeti bank ezége alatt, 
átvehette. Ennélfogva 1878 október 29 én a Sza­
badalmazott osztrák nemzeti bank* ezég meo-szünl 

é.^°ktob^ 30-án az : „Osztrák-magyar 
bank , illetőleg „Oesterreichisch-ungarische Bank 
ezég lépett életbe.

;fbbi hozzát hogy"; ''valótlanlirek 'tS- 
tes t is e kategóriába felveendőnek tartja. Aliud-i,eendőnek ...... ..
set eszme szövegezésével előadó meghintik 

A 41 és 42 §. elfogadtatik. 
i -, A, .43- S-mH (egyenruha jogosulatlan vise­
li? fi. md,,vány°z' Juhász a javaslatban

LzLSaTLrriLt8 r4itk

a p á tVv4' 1 én4x5' (hirdetmények leszakitása) 
szándékosság állapíttatott^ a'ffetVÄ!

48-ka^né^kfl^elfogadtatte űítz^gel ért"

zat már halva volt. Azt még nem tudni hogv hol ,ák’ ,melyek ve”dégek elszállásolhatására a szó szó-
monf Kö a owtIIItzvo « i i \ . TOS ért.AlTTl41'lPM SllVi«lmoctiV • mä i_r . i

ÚJDONSÁGOK,
, — * február 14.

talma: A^pesti.^F^vároH V^^^letének tar- 
sáp. Tárcza: Hó olvadási u^Vek Közgazda-

Vmi 'délben +a6,ríe8^ ^

ment be a gyilkos, a házbeliek valamelyikével-e 
vagy pedig az ablakon, melynek egyik külső szár­
nya kiemelve s a falhoz támasztva találtatott mig 
a belső ablaknak zára olyan, hogy ha be’ volt 
is kallantyuzva, kis rázogatás által ki lehetett azt 
Dyitm kívülről is. Legvalószínűbbnek tartják azon­
ban, hogy a meggyilkolttal, mint postamesterrel 
érintkezésben állott kocsisok valamelyike követte el 
a v®Házitó gaztettet, s már kedden este elfogatott 
írét kocsis, kikre a legnagyobb gyanú súlya nehe­
zedet. Ezek azonban hir szerint képesek al.bijo- 

JSazolm. Somogyi városi kapitány tegnap­
előtt B. Csabára, Kovács János vizsgálóbíró pedig 
Pecskára utazott, hol állítólag gyanús nyomok fedez­
tettek föl.

. — a,kV8- váneza Mihály és Trischler 
Károly rH u 11 ó levelek“ ozim amtt kiadott mii vök 
tisztajövedeíiDét a magyar sebesültek javára ajánlották ftü 
A jövedelem 6 frtot tesz, s beküldetett ' 
hoz Rendeltetése helyére juttattak.

— Préfecture de Police
szerkefztőségünk-

, ... czim alatt
tegnapalőtt jelent meg Párisban azon hires könyv 
melyről lapunk már több Ízben tett említést. Ezen 
köny a pánsi rendőr-főnökség és az összes fran- 
czia rendőrség egész szervezetét, minden árnyol­
dalait és kinövéseit élénk színekben ecseteli, a
k.’Dyv szerzője a rendőrség egykori alsóbb rendű

ros értelmében alkalmasak; minthogy a községek 
nagyon is jól tudták, hogy a városnak ottan ilyen 
vendéglői egyátalában nincsenek, ennek folytán tör­
vényadta jogaikat ezen döntvény alapján a legtelje- 
sebb mérvben használatba is vették, s a város bér­
lői által föntartolt korcsmákat Szt.-Mihály napja 
után azonnal mind bezárták, kivéve talán Piirke- 
recz és Zajzon községekben. A haszonbérlők azon­
ban, miután ők az ital mérési jogot 9 teljes és nem 
kilenez háromnegyed évre bérelték kj Brassó vá­
rosától, ez ellen kártérítési, illetőleg a szerződés 
fölbontása iránti keresettel léptek föl. Ennek követ­
keztében egyrészről, másrészről pedig állítólagos 
régi jog gyakorlatát biztosítandó, föntartandó 
Brassó városa a községek ellen a közigazgatási 
hatóság előtt folyamatba tette keresetét, italmérési 
|ogá“?k a .szabad negyed* alatt is csorbitlan 
leendő főntartása végett. A szolgabiró a községek 
mellett döntött, az alispán azonban, mint a „Pesti 
Naplódnak írják, a városnak fogta pártját s föl- 
oldá a szolgabirói végzést; most e tárgyban maid 
a közigazgatási bizottság dönt.

— A Boszniába rendelt pestme- 
gyei fuvarosok immár visszatérvén, a honvé­
delmi miniszter időszerűnek tartja, hogy a közös 
hadügyminiszterrel egyetértésben szabályoztassék 
8zon eljárás, mely szerint a fuvarosok netáni ká­
rai megtérhessenek, E tárgyban a miniszter el-

, *f— -  ___________ , . .. A főtanács, melynek kezeibe az alapszabályok az
f™"a rendeztetik, hol számtalan árva, elhagyatva összes kezelés súlypontját fektették, működése iegele- 
talált gyermek részesittetik gondviselésben, s igy leto1 fogva kötelességének tartotta, a bank üzletre 
kl.Jü11n.a k®Pe1s„ megvonni pártfogását e nemesen zftéRében mindenekelőtt ragaszkodni azon kipróbál! 
működő egylettől, mely a kis árvák felett, ily jó- alapelvekhez, melyeket az osztrák-nemzeti bank
ekony emberbarát! szeretetet gyakorol? ki ne pár- évek óta követett, egyúttal azonban egész terjedek ök-

tolna azt száljai elérésében ? kivált mikor a párto- ben teljesiteni azon kötelezettségeket, mekek a liank ■ 
lás nem is követel nagy áldozatokat, s eleget te- b,r°dalom mindkét felében törvényes erővel kibocs’á- 
szünk neki azaltal, ha egjf kétségkivül fényes és tolt hank alapszabályok s a magaskórmánvokkal létesi-
szép álarczos bálon megjelenünk. De nem is lesz ^ett megái,apodások által elvállalt. Szigorúan ra^asz-
h.ány a résztvevőkben, mert készül ide a fél város fcodva azon jogosítványokhoz, melyek az alanszaMIv.'.i 
és a kiváló előkelőségek itt adnak egymásnak majd által a bank bécsi és budapesti igazgatóságom niház- 
ísmét találkozást, a megelőző napon lefolyó Atléta- .tatljak; a íőtaDaes szorosan tartani fogla mao-ái i 
bal után. így tehát a gyermek-menhely javára l,a?k kfelésének erélyességéliez a mely ' ma- 
szép jövedelmet lehet kilátásba helyeznünk. ' a f6ta,ná,‘s által képviseltetik ’ = - L
* ... U. Ujpoatről Írják nekünk: Szombaton e hó "
8-ikán Újpesten a Szecbényi-teremben Horváth és Pasoua- 
lis asszonyok rendezése mellett a „Erőbel egylet“ javára 
tombolával egybekapcsolt vigalom tartatott, mely igen fé- 
??|8®n,Bi^ru í iA tisztajövedelem 220 frt A jelen volt 
Amfu»k gdZUl k‘emelendők Horváth dolánka, L 
Amália, Kransz Eszti és Gotfried kisasszonyok.

Pasqiiaíis

királyi
Színház, művészet.

A nemzeti színházban 
pár ezüst lakodalmának ünnepélye alkalmával az 
operai személyzet az „ Erzsébet* czimü dalművet 
adja elő, melynek zenéjét Erkel és Doppler együtt 
írták. Az operát 1854-ben adták elő először. Most 
szövegét Odry alakította át. — Nem sokára eev 
kis franczia vígjáték is színre kerül. TT‘* ' •

sában lazo™kgn''aPÍt-0rL |0gosi^áuy^ megosztó 
■ ában azon kellő mértékét fogja szem előtt tartam
tet^tni™^»?^! tekintellieu sem f|ig megrövidít 
alansíahálvl7 kl1ter.l6sztethe(ni. Szilárdul a bank 
íeméíi Wv a,apiar" llelyezkedve, a főtanáé-
lemen hogy az osztrak-magyar bank uaov fel- a SnmÍDt fffe Stoté®.
fnM?nb n3egvált0Z0tt alapfeltételek mellett is 
bank tZ«¥Klrap0ta f°8 "‘«Bhlel-i. « hogv « 
uÍa ,?-b'" ,slí ?"szvéleIre hivatott mm 
tényezők üdvös együtt hatása, a két
sagnak a bank uj szervezel éhe 
igazolni fogja.
megalteulla,k -íi/?0'- /elädaV mel>' a főtanácsra

törvényható­
vetett bizalmát

, - --- ------- Újházi egy I ,iytánl. “emsokára háramlott, a két
szigorú vén végrehajtói; fog benne ábrázolni. Az S Ä álla,! b®tö!tése iránti hárma,s-javasli- 
„ósdiak“ (Les ganaches) már a jövő hét végén í°k me8tét,ele volt. Azon fokozott ' ', -. , jövő hét végénsnor. Eg, aogol vígjáték „A kőin,ele™
(Paul Pry) szerepeit már kiosztották. — Deliho«, 
nek „A király mondta“ ezimü yig operája marez"

lyet ezen állomások jelentőség, me

másokkul g igatóságok ein ukri is. s az ezen álló- 
mátokkal ennílíogva !Wh ugj.U, „rjiieln.ü

jL
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teendő-kör, az ezen javaslatokba felveendő egyé­
nek iránti választásnak könnyebbségére nem szol­
gált. A főtanács ehez képest csak múlt évi no­
vember 21-én jutott azon helyzetbe, hogy hármas 
javaslatait mindkét pénzügyminiszternek felter­
jeszthesse.

Ó császári és apostoli királyi Felsége az 
osztrák-magyar bank főtanácsa által felterjesztett 
hármas javaslatok alapján 1878. november 29-én 
kelt legfelsőbb elhatározásával Fest Imre urat 
aLipót-rend középkeresztesét a 1 kormán yo zó v á 
az osztrák-magyar banknál s a budapesti igazga­
tóság elnökévé, s 1878. deczember 6-án kelt leg­
felsőbb elhatározással lovag Lucám Vincze ed­
digi vezértitkár urat a Lipót-rend lovagját alkor­
mányzóvá az osztrák-magyar banknál s a bécsi 
igazgatóság elnökévé legkegyelmesebben kinevezni
méltóztatott.

Ezennel vau szerencsém az 6 felsége által 
kinevezett lovag Lucám Vincze és Fest Imre al­
kormányzó urakat a tisztelt gyülekezetnek bemu­
tatni s csak szerencsét kívánhatok magamnak és 
az osztrák-magyar banknak ezen tisztviselők kine-
veztetéséhez.

Engedjék meg, tisztelt uraim, hogy ezen al­
kalommal még nehány köszönő szót intézhessek 
lovag Lucám úrhoz, ki a főtanács nagy sajnálatára 
a múlt év novemberben egészségi tekintetekből 
kénvszerfilve látta magát, több mint 36 évi szolgá­
latidé s huszonegy évi megfeszített, sikerdus vezlr- 
titkári működés után, nyugdíjaztatásáért folyamodni. 
Ilinél kevésbé zárkózhatott el a tanács e kívánság 
teljes jogosultsága elől, annál élénkebben kellett 
óhajtania, hogy a kitűnő szakembert, a tényleges 
szolgálatból való kilépése után is, ha lehetséges 
megtartsa a bankintézet tanácsadójaként továbbra 
ii, mint a kinek kitűnő közreműbödese alatt a 
monarchia jegybankiá úgy a nyugodt fejlődés kor­
szakában, valamint a komoly és vészteljes idők 
alatt vezettetett azon magas polezra, melyet az ma 
elfoglal, s mint a kinek saját javaslataiból létesült 
azon bankszabályzat, melynek alapján van ma az 
osztrák-magyar bank működni hivatva. Sürgős fel­
szólításunkra, lovag Lucám ur hajlandó volt egy 
alkormányzói állásrá s a bécsi igazgatóság elnök­
ségére való maghivást elfogadni. A közgyűlés ezen 
elhatározást, mint a bankintézet irányában tett 
nagyértékti szolgálatot, bizonyára örömmel fogja 
üdvözölni.

Mihelyt a főtanács, a két alkormányzó urnák 
legfelsőbb helyen történt kinevezése által meg­
nyerő alapszabályszerü kiegészítését, azonnal ama 
feladat felé fordultunk, hogy megalakítsuk a bécsi 
és budapesti két igazgatóságot. Miután két-két a 
bécsi, illetőleg a budapesti igazgatóság keretébe 
tartozó főtanácsosnak az alakuló közgyűlés al­
kalmával történt megválasztása által, ezen két 
igazgatóság két-két tagja kijelöltetett, a főtanács­
nak az alapszabályok értelmében még hat-hat 
tagot kellett a jelzett igazgatóságok keretébe be­
választania. Tekintettel ezen igazgatóságok fontos 
hatáskörére, a főtanács csak mint a bankintézet 
irányában a monarchia mindkét részében tanúsí­
tott meleg érdeklődés jelét, csak köszönettel is­
merheti el, hogy tekintélyes és szakavatott férfiak 
készséges megelőzése folytán ezen igazgatóságok 
oly összeállítása vált lehetővé, mely e testületek 
működésének tekintetében, a legszebb reménvekre 
ad jogot.

A bécsi igazgatóság, mely f. évi január 8-án 
kezdte meg alapszabályszerü működését lovag Lu­
cám Vilmos alkormányzó elnöklete alatt, az ala­
kuló közgyűlés által megválasztott aiehholzi lovag 
Miller Vincze és F i g d o r Gusztáv igazgatókból 
s a főtanács által,kinevezettC ohn Armin, Lieben 
Lipót, Rath Ágost, Salczer Rezső, lovag 
Skene Ágost és W aga e r Rezső Fülöp igazga­
tókból áll.

A budapesti igazgatósághoz Fest Imre alkor­
mányzó ur elnöklete alatt alakuló közgyűlés által 
megválasztott Kér stinger Ignácz és Rust 
Bernát igazgatók, valamint a főtanács által meg­
hívott Beimel Jakab,hatvani Deutsch Bernát, 
Gill ming Ferencz, Gold Zsigmond, omorovi- 
czai Heinrich Ferencz és Strobentz Alajos 
igazgatók tartoznak. — A budapesti igazgatóság f. 
évi január 9-én alakult meg.

Az eddigi vezértitkár helyébe a főtanács az 
eddigi titkárt Leonhardt Gusztáv urat, az inté­
zet egyik tehetség és megbízhatóság tekintetében 
számos év óta kipróbált tisztviselőjét nevezte ki az 
osztrák-magyar bank vezértitkárává.

Az alapszabályok által előirt uj kezelési szer­
vezete megalkotásával kapcsolatosan, még az alap­
szabályszerü másnemű intézkedések sorozatának 
végrehajtása felől kell jelentést tennünk.

Az alapszabályok 2. szakasza értelmében a 
bank Becsben és Budapesten főintézeteket állított 
fel, melyek közül a bécsi a közönséges banküzle­
teket intéző pénztárosztályok összefoglalása által 
képezve, tevékenységét 1878. október 21-dikén 
kezdte meg, mig a budapesti főintézet, melynek 
működése 1878. október 30-án vette kezdetét, ez 
idő szerint még az eddigi nemzeti bankfiók üzlet­
körében mozog, s legközelebbről leendő üzleti ki- 
terjesztését várja a letét- és giro-üzlet behozatala 
által. — A bank már 1878. július 3-án azon 
kéréssel fordult a két pénzügyminiszterhez, jelöl­
jék ki azon helyeket, melyeken a bank által el­
vállalt kötelezettségek értelmében még az 1878-ik, 
illetve az 1878. és 1879-ik év folyamában, fiókok 
lesznek feláliitandók. A cs. k. pénzügymioiszter ur 
» cagyméltősága 1878. szeptember végén közölte 
velünk, hogy a Reichsratbban képviselt királysá­
gokban és országokban felállítandó bankfiókokra 
vona’kozó 1878. junius 29-iki megállapodás TT-ik 
szakasza értelmében, iegelébb a Rúd vv e í s és 
Starnislau városaiban felállítandó bankfiókok vol- 
nának első sorban aktivá landók s a Salzburgban lé­
tező kölcsön osztály tökéletes bankfiúkká átalakí­
tandó s aztán másod sorban a reveredói és spa- 
latói bankfiókok volnának f lállitandók. A magyar 
korona országai illetőleg az osztrák-magyar bank 
csak 1879. jan, 2. vette a magyar kir. pénz­
ügyminiszter ur ő nagy méltóságának azon érte- 
sité-ét, hogy a négy első bankfiók Kassán, 
Zágrábban, Győrött és Szegeden lesz felállítandó 
és hogy ezen fiókok olyanok gyanánt lesznek te­
kintendők, melyek még 1878-ban lettek volna fel- 
állitandók, minek folytán a m. k. pénzügyminiszter 
ur fenntartotta magának, hogy a fennálló egyez­
mény értelmében az 1879. év folyamában még 
további három hankfiók felállítását követelhesse a 
legközelébhb megnevezendő helyeken.

Némi halasztást szenvedtek az uj bankjegyek 
záloglevelek és részvények előállítása iránti beve­
zető lépéseinek azon körülmény által, hogy a bank­
nak 1878 október közepéig még nem volt meg­
állapodása azon czimer iránt, melyet pecsétjén s 
az alapszabályok értelmében fa bankalapszabályok 
L, 7. és 82. szakaszai s a földhitelosztály alap­
szabályai 59. §.) jegyein részvényein és zálogleve­
lein is alkalmazni köteles. Október végén az osz­
trák-magyar bank báró Pretis cs. k. pénzügy mi- 
oiszter és Tisza Kálmán m. k. miniszterelnök urak 
által értesittetett, hogy egy más czimer megálla­
pításáig, azon czimer, melyet az osztrák-magyar 
banknak alapszabályai 1. §. értelmében pecsétjén 
viselnie kell egyelőre az marad, melyet a létezett 
osztrák nemzeti bank viselt, s mely minden állam­
okmányon jelenleg is az osztrák-magyar monar­
chia czimerét képezi.

Ezen elhatározás által képesítve lettünk arra, 
hogy íöldhitelüzletünkben már a folyó év elejére

a? 0Bztrak*magyar bank zálogleve- 
Äf4?’ lehetséges leend még az

folyamában a részvények kicserélését 
eszközölni s az uj bankjegyeket — Iegelébb a 
tíz forintosokat - mindenesetre a jövő évben 
forgalomba hozni. * 1
, », A ban.k rendes üzletkörét illetőleg, az 1878. 
jelentést“11111 klvá óbb esenQény felől sem tehetünk

1Q7« közül a leszémitolási üzlet
i.vTégteno=a,Z 1877: deczember 31-diki állapot- 

í ópest 38/jii millió torint apadást mutat, mely 
- e?mit0!ftS1. Jetnek az osztrák bankintézetek­

ig , • u! ®'dióval való csökkenéséből és a magyar 
ankmteze éknél 1/2 millió forinttal való emelke­

déséből szárnmzott. A leszámítolás üzlet évi átlaga 
b"(,'»mi*lloval,kevesebb mint az 1877-dik évi s e 
csökkenés a pénzpiacz általános viszonyaiban ta­
lálja magyarázatát.

Levelezési utón 1878-ban osztrák bankinté­
zeteknél 9961 db 7,105.217 írt 67 kr összegű, 
magyar bankintézeteknél 10,748 db 10.399.293 frt 
0) kr összegű váltó számitoltatott le. Ezen leszá­
mítolásban Ausztriában 50, Magyarországon 46 
hitelintézet, társulat és iparvállalat osztozott azok 
közül melyek bankintézettel nem biró helyeken 
székelnek. Hogy a felsőkarinthiai ezégekre nézve a 
bankhitel használása megkönnyittessék, Villachon 
úgy intézkedtünk, hogy ott váltókat bankleszámi- 
tolás végett belehessen nyújtani. Ezen váltók a 
Villachon felállított biráló-comité által előzetes 
vizsgálat után leszámítolás végett a klagenfurti 
bankfiókhoz küldetnek.

A kölcsönüzlet állása 1878 végén az 1877 
deczember 31-iki álláshoz képest 37/j0 millió gya­
rapodást mutat, melyben az osztrák bankintézetek 
kereken 3 millióval s a magyar bankintézetek ke­
leken 700.OOo forinttal osztoznak. A kölcsönüzlet 
évi átlaga 1878-ban s/ln millióval kevesebb, mint 
a mennyi volt az 1877. évben.

A jelzálogokra adott kölcsönök 1878-ban is 
— még pedig 2s/in millió forinttal szaporodtak. 
A jelzálogkölcsön főösszegében Ausztria 41%o, 
Magyarország 584/10 százalékkal van képviselve.

A volt bankigazgatóság által életbeléptetett 
bíráló testületek a főtanács kérésére a f. év máso­
dik felében is gondoskodtak a bank fő és fiók 
intézeténél benyújtott váltók bírálásáról. Reméljük, 
hogy e testületek tagjai hajlandók lesznek műkö­
désüket ezentúl is mindaddig folytatni, mig a cen­
zoroknak most már a bécsi és budapesti igazga­
tóságot megillető kinevezése be fog következni. A 
bíráló bizottságok tagjainak, valamint a jelzálog 
hitelosztály 3 bizalmi férfiainak szives fárakozásu- 
kért ezennel hálás köszönetiinket fejezzük ki.

A bécsi „ Saldi rungsverein * 1878-ban is foly­
tatta működését. A lejárt évben 6274/io millió 
forintnyi váltó és utalvány hozatott kicserélésre, 
a mely forgalomban az osztrák-magyar bank 190 
Vin niillió forinttal vett részt. A kölcsönös követe­
lések kiegyenlítések után, a készpénz-követelések 
kiegyenlítésére szükséges átlagos szükséglet az 
1877-ik év 36‘042 százalékához képest 35-091 
százálékkal mutatkozott.

Vzlet körünkben szokatlan jelenséget képe­
zett az 1878-ik év utolsó hónapjaiban a bankba 
történt jelentékeny ezüstpénzt fizetés. Augusztus 
végétől kezdve, a midőn ezen fizetések kezdetűket 
vették 1878. végéig különféle üzletekből 164/io 
millió ezüstpénz fizettetett be az osztrák-magyar 
banknak, s ezüstkészletünk, mely 1877. végén ke­
reken 70 millióra rúgott, 1878 végéig 86'/2 mil­
lióra emelkedett. A nálunk befizetett ezüstössze­
geket, melyeket fizetések gyanánt 1878. végéig el­
fogadni kötelesek voltunk, nem adtuk ki egyelőre.

Évi jövedelmeink közül a leszámitolóüzlet 
100.000 írttal, a kölcsönüzlet 81.000 írttal a tőzs- 
deszerüen bevásárolt záloglevelek kamata 86.000 
írttal csökkentet, mig a jelzáloghitelüzlet bevéte­
lei 31.000 forinttal, a külföldi váltó- és egyéb üz­
letek 33000 írttal emelkedtek. A bevételek össze- 
sógükben 1878-ban az 1877. óv bevételeihez ké­
pest 241.000 forinttal apadtak.

A kiadásokra nézve az általános fenn­
tartási költségek, főképen a Budapesten eszközölt 
átalakítások folytán — 62.000 forinttal, a jegy­
gyártás költségei 20.000 forinttal emelkedtek, mig 
az adók és illetékek 58.000 forinttal kevesebbet 
vettek igénybe.

A tartalékalapba a tiszta jövedelem­
ből befizetés nem eszközöltetett, miután ezen alap 
az 1878. deczember 31-diki mérleg szerint a be­
fizetett részvénytőke 20 százalékánál többre rúg. 
Az 1878-ik második félév tiszta jövedelmekből a 
két államfélnek kijáró rész 251.081 frt 22 krt 
tesz s a fennálló megállapodások értelmében a 80 
milliós kölcsönből való leírásra fordittatott.

Nyereség- s veszteség számlánk mindezen 
tételeinek végeredménye az 1877-ik évben ará- 
nyitva, egy 3 forinttal csekélyebb osztalékban 
van kifejezve. Az 1878-diki második félévre eső 
23 forintos hányad, ha önök, uraim, az 1878-iki 
évi számadásokat jóváhagyják, holnaptól kezdve 
felvehető, (a kért jóhagyás megadatik.)

Erre a napirend második tárgyaként az 1878. 
évi féléves mérlegszámlák vétetnek tárgyalás alá. 
Leonhard t vezértitkár előbb az 1878. első félév 
jegyzőkönyv alakban tartott mérlegét olvassa fel, a 
mely jóváhagyatik, mire az 1878. második félév 
számadásai felülvizsgáltatnak hasonképen jóvá­
hagyatnak.

Ezt következőleg három póttanácsi, öl szám- 
vizsgáló és 10 póttag választása ej telik meg.

Megválasztattak: Főtanácsosokká báró Wo- 
dianer Mór, és aiehholzi Müller, utóbbi egyúttal a 
bécsi igazgatóság tagjául is. Az eddigi számvizs­
gálók és póttagok újra megválasztattak.

Moszkva, felír. 14. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Smolensken egy Bécsbe 
szóló és rósz híreket tartalmazó sürgöny 
lefoglaltatott. Smolenskbe állítólag iram- 
szarvasbőrök által lmrczoltattak be a lép- 
l)a,jók. Az orvosi bizottság Moszkvába ér­
kezett. A pályaudvaron de Bid art osztrák­
magyar és Bortelo német konsnl által fo­
gadtatott. Bemer svéd ezred-orvos a bi­
zottsághoz csatlakozik. A tagok be lettek 
mutatva Dolgorukow hg. főkormányzónak. 
Ez közölte a legfrisebb hivatalos táviratot Zá­
ri zynből, mely szerint ott nem fordult elő 
oetegség és Selitrennben egy hosszabb idő 
óta betegeskedő fiatal leány halt meg. Lo- 
ris-Melikoff az újonnan kivevezett asztra- 
cháni és saratowi kormányzó Zarizynban 
várja a bizottságot. (E sürgöny szerint 
világos, hogy a muszka kormány e ked­
vezőtlen faireket tartalmazó sürgönyöket le 
fogja foglalni. Kmolenskben, hol úgy lát­
szik baj lehet, már lefoglaltak egy ily sür­
gönyt. E távirat szerint azon vidéken lép- 
bajok uralkodnak — a kormány bizonyára 
nem tűri, hogy az ott uralkodó járvány 
más néven neveztessék.)

Szent-Pétervár, febr. 14. Loris- 
MelikoŐ’gróf sűrgönyzi Zarizynból 12-ről: 
„Az astrachani kormányzó jelenti, hogy a 
vesztegzaron helöl eső Kamennyaz faluban

két haláleset fordult elő, de más 
pontokon sem halálozás, sem megbetegedés. 
Hogy a Kamennyazban előfordult halálese­
tek neme meghatároztassék, egy orvos 
küldetett oda, ki esetleg elrendeli a bete­
gek izolálását az egészségesektől és egy­
általán gondoskodik szükséges rendszabá­
lyokról. Ha teljesen befejeztetnek a szük­
séges rendszabályok a vasúti forgalom, hal 
kereskedés és szállítás biztosítására, haladék­
talanul Astraehanba utazom. Itt már har­
madnapja lanyha időjárás uralkodik, minek 
folytán mindenütt nagy a sár. Jakoby tanár 
állapota roszabra fordult.“

Belgrád, febr. 14. A szerb kormány orvosi 
bizottságot nevezett ki és oly rendszabályok ke­
resztülvitelét határozta el, minőket Románia alkal­
maz Németországgal és Ausztrával egyetértői eg. 
Ha szükséges Bulgária és Törökország felé szi­
gorú határzár fog elrendeltetni. — A szerb kor­
mány megbízható tudósításokat kapott, hogy sem 
Kavallában, sem Szalonikiben nem tört ki a pestis.

Konstantinápoly1 febr. 14. Reuf pasa Driná- 
polyba érkezett. — Török orvosok Bulgáriába 
küldettek az egészségi állapot megvizsgálására. — 
Orvosi jelentések meghazudtolják a pestis kitöré­
sének hírét Kavallában. — Mahmud Nedin pasa 
engedelmet nyert arra nézve, hogy ne kelljen 
Mossulba mennie fökormányzói minőségben.

Bécs, febr. 14.'Pétervárról jelentik a „Pol. 
Corr.“; a német nagykövet által kiküldött dr. 
Lewess Szareptában teljesen kielégítő kordonokat, 
rendes vesztegzárakat és minden részletek szi­
gorú kezelését találta; az átallános benyomás 
nagyon kielégítő, a hírek gyanús kóresetekről 
Borissoglebskben, Kalugában és Kremencsugban 
egészen alaptalanok.

Trieszt, febr. 14. Az Achilles Lloyd gőzös 
ma délelőtt szabad járás-kelést nyert.

Berlin, febr. 14. A , Reichsanzeiger“ jelenti: 
hivatalos jelentések folytán a nemzetközi egész- 
sé gügyi tanács részéről Konstantinápolyból Sani- 
kowába Xanthi mellett elküldött orvosok constatál- 
ták, hogy az onnét jelentett kóresetek kirekesztőig 
a kiiteghagymázra vonatkoznak. — Parlamenti 
körökben azon hir van elterjedve, hogy Thilenius 
képviselő (nemzeti szabadelvű) jövő hétfőn a kor­
mányt a pestis állására és az az ellen foganatba 
vett vagy veendő rendszabályokra nézve fogja 
interpellálni. Azonban mindeddig semmiféle inter­
pelláló nem jelentetett be.

Péter vár, febr. 14. „Golos“ egy táv­
iratot közöl Zariczynből 13-áróI, mely azt 
jelenti: A főkormány három kerületbe fog 
osztatni: minden egyes kerület élére egy 
orvosi személy állittatik a főkormányzó 
oldala mellé egy tanácskozó egészségügyi 
bizottság neveztetik ki és a szaratowi-vesz- 
tegzárvonal előbbre tolatik.

Paris, febr. 14. Noha a fairek a pes­
tis kitöréséről Törökországban tévesek, a 
kereskedelmi miniszter mégis két napi 
vesztegzárt rendelt el minden a fekete és 
azowi tengerről érkező terményekre és árn- 
czikkekre.

Becs, febr. 14. Mintegy 80 képviselő, 
kik a berlini szerződés ellen szavaztak, ma 
egy összejövetelben elfogadta Búmba in­
dítványát, melyben kijelentik, hogy tekin­
tet nélkül a fen álló kíubszervezetre és al­
kotmányira képviselők további hozzájáru­
lásának fentartásával, az okkupáczió kö­
vetkezményeit s főleg a pénzügyi hely­
zetet érdeklő kérdések megbeszélésére össze­
gyűlni s közös határozatban megállapodni 
óhajtanak; a gyülekezet egybehivására s 
indítványok megtételére egy 14 tagú bi­
zottság választattok. A bizottság a régi és uj 
haladó-club 4—4 tagjából, 3 pártonkivüli 
képviselőből, valamint a szélső demokrata 
párt s a nagybirtokosság egy-egy tagjából 
fog állani.

Bécs, febr. 14. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „B. Zeitung“ jelenti: Taaffe 
gróf jövő kedden érkezik ide vissza. Az uj 
kabinet vasárnap fog kineveztetni. Auer­
sperg herczeg miniszterelnök ma délelőtt 
már elbúcsúzott személyzete egy részétől 
és vasárnap hagyja el a miniszterelnöki 
palotát.

Bécs. febr. 14. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „N. W. T.“ jelenti: A Stre- 
mayr minisztérium kineveztetése esak 
rövid halasztást szenvedett. Néhány lap 
azon hire, hogy a Stremayr combináczió 
nem sikerült volna, teljesen alapta­
lan. Ep úgy alaptalan azon állítás is, 
mintha Taaffe gróf az utolsó pillanat­
ban lépett volna vissza és e miatt bukott 
volna meg a Stremayr-kabinet. Ellenkező­
leg jól értesült körökben azt állítják, hogy 
Taaffe a legnagyobb loyalitás és oda­
adással viselte magát és nem vonta vissza 
azon ígéretét, hogy a belügyminiszteri tár- 
czát átveszi. A konservativ párt különben 
már azon eshetőségre, hogy a Stremayr- 
kabinetből semmi sem lesz, megcsinálta a 
miniszteri névsort, mely a következő: 
H ü b n er báró, Trautmannsdorf 
Ferdinand gróf és Falkenhayn Fe­
rencz gróf.

Berlin, febr. 14. A képviselőház a budget 
bizottság által tett javaslatot a legfőbb vasutak 
megvételére nézve visszautasította; de elfogadta a 
határozatot a másodrendű vasutak segéljzésóre 
nézve. A budgetbizottság javaslatai az adóquotisa- 
tiója tárgyában Huene módositványa szerint nagy 
többséggel elfogadtattak, valamint a birodalmi etat 
jövendőbeli megállapításáról szóló javaslat is, 
mely a porosz etatot megelőzendi.

Bécs, febr. 14. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „N. W. Tagblatt“ jelenti: Hir 
szerint a boszniai bizottság elnökének ál­
lása meg van ingatva.

Bécs, febr. 14. A „N. Abendpost“ következő 
sürgönyt közli Prágából a földmivelési miniszté­
riumhoz : A „Nelson“ „Fortschritt,“ „Döllinger“, 
„Victorin“ és „Gizella“ bányák teljesen szünetel­
nek és az utolsó kivételével víz alatt vannak. A 
viz állása ma reggel 6 órakor „Nelson“-nál 89, 
„Fortschritt“-nál 34,„Döllinger“-nél 18, „Victorin*- 
nál 12, „Gizela“-nál 10 méter volt. A víz keresz- 
tültöréssel fenyegetett. Az eddigi víztömeg köriil- 
belől 800.000 kubikmeter. A viz egyre növekszik, 
a vízgépek működése alig vehető észre. 900 ké­
nyért vesztett munkás közt 400 már más bányák­

ban alkalmaztatott. A többiekről is igyekeznek 
gondoskodn.

Bécs, febr. 14. A „Pol. Corr.“ jelenti Kon­
stantinápolyból : Totleben tábornok egy Lobanoff 
herczeggeli értekezletre 13-án ide jött. — Layard 
szerdán ismét elutazott. A tegnapi miniaztertanács 
a porta és Ausztria közti viszonyok megbeszélésé­
vel foglalkozott.

Bécs, febr. 14. Bukarestből a „Pol. Corr.“- 
nek tavirják: Stuart báró ideiglenesen a jászvásári 
konzul Jakobson által fog ügyvivői minőségben 
helyettesittetni.

Washington, febr. 13. Egv kingstoni sürgöny 
azt jelenti, hogy a lázongások Haitiha igen félel­
mes jellegűek. Ä négerek közt St.-Vincentben is 
kitört a c-sendzavarás.

Prága, febr. 14. A „Präger Abendblatt“ je­
lenti : A geolog Laube tanár a helytartó megbí­
zása folytán Teplitzbe ment, a helytartó maga is 
oda utazott. A kiapadt források még mindedéig 
nem merültek újra fel, de a geologok azoknak is- 
méti kibugygyanását constatálják, akkorra, mikor 
az üregek be lesznek töltve.

Berlin, febr. 14. A birodalmi gyűléshez a 
birodalmi hanczellár helytartójától Stolberg gróftól 
egy kifejtés intéztetett a porosz kormány által 
Berlin és vidéke felett megrendelt kis ostromálla­
potról, Ezen kifejtés lényegesen ismétli a kormány 
által a képviselőháznak tett nyilatkozatát és hang­
súlyozza ezen rendszabály szükséges voltát, hogy 
a titkos socialistikus propaganda ellen sikeresen 
lehessen működni és az izgatók összeköttetését 
külföldi socialistákkal elvágni.

Bécs, febr. 14. A semmitőszék a Thierhier- 
Skrejschofszky féle ügyben az elitéit által felhozott 
semmiségi indokoknak helyt adott és Thierhiert 
kárpótlási igényeivel a polgári törvényszékhez uta­
sította.

Teplitz, febr. 14. A városi tisztikar esti ülé­
sében dr. Laube tanár jelentést tett a fürdő terü­
letnek mai napon tartott körüljárásáról egész a 
dillingi bányaüregig. Az ásványvizekhez való jutás 
a víztömeg áramlatának fokozott melegsége által 
felismerhető, azonban azon körülmény, hogy a viz 
nem áradt erősben az utolsó 24 órában, azon fel­
tevésre jogosít, hogy a meleg viz nem fog többé 
összevegyülni a hidegebbel. Nem különben még a 
forrásnál észlelt zaj lások azon megnyugtató meg­
győződésre jogosítanak, hogy ezen ásvány vizme- 
dencze nem igen mélyedhetett. A helytartó épen 
most érkezett meg.

Paris, febr 14. A szenátus jóváhagyta az 
osztrák kereskedelmi szerződést. Montalivet élet­
hossziglani szenátorrá választatott. A kamarában 
Talandier (,szélbal) javaslatba hozta, hogy a mar- 
seillaise az 1795-ki rendelet értelmében nemzeti 
dalul elismertessék. A hadügyminister rögtön nyi­
latkozott c rendeletre nézve, mire Tallandier in­
dítványát visszavonta. A „Revolution“ czimü hírlap 
a commune tagjairól szóló czikke miatt 2000 
frankkal birságoltatott.

Paris, febr. 14. Grévy elnök ma 
délelőtt a franczia iparegylet küldöttségét 
fogadta, mely előtte az ipar helyzetét le­
festette, mely igen .válságos. Az egylet 
felhívja az elnököt és a kamarákat, véde­
nék a nemzeti munkát külversenyek ellen 
kártalanító vámok által. Grévy azt vála­
szolta : ezen kérdések az államhatalom ko­
moly figyelmét igénylik ; a kamarabeli ha­
tározatok azokat már fontolóra vették, a 
kormány az ország szükségletei által fogja 
magát vezéreltetni, a nemzeti munka ügye 
nem fog feláldoztatni, Midőn a küldöttek 
egyike azon híreket említette fel, melyek­
nél fogva az uj kabinet alakulásánál sza­
bad kereskedelmi kötelezettségeket vállalt 
volna el, Grévy elnök azt válaszolta, hogy 
ezen kérdést minden részrehajlás nélkül 
megvizsgálandja és minden érdeket meg­
él vaud.

Páris, febr. 14. (Az „Egyetér- 
t é s“ távirata.) A kegyelmi javaslat elfo­
gadása biztosítva van. A republikánu­
sok néhány javaslatát a kormány nem fogja 
megtámadni. Az osztályokban tegnap a bi­
zottsági választások alatt heves viták 
folytak. Négy miniszter emelt szót 
a mellett, hogy a külügyi helyzet és a 
franczia nemzet hangulata bölcs mérsék­
letet követel. A párisi communard-lapok 
hangja különben azt bizonyítja, hogy az 
1871. év márcziusi eseményei még nem 
mentek feledésbe. A kormány még 1300 
személynek akar megkegyelmezni. A sajtó- 
bizottság kedvezően van hangolva az álta­
lános sajtószabadság mellett.

Berlin, febr. 14. Seebald kormánytanácsos, a 
román kormány meghívására, mint a románia vas­
utak főigazgatója, Romániába utazott.

Pétervár, febr. 14. Az „Ag. R.“ kijelenti, 
miszerint a románok erőszakos eljárása Arab- 
Tábiában sajnos következést! lehet, ha ez az egész­
ségi rendszabályokkal összefüggőleg arra lenne 
irányozva, hogy a Muszkaországba visszatérő csa­
patok átvonulását megakadályozza és hozzá teszi: 
jogos és megvitatható rendszabályok csak közös 
egyezkedésnél fogva alkalmazhatók. — E lap azt 
reméli, hogy a Konstantinápolyban konfereneziázó 
nagykövetek egész a végleges határkijelölésig az 
eredeti vonalt megái api tan oják, a melyen a csapa­
tok visszatérése meg van engedve és ekép a ne­
hézségeket eloszlatják. — Stuart báró Muszkaor­
szág bukaresti képviselője az itteni irattárak főnö­
kévé neveztetett ki; állomása Bukarestben egye­
lőre nem fog betöltetni

Legnjabb.
A pestis Muszkaországban.

Pétervár, febr. 11, 
(Saját levelezőnktől.)

Most tehát csakugyan már 0 d e"sz> 
szában is kitört a pestis! Az első ki abban 
megbetegedett, egy múlt hó 20-kán Theodoziából 
(Krimimbői odaérkezett katona Amed Koidsi.

Ezen esetről a következőket jelentik ^február 
7-dikén a módiin ezred orvosa ezen ezred le­
génységét megvizsgálta és ez alkalommal a be­
teg katonára Améd Koidsira bukkant, ki ffájlalta, 
fejét és csípő mirigy daganatokat mutatott fel. Az 
orvos őt azonnal átszállittatta a ragályos betegek 
számára berendezett katonai kórodába. Alig vitték 
oda a beteget, midőn már a kőrodabeli felügyelő 
a vesztegzár igazgatót, Meiert erről tudósította. 
Ki azonnal parancsot adott ki, hogy a beteget ép 
úgy, mint mindazokat, kik vele érintkezésbe jöt­
tek, vinnék el a vesztegzár épületbe felvigyázat 
alá. Később a katona orvosi felügyelő még azt is 
megparancsolta, hogy az orvost és a sebészt, kik 
a beteget érintették, vinnék el a vesztegzár épü­
letbe. Mindezeknél fogva a városban roppant ag­
godalom uralkodik.

E hó 1 Ó-kéről' távirják Zariczynből: 
Loris Melikoff gróf itt még csak 10 napig 
fog időzni, azután pedig Afztrachánba utazik.

Az itfení hatóságok által a Volga folyón a 
forgalom elzárására benyújtott tervezet Loris Me­
likoff gróf által elvileg elfogtatott. Nemsokára egy 
külön bizottság fogja kidolgozni a részleteket a Volga 
folyón a forgalom elzárása tárgyában.

Egy uj postai vonal megnyitása a Volga fo­
lyó jobb partja mentében el lett határozva.

Tegnap azonnal az egészségű gyi 
vonat megérkezte után Charkow i egye­
temi tanár Jakobi lázba esett. A Jako- 
bival együtt megérkezett orvos növendékek egye­
lőre Zarizvnben maradnak.

>Loris Melikoff' gróf ma a fővárosi lapok le­
velezőit igen szívélyesen fogadta és a többek közt 
úgy nyilatkozott, „íiogy a felmerült járvány követ­
keztében az egész ország egészséges" leend" “

A pétervári „Russkij Mir“ e hó 10-diki szá­
mában bizonyos Sweczoff A. nevű ur a követ­
kező, majdnem hihetetlen eseményt közli : „Egy 
napon, mig Asztrachanban időztem, eszembe 
jutott szórakozás kedvéért a szomszéd Volga szi­
getek meglátogatása. Ezt meg is tettem. Én és 
házi gazdám csónakba ültünk és rövid időre azon 
szigetet elértük, melyet leginkább óhajtottam Iá!ni. 
Partra szálltunkkor azonnal oly bűz ütötte meg 
szagló szerveinket, hogy visszatántorogtunk. Orrain­
kat befogtuk és azt láttuk, hogy milliónyi legyen 
röpdesnek fejeink felett. Ekkor mit pillantani" 
meg ? Egy ember csontvázát, utóbb egy 
másikat, harmadik a]t, tizediket, többről 
ezen csontvázak közül még a hús sem 
foszlott le egészen és számtalan ma­
darak lepték el azokat. A merre csak pil­
lantunk, egyebet nem láttunk, mint emberi 
koponyákat, egész sereg döggel élő 
fekete madarakat. Lehetetlen volt ezen a 
sok emberi hullák által fertőztetett légkörben és 
izzó hőségben maradnunk, igy tehát visszasiettünk 
csónakunkba. Visszafelé evezésünkkor azt kérdem 
kísérőmtől, miként jutottak azon számtalan hullák 
a szigetre.

„Lássa uram“, válaszolt házi gazdám, „a kal­
mükéinél azon szokás uralkodik, hogy betegjeiket,, 
nem ápolják és nem gyógyítják, hanem elviszik 
azon szigetre, lionnét most jövünk és itt a még 
élőket sorukra bízzák. Az azután mindegy akár hal 
meg a beteg, akár pedig felgyógyul, csak más 
egészséges ember ne fertőzzön meg.“

„Hát gyógyszereket nem használnak ?“
„Soha. Betegedjék meg náluk akárki, apa, 

anya, rokon, az mindegy, a beteget csónakba dob­
ják és valamelyik szigeten kiteszik. Ezen szigetek 
egyike volt épen az, melyet most látogattunk meg.“ 

„Jól van, de hát ha az ezen szigetek egyi­
ké re szállított ember felgyógyul ?“

„Akkor éhen hal meg.“
„De hát az itteni hatóság mit mond mind 

ehhez ?“
„Ugyan hát micsoda hatóság vau itt? Az 

egész hatóságot itt egy kozák-hivafalnok képviseli, 
ki más törvényt nem ismer csak a n aga j kát 
(kuntát). Ha valamely kalmük vétséget követ el, 
akkor a hivatalnok meztelen hátára egy pár csa­
pást mér nagajkájával és azzal mindennek vége. 
Mert a kalmükéi, amint ön észrevehette, nyáron 
át félig meztelen járnak, ez tehát a hivatalnokokra 
nézve igen kényelmes dolog.“

Szaratowban oly nagy rettegés uralko­
dik a pestis elől, hogy nem csak az ottani lakos­
ság, hanem még a halárusok is, a Zári c z y n- 
böl érkező halakhoz nem mernek nyúlni és e ha­
lak a jnaczokon elrothadnak.

Valóban botrányos dolog, hogy a rothadó 
halakat miért nem égetik el.

Bécsi tSzaüe.

Bécs, febr. 14. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az üzérkedés ma tartózkodó állást foglalt 
és azért az előtőzsde csendesen folyt: le. Az ár­
folyamok azon mérsékelt niveaun maradlak, a 
melyen tegnap záródtak. Az irány lanyha. Járadé­
kok voltak némileg keresve, államvasut részvény 
is, de forgalom nem jött létre.

Tíz óra — perez. Osztr. hitelrészv. 221.30. 
magyar hitelrészv. 219.—, angol-osztrák 98 — - 
államvasut —.—, lombard —.—, Napoleondor 
—.—, unio-bank 65 75,papír rente 62.35—, ezüst 
rente 63.40—, osztr. arany rente —, magyar 
arany rente 83.72 márka 57.65—,

11 óra — perczkor jegyeztettek: osztr. 
hitelrészv. 22140, magy. hitelrészv. 219.—, angol­
osztrák 98 50, államvasut —.—, lombard —.—, 
Napóleon d’or 9.83—, unió-bank —.—, papír rente 
62 37y2, ezüst rente —. —, osztrák arany rente 
—.—, magyar arany rente —.------, galicziai —. —.

A déli tőzsde is ép oly csendes volt, mint 
az előtőzsde. A folytonos iizlettelenség folytán az 
irány egészen ellanyhult.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv. 221.50, 
magy. hitelrészv. 219.25, angol-osztrák 98 50, 
államvasut 248.—, lombard —, 1860-iki pors-
—.—, 1864-iki sorsj. —.----- , magy. sorsjegy
—.—, ezüst —.—, Napoleondor 9.33 unió-bank 
—.—, papir-járadék 62.40—, ezüst-járadék —.—,
osztr. aranyjáradék —.----- . n.agvar aranyjáradék
83.65-,

1 óra 30 perczkor: Osztr. hitel 221.70, an­
gol-osztrák 98.—, galicziai —, lombard —, 
államvasut 248.—, papirjáradok 62.37'A, ezüst jára­
dék 63.35, hitelsorsjegy —, 1860-iki — 
1864-iki —.—, Napoleondor 9.33—, arany .—, 
ezüst —.—, Frankfurt—.—, London 117 15, po ­
rosz. pénzutalv. —.-----, török-sorsj. —.—, arany
rente 75.10, magy. fóldtekerm. kötv. —.—, magy. 
vasúti kölcsön —.—, salgó-tarjáui —.—, magyar 
hitel 219.25, magyar záloglevél —.—, alföld 117.25, 
erdélyi 108.50, magy.; éjszakkoíeíi vasút 116.15, 
magyar keleti vasút —. —, kel. vasúti elsőt), kötv. 
—.—, magy. sorsj. —.—, tiszai vasút 190.50. 
kincstári utalv. 1874. —, magyar arany jára­
dék 83.60—.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek
Bécs, február 14 Hitelrészv. 221.80 tihtli.-ziai 220.75, 

Államvasut 248.50. Hitel-sorsiegy 163.—.—, NapoleoudVa 
9.3:)—. Arany 5.67'/*• Frankfurt 67.05. Porosz pénzetalrácx 
57 60. Arany jár. 75.2 J. Angol-Osztrák 98 — Lombard 
67 50 Tr&mvay —. Rente 62.85. 1860-as 114.50. 1364-i.s 
147—. Ezüst 100.—. London 116 90 Általános épi tó­
bank —.—. Török sorsjegy 23 —. Angolépitőbank —— 
IJüiu-bazk-----

Béce, febr. 14. Magyar föJdteiierin. kötvény 80.50, 
Saigó-Tarján Magyar hitel 218.75 Magyar' zálog­
levél 95.50 Erdély 108 — Magyar keleti Vasút 65.25, 
Magyar sorsjegy 81.25 Magyar földhitel —. Magyai 
vasúti kölcsön 101.76. Angié magyar —. Franco magy. 
bank —. Alföld 117. — . Magyar északkeleti vasút 116 60 
Ke!.-vasú ti elsőbbségi kötv. 62 75. Tiszai vasút 190. - 
Kínost, utal. 1874. 118.10. Arany járadék 83 60.

Becs. febr. 14. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnaüz 1 et.) Búza tavaszra 9—9.05, 
ro zs tavaszra 6 20—6.80, zab tavaszra 5.90—6, 
régi 6—6.05, tengeri május- júniusra 5.22— 
5.27, régi 5.90-6, uj 5-5.20, szesz 28-28.25.

Bécs, febr. 14. Az osztrák-mag y a r 
bank főtanácsának mai ülésén elhatároztatott" tel- 
kérni a kormányokat, hogy az egyforintos áll am- 
jegyek bevonását nagyobb kiterjedésben eszközöl­
jék ; a bank hajlandó e czélra 10 millió forintot 
ezüstben ugyanennyi államjegyért rendelkezésére 
bocsátani. Bécsben és Budapesten bárki 10,000 
forintig válthat be bankjegyet ezüstre. Holnaptól 
kezdve a giroíorgalomban az összeg ezüstben való 
lefizetésénél >/5#/0 fóg beszedetni.
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Főügynök Kotzd Pál gépész mérnök
Budapest, tillői-ut 18 szám alatt

-jánija Servutőgépeit, melyek világhírű ?k Magyarország visz nyai- ak megfelelően átalakítva, le-
^ __ szállt.ot* ar roti:

oo
r>
oo

N
ro
V)
03

§ Gózrnozdanyait fa «8
mint « uérieges

a *11 vsbwnt ::zaimafütőshez, kétszer oly nagy munkaképességgel, 
g mi it n névleges 6er>záiu. kővé- lü?.e:ő-anyag fogyasztásuk által íttnmk ki;
^ o, Cséplőgépéit, újonnan átalakítva, nagj obbnutt rosta-folfllettel, nagy munkaképességgel, 

^ tiszta cséplésre ;
é-_; Rostáit, minden gabnanemek tisztításához, valamint 
2jj 0szögrostákat; továbbá:
_-ÍÍ5 Arató és kaszáló-gépeit;
Sf-S Járgányait és járgányceéplőgépeit, angol vagy amerikai rendszerben, 

kel vagy annélkü!, állók vagy szállíthatók;
5*3 Szénagyüjtőit, angol és amerikai reudszerben; 
ffE Különféle rostáit;

■f s-5 Takarmány-készitőgépeit,
"gg x Malmait, stb.
~ SV* Képes árjegyzékek Ingyen és bérmentve.

tisztító készülék*
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Kt 08 f-5 Nines többé

köhögés.
Egger codeon-mellpasiil.
Iái a egkellemeseb , legbiztorabb 

gjóyyszer köhögés, rekedtség, torokbántaimak, elnyákosodáa és 
mindennemű ka1 árus ellen. — Kapható eredeti csomagokban 60 
mjozárért, 1 frtért annak készítőjétől „Egger A. Buda­
pest, Erzeébéttér 8. ez." a szállítás naponkint szakad-t- 
lan, póetan alványra vagy utánvétellel

Naponkint frissen készült finom then- 
sütemény fél kilo csomagokban 1 forint-
jával.

Egger A.

Budapest, trzsébettér 3.

Poudre de Seraiiü
E/en por az arcznak és a teaíezinnek ifjú és ter­

mészetes színezetet kölcsönöz s a legélesebb szem sem ké­
pes a port raju észrevenni. Egy doboz ára 60 kr és 1 frt; 
valódi minőségben kapható :

Vadász Ferencz özv. utódánál,
illatszerész „a virág királynéhoz“

Budapest, horonahercrteg-utcza 2. sz.
Vidéki megrendelések a legpontosabban te'jesittetnek

Elegáns báli öltönyök.
Egy frak 16, 20, 25, 30, 60.
Egy szaíonkabát 24, 28, 32, 36, 60 
Egy szalon Jaquet 15, 18, 22, 26, 40. 
Ejy szalon nadrág 7.50, 9, II, 13,16,20. 
Egy szalon melény 4, 5, 6, 7, 8, 10. 
Egy piquet melény 4, 5, 6, 7.

Mindez a legújabb divat szerint gon­
dosan készítve a legolcsóbb szabótt árak 
meliett, (az idő viszonyokat tekintve.)

Az ár minden darabon kitéve van.
Téli áruk 1879. Január 15-től 10%

leruvattal a határozott áron alul csapán

ROTHBERGER JAKAB
esász és kir udvari szállítónál

Budapesten,
Kristóf-iér 2. sz. I. emelet 

a,.Nagy Kristóféhoz.
ÖV* Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek.

érczáruk-gy ári-csarnoka 
Budapest, Bécsi-utcza 3.

ajánlja saját gyártmárv u három­
féle valódi angol árnyékszékeit 
a legsolidabb kivitelben.

Trvábhá érez szoba-árnyék- 
székekeí fényezve. Nagy raktára 
van függő lámpák és étterem­
csillárokban a legegyszerűbbtől a 
legtlnomabbig bámulatos olcsó 
ár, n. — Önfütheiö fürdőkádak 
melyeknél a fűtőanyagban 60% 
takarít ha ó meg, mindén időben 
vannak készletben.

A polgári elhelyező intézetben ó-uteza 24. sz. a
Budapesten, a nagmező-uteza sarkán

az egész év leforgása alatt:
Nevelőnők, német, magyar és franczia 
bonneoh, házgondnoknók, társalgó-nők, komor- 
nák, gazdatisztek, Írnokok, felügyelők, főmolnárok, 
Ügyvédi segédek, gépészek, erdészek, vadászok, 
kezelő tisztviselők, könyvvivők, kertészek, 
házmesterek, szóval minden szolgálati szakmába tartozó 
egyének leggyorsabban elhelyeztetnek. A Bu­
dapestre megérkező egyes áilástkeresők ugyanott al­
kalmazásuk idejéig teljes ellátást és szál- 
lást is hetenkinti mérsékelt díj mellett 
kaphatnak. Kívánat szeriít magány- vagy társalaó- 
szobákat is. “

MEGBÍZÁSOK
mndeu ágazatban leggyorsabban elintéztelek. Választ 
esak levéljegygyel ellátott levelekre adunk.

I Legfőbb idő!

M Á x xn árczins 1-én.

CSAK 6 FORINT

az

íj
kihúzott sorozati sorsjegye.

máreziue 1-én húzás, 864 sorozat-nyeremény 9 
milliót meghaladó összegben.Már

Főnyeremény 315,000, 75,000 stb.
Mi eredeti sorsjegyeket adunk el a tőzsde- 

árfolyamnak megfelelő áron, és az 1889-lkl Roth- 
schlld-sorsjegyek ötödének fél, negyed és 
tized részleteit, 80>adokat — a legkisebb nye­
remény kizárásával —

© forintért
az összeg beküldése mellett.

8 frtnak előre való megküldése mellett készek 
vagyunk a sorsjegyrészletet posta utánvétellel is elküldeni

Posta utalványok használata gyorsítja az expeditiót, 
és kevesbíti az u ánvétel költségét

Freund M. és társa bankháza
Budapest, Haris-bazár 21. |

1878-ban száz éves fennállása ünnepélyét ülte,

Osztrák üveggyár-társulat
Aussig a. d. Elbe Csehországban

mindennemű bor-, sör- és liqueurpalaczkok, állvány-palaczkok, üveg-gömbök sth. 
legjelesebb minőségű, a legolcsóbb árakon.

Raktárak:

Bécsben, Pfahler Károly urnái, II. Obere Donaustrasse Nr. 71.
Prágában, Jakkel F. urnái, Clemensgasse.
Budapesten, Schwöb C. F. urnái, váczí-utcza, az uj-uteza sarkán.
Pozsonyban, Fleischner J. urnái, Veuturgasse.

NOLL L és társa
1870. év óta bejegyzett ezég

BÓCS, Oisellastrasse Sr. 6. BéCS,
ajánlják magukat

mindennemű állam- és ipar-értékpapírok, sorsjegyek arany 
és ezüst pénzek 1 égj Hiányosabb ->

eladására és bevásárlására
Vidéki megrendelések posta fordultával teljesítetnek.

(Szakál-tinctura)
Jótállással biztosítóit kitűnő szer, gyors és erős szakálnö- 

vetztésére. — Hatása egészen ifjaknál is meglepő és biztos ered- 
ménynyel basználtatik. - Egy palaczk ára 1 frt 60 kr. - 
Raktár Budaposten TÖKÖK JÓZSEF gyógyszerész­
nél. király-utczábaai

LepjaM bécsilivatalos
jelentés

az elhagyott gyermekek megmentésére alakult 
bécsi véd egylet igazgatósága.

Hotf János császári és királyi udvari 
malátakészitmény-gyára és serfőzdé­
jének, Berlinben, Neue Wilhclm- 
strasse 1. Az osztrák császárság! tar­
tományok részére, udv. gyári üzlet 
Bécsben, Graben, Brftnnerstrasse 8.

Intézetünk mellbeteg gyermekeinél ezen, valóban 
gvógyhatásos. készítmények használata által, oly örvende­
tes javulás állott bo, a mely az e gyleti igazgatóságot, azon 
biztos reményre jogosítja, miszerint e gyógyszer folytonos 
használata mellett a teljes gyógyulás is várható.

Bées, 1878. april 28-án.
Az elhagyatott gyermekek megmentésére 
alakult bécsi véd-egylet igazgatósága.

Hoff-/éle maláta kivon a í-
A első, valódi, nyál-oldó, gyógyhatású, Hoff 
János-féle malátaki vonat-csokoládé 30 évi iiz- 

let.fenállás óta 44-szer lett kitüntetve.

egészségi csokoládé.
Terenne, april 16. 1878.

A vett m alá tu kivon at-egésxsé gsör úgy ve­
szem észre jót tesz, betegem szívesen issza és 
nyugtató hatást érez s ennélfogva kérek 28 pa- 
laczkkal és 1 font Hoff-féle csokoládét postai 
utánvéttel küldeni. (Következik a ezim.)

Stoll Károly, országgyűlési képviselő.
Hoff János fiókja,:

Budapest, halap-utcza 10. szám alatt.
BW* -Álak:

Maláta-kivonata egészségi sör 1 palaazk 60 kr, 
11 pal. 6 frt, 25 pal. 15 frt, 68 pal. SO frt Maláta-csoko­
ládé I. V, kilo 2 frt 40 kr. */„ kilo 1.80, kilo 70 kr 
II.*/, kilo 1.60, */4 kilo 90 kr, ■/. 60 kr, III. % kilo I frt, 
ti kilo 60 kr, ’/, 86 kr. — Maláta-ezakorkák 1 zacskó 

&), SO és 16 kron. — Gyermek-tápmaláfaliszt 1 frt. — 
Sűrített maláta-kivonat 1 üvegese 1 frt, jvagy 60 kr is. 
Egy kész maláta-fürdő <80 kr. — Maláta-szappan 80, 
60. 40 és 20 kron. Nagyobb mgrendeléseknél megfelelő en­
gedmény. A csomagolás legolcsóbban számitta tik.

a sorozat 
számmal húzott
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Legutolsó nyereményhuzás
1839-es államsorsjegv eknek
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I V'2 ötöd 85 frt
lA

10
V20

45 frt 
20 frt 
12 frt

1839-lhl
állam-

Rothschild- sorsjegyek
legutolsó nyereményhuzás

márczíus 1. 1873.

kis nyeremé­
nyek kizárá­

sával

'V-? ötöd 45 frt 
V4 „ 25 frt 
Vio „ 12 frt 
V-20 „ ft 7.50

%.

1879 évi 
márczius l-én
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Nyitrai és Társa
-Svid.a,p©stT "váczi-To-tcza, 27. szécxxi,

9: ® 9. í. S 
» a 

» S
» r. *£ 9* — 
»PSa,» a
Szí
Hí

Rosenberg
- " IV

------------------- Testvérek
Budapesten; ív Duna-utcza 12, 

és VII. király-uteza 18. sz. 
ajánlják mindennemű 

W bőr-árakbdl '’jaj 
jól berendezett raktárukat ozipé- 
széknek, szíjgyártóknak, nyerge­
seknek, bO'öndöseknek, könyvkö- 
tókn k s diszmüveszeknek, "vala­
mint akármely ssakmshoz való 
bőrkészítményeket, továbbá mét- 
ga-huzamokat, lasiingot, kengye­
leket, vásznakat, szürke és sárga 
legjobbszerü pépet stb.

Mindenféle czikkek bei- és 
külföldi elsőrendű gyárt'vall köz­
vetlen összekötetések folytán azon 
kedvező helyzetben vagyunk, hogy 
t. ez. vevőinknek oly előnyöket 
nyujtha'unk, melyek a nagybani 
mint részletbeni vevő kívánságai­
nak, a legk tünőbb minőséget és 
gyári árakat tekintve, tökéletesen 
megfelelendenek. Árjegyzékek ki 
vánatra küldetnek.

Megrendelések postai vagy vs- 
suli utánvéttel azonnal teljeiit- 
tetnek

„HTmcsezn4
J O <; K K T-C L i: B-i$ OÜIJÜE T.

legújabb angol divat-illatszer.
Az illatszerek előállítása terén, már igen sok kitiinó 

eredmény eretett el. de a „Kincsem-Bouquett‘ Illata 
^ ^ hnom^aga, kelleme és tartóssága, senki által sem lesz 
elérhető Ara 1 üvegcsének 3 frt. Ezen jeles illatszer nag,. 
ban és kicsinyben csupán

llacznski illatszerésztől
Bées, Kärtn«retrasse 86. szerezhető me» 

Nagyban J. Vogl éé C. Wallnoferthl
„ ,r, Bées, Singerstrasse Nr. 4.
K est t Vértessi Nándor kir. udv. illafszprász 

»» Török József gyógyszerész.
-___Kertész Tódor kereshető.

Bizományosok kerestetnek

Íi

íilfe für MännerH
 jeden Alters, welch* sich

schwach fühlen, durch ein 
sehr sinnreich eonstruirtes 
chirurgisches Iuitrument.

Aertzllch begutachtet — 
augenblicklicher Erfolg 
garantlrt. Broschüren, alles 
Nähere enthaltend, verschickt un­
ter Couvert gegen Einsendung von 
30 kr. in Rtiefmarken der Gene­
ral-Agent Bujattl, Nürnberg, 
Weinmarkt Nr 5.

Legfinomabb minőségű1

Onmmi
vagy

halhólyag óvszer
valamint

különlegességek
nők részére

Politzer Móricz,
sérvkötő-készltő

BUDAPEST,
Deák-Ferencz-utcza.

Megrendelések posta for­
dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek

1

Temesváry 
Móricz

rzipö-gyára 
BUDAPEST,

király-u'cza 2 sz. Orczy-ház 
A téli szükségletre ajánl nagyban 

és kicsinyben:
Hölgyek számára: 

Nemez pongyola csípőket, 
minden színben, sarokkal és eso- 

. korral . . . . 1 frt 80 kr. 
Eberlaszting vagy bör-ezu- 

gos topánokat magas vágás­
sal a legfluomabban kiállítva 3 frt. 
Csugos börtopánokat, erős 

chagrin vagy bornyubőrből ve­
res nemez béléssel, szegelve. 
Dupla talppal esős időben tar­
tós ..... 3 frt 40 kr.

Urak számára : 
Topányokat, borjú- vagy baga­

ria bőrből, szegzett és srófolt 
dupla talppal, igen erős 4 frt. 

Topányokat orosz lakkbör- 
böl, szegezett dupla talppal és 
srófmunkával, munkába és esős 
időben való . 4 frt 80 kr. 

'Térdcsizmákat, dupla bagaria 
bőrből háromszoros csavarral 
ellátott dupla talppal, vízmen­
tes ..... 8 frt 80 kr. 

Ugyanaz orosz lakk bagaria bőr,
bői...................................12 frt.
Megrendelések póstai utánvét 

vagy az összeg beküldése mellett 
a legpontosabban megküldet in­

yen. Kimerítő árjegyzékeknek

„CHRONOGRAPH
esátiz. kir. szabadalmazott

szárazon
másoló és sokszorosító készülék

(szabadalmazott lingerer Béta-féle) 
i iái ^ *Chromographu a levelek, rajzok, hangjegyek t e^\ai 
Ulában mrnden tollal és tentával hozzá még a 'egkülönfldbl, 

e'5á‘litaUdti müV6k sokszontágsára szolS 
t auknM li3ztaaágot és a körvonalak élességét mint 

szinte^ kezelés egyszerit és kényelmes voltát, a másolatok t'l.
Syofeisig-U illeti, fejűimül minden ez iűeig hasoi-'* czélokra készített készüléket. 8 na?or,lé

•1!lr»lr,feÍnC8 Kííkség s6m másológépre, sem a másolásoknál „k 
aikiimatlan papiros megnedvesitésre a másolás előtt ét. 0lv , - 
vésse van meleg vízre szükség. F * E

. , ALirott V?8F rajz°lt eredetit az írott felivel ráteaz- ,k 
a készülékre, melyen 1—2 t-ercz alatt az Írás stb a térti).'
pTrL aÄ 62’s™keely«U , egy<'8 rarakásáS íü

perez alatt vU- bJ Sz Került lenyomató! nyerünk.
0 rajz 8t.b- ezután hideg vízzel égj szivaeg sefffjye

„ähf ve”á'ulétlomezr91 lemosatik s ugyanazon lap azonnal 
újabb sokatorositásra basználtsthatik.

Fórakhelyisógek a magyar korona tartományai részare

Posner Károly Lajos
magyar királyi udvari szállítónál,

Budapest, Erzsébet-t ér
az első magyar voaalzó-intézet, üzletkönyv-gyár, könyv- és kö- 

nyomda tulajdonosa
-, I fogy a Chromograph“ szabadalmazott Ungerer és Társ -
uáihaMsAffíndi1flpai’ u ^er€8.ke'le,mi k-maránái kitűnő has.-, 
xiálhaíóságánál fogva alkalmazásban van, alólirott által bizonvit-
áll té.én teü kéSZU ek k“e,é8enek egyszerűsége a I vonatok elő- 
állításának gyorsasága hivatalok, kereskedők és it.uru- 
so-nak a legmelegebben ajanltathatik. Budapest, 1879. január lő.

Elebstein Slgmond, 
az ipar-és kereskedelmi kamara iroda igazgatói ! 

(Utánnyomás nem dijaztátik.
8^* Használati utasítás és árjegyzék kívánatra invyen.

HIRDETÉSEK
e lap r é s z ó r <*,

felvétetnek^

a kiadó hivatalban
fhimzŐ-utcza 1. sz. a.)

Biztos nyeremény

1839-es Rőt
legutolsó húzása már 1879 évi márczius l ón

Főnyeremény 315,000 frt
a legkisebb nyereménynyel

pc-cnff
1 fél ötöd . 85 Irt
1 negyed ötöd 48 ,,
1 tized „ 19 „
1 huszad „ lO „

a legkisebb nyeremény ki­
zárásával

1 fél ötöd . 18 frt
1 negyed ölöd 38 „ 
1 tized „ 11 „
1 huszad 6

4 frt 75 krral 1864»lki Ígérvények húzás 
márez. I-én. gy Főnyeremény 300.000 írt

Schwarz testvérek
bank- és váltóüzlete

Budapest, Hatvani-utcza, Ferencziek bazárja.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos ár,jegyzetei (azonos a P. Lloydéval) febr, 14,
. y • ]r \ .... ........... %/ j

Termény

Búza
bánsígl . , . .

t'saaviddki. . .

í 3 ! 100 kilogramm. 
•* ® í --------

JLZtJgL

eiilárd

Xr
100 kilogramm. 
Utói 1 trüg

hacskai .

északnoagyarorarági
7.55
8.06

7.70
8.26

I 7.76 
8.30

T

8-!0 I 8.85 
8.85 ! 6.95

S.75 ! 8.95
“.*» i •' <r.

s.O
9.11)

Értékpapírok
Utolid árkelet I Oeztal.

11877-re. Értékpapírok
Utolsd árkelet

Termény Irányzat Faj
Mfnősdg

heotollterenk.

Értékpapírok
-•= v >.«U v,-,„dn "humaűésaág 

inori JilamvBsati z.-:i0zi*v ’ * * befizet
keleti vasút !. Uib. * • * • »

7 » H. kíb. . * »
•i-r tel asotl államkötv. ar * »

“°r’‘l*??.r’kdlcs5n too frt.....................................
htIIí; ,n*w -n.:v/.; ;

1X21 -ui.’T.Vif'i; ;
***>’■ «eőyitoÍA 6-z,*»ddB.’nt.. 1 ” • •

» fflldtenenn

170 fn 
100 frt 
300 frt 
700 tr*

lenaeetwitéel köirények
l8e?- Fradikkal

Árpa . .

Zab * 
Tengeri .

Bepoze

K ?tld<rr3jyg

lanyha
safldrd

lanyha
szilárd
lanyha

I takarmány! 
dgetnlvalő j1 sörfőzde!

bánsági
másnemű
káposzta
'»ansáiri

70—72 
60—62 
62—64 
64—66 
30—40 

76 
78

adlktil

Jur
100 kilogrammonként

frttdl

6.60
6.40 
6.60
7.40
6.40

4Í85

18."8/s 
6 20

frtig

6.80
6.76
7.20
8.60
6.60

4.46

13>/s
5.60

Gőzmalmok.

Értékpapírok Utolsd árkelet

,Pdn

Siztöslfó társulatok
flsfl tnagy. bizt. társ. 
Pannónia viszb. társ. 
Festi bizt. intézet . 
Unto viszbizt. társ. .

Vasutak.

Utolsd jr kelet

101.76

62.76
74.60 
66.25
81.60 
81.60

117.60
88.65

80A0
76.—

102.—

118.-
88.70
81.50
77.—

ff
M A

nis
tengeri
Kab

rent
bánbánáti.

Szilva
Szesz

lanyha

csendes

lanyha

ta vaazra

május—jnnlns

tavaséra 
aag.—ezept.

4.87—

6.36 - 
18.% 
12%

8.60-

4.90— —.—

6.40- 
13.4/8
13.-

lanyha boán. hord. p. 16.60 Á. 17.— aaáh. p. 15— L16.- szerb. p. 14.26 á. 14.75
lanyha, régi mdda élesztő, h. n. p. 29.60 áru 29.75.

mSdn éi burgonya, p. J6.7&, á. S7.— __ _______
Utolsd árkelet 

j£éna ámÉrtékpapírok
Magy. földtehennentesitéel kötrények temesl

• » • 1067. záradékkal
• » » horvátországi

^eL*nrMrt rtit«. köt". (100 ’
Szolődézsma váltsági kötvény (100 irt) . . . .
Osztrák államaddsság pyliban 6A/g ....

• » esflzt kamat Jam—JnL 8% .
• w » > apr—okt 6%
• • klzorzoUÍt 1860-bdl á 600 frt .
• • , 1860-bdl 4 100 frt ,
• • » 1864-bdl 4 100 frt

1864-ből 4 60 frt .

75.60 
78*—

76.60

62.—
09.25
98.-
68.-

114.75
ltk-
147—
1*6.50
89.60

76.50 
74.—

76.—

82Í26
62.76
68.50
68.50 

116 25 
126.- 
148.- 
147.60 
90.-

Alföld-Oumcl . .
Oéíi v 33Ut . .
• (£••!-rf

- - "Ig-vj . a sut . .
>fztr dunagőzhaj. társ. . 

Budai hegypálya .... 
Pesti közúti váspálva

Bankok.
Xtt. ro. munlclp. hüelb. . 

n n hitelbank . . . 
Bihari keresk. bank . . 
Franko-magy. b. (lesz. a.) 
Hohnit leszámítold-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. földh. intézete 
Lipdtv. bank rdsz.-tájs. . 
Magy. ált. földh. részv. ta, 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . . 
I. magy. Iparbank . . . 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank . 
Sziszek! hitelbank . . .

118.-

40.-
200.-
60.-

116.60
107.60

117,- 
10860 

101.50 102 50

200

200 , 
200 , 
140 „ 
200 , 
200 , 
100 „

. 160 „

. 200 „
• 600 ,
• 100 „
• 100 „

Takarékpénztárak.
Országos központi ... „ íoo
Peat! első hazai .... e iqoO
Pest-buda! fővárosi . . «200
Pesti külvárosi .... g 160
Pakrae-daruvár-kutinjal . go
Vas-salam egyel elaő , . íoo

75.— 80.—
227.— 226.-

219.- 819.60

221.90
120.-
685.—
68.-

91.50
2640.-
880.-
51.-

Concord!a-malom .
Első budapesti . .
Erzsébet .................
Hengermalom . . ,
Molnárok és sütők .
Pannónia.................
Viktória.................

Ku önféle vállalatok,

Oanz és társ. vasöntöde . 
Usrhwiodt-féle szeszgyár. 
Ovapjnm. és biz. t. első m. 
Keresked. test. épülete
Könyvnyom.-Athenaeum“

T , részv. tKdszén és téglagyár 
Rima-murányi vasmű . . 
Salgd-tarjáni kőszénb. . .
■ vasöntöde ,
8chl!ok-féle vasöntöde . 
Berfozde első magy.
Sertdshízlald ...
Sdskuti kőbánya .... 
^pódium él cBontllaztgvár" 
bzuHoda rdsivdnytára aág 
jlegla él mészégető, aj la ki 
Téglagyár, kőbányai .

Záloglevelek.
Magy. földhit. Int. papír érték .

” • » » » •
* . , ” , » *rany v. erlittn jelzálogbank.....................
» ált- földh. részv. tára. ! .*

Pesti kéreakedelml’bank* . ." 
Msbirtokozok füldhitellntézete !

Dnnagőzh. tát a. .
Etfőbbségek.

beflz. 600 frt 648.-
1890.-
278.-
760.-
296.—
848.-

1605.-
480.—

?28—
265.—

380.—
580.—

246.- ;

96.75
87.60 

108.60
88.60

Északkelet! vaspálya.
» e ar.

Magy. gaücz. vasp. .
T. erdélyi vaspálya 
-Hitel“ földh. és szöv. 
Győr-sopron-ebenf. vas. 
Kassa-oderb. vasút . 
VágvtHgyi vasat . . 
n » n részk.7*/.o7
Budapesti lánczhid . hí 
Budapesti malom . . goj e 
Kőszén és téglagy. köt. 6<y! "
Uoyd és tőzsdeépület fic/* *

Osztrák

6% befiz. »00 fr, I
5»/,
t«/,

60/a
e%
«"/»

800 
600 
ÍOO , 
100 M. 
800 frt 
800 . 
200 , 
200 „ 
100 . 
100 
100 , 
100 .

91.25 92 -

76 6Ó

162.50 j 165 ív

Pénznemek,

p/,%
6»/o
5°/,
«%

*>/,%H

Cs. k. arany ....
M frr/^magyar ® étos arany" 

frankos arany 
Török arany líra [
Osztrák és magyar ezüst .* 
Nemet birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Mémet bankpiacba 100 márk. 
Amsterdam 100 hollandi frtért 
Brussel 100 frankért 
Paris 100 frankért . . . ' 
Zürich 100 frankért .
London 10 font s’.-Ungért 
Szentpétervár 10.' álért . i

6.56
9.81
9.81

lO«!— I 
67.60 I

*°U
**/•

*'/,%
6°/o
6%

66.90
96.26

46Í20
46.06

116.50

befiz. 800 frt 5»/. 
. 300 „ 6«/f

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában Kát (,ly-t

M. fíüdtm. kötv.. . . 80.50 
Salgő-tarjánl . . . — 
Magyar záloglevél . 55. ,0
Erdáyl k$tr. . . . 108__
Magy. keL váz. . . 65.26 
Magy. sorsjegy . . . 81.26 
Magy. ltnűhit. . . . _>— 
Klnezt. ntalv. . . . lis.io 
Magy. vasntl kBloa. . 101.76 
Magy. hltelrézzv. . . 218 76
Alföld............................. ....
M. éjzzakkeletl vas. ■ 116.60

ívirat febr. 14
M. keleti vas. elsőbbe. 
Tiszai vasat . . . . 
Kincstári ntalv.
Hit elrészvények 
Államvasnt . . . 
Hitel-sorsjegy . . 
Napoleond'or .
Arany........................
Aranyjáradék . . . 
1860-ikl sorsj. . . .

Ezüst . . . .
London .

6.66
9.88
9.88

lÚO.'í)
67.69

67.10
96.60

46.8Í
46.18

116.75

62.76
190.-

221.80
248.60 
163.— 
9.86- 
667

76.20
114.60 
100- 

116.90

f* rostély-uteza 3 szám.)
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Az „Egyetértés“ melléklete
—- 45 ik számához. —

A pesti s.
á pestisbizottság ma esti üléséből Írják nekünk:

Hunyadm egye tő is pálljanak javas­
lat a a pestis behurczoiásának meggáilása czél- 
jából minthogy Huuyadmegvábe csakis egy szoros, 
a vulkáni szoros van, a bol a közlekedés Oiáhország- 
gal fentartatik s ottan vámhivatal és veszceginté- 
zet van berendezve, noha a megyéből több gyalog 
ösvényen is lehet, bajjal és életveszéllyel Oláh- 
országba behatolni a vesztegzár felállítása esetében 
költségkímélés és a kivihetetlenség szempontjából, 
csak 9 vulkáni szoroshoz lesz orvos és polgári 
biztos kirendelendő, mert a jelzett gyalog ösvé­
nyeken a hely osmerete hiányában s a nehézségek 
leküzdhetfonségét tekintetbe véve, idegenek Hunyad- 
megyébe hatolni képtelenek.

A főispán ezután a nevezett szoroshoz orvos­
kép Kasu János brádi orvost, polgári biztos­
nak pedg Baló István kiüti földbirtokost 
ajánlja.

Az o r s o v a i v e;s z t eg-in t éz e t felállítá­
sára a vodiezai m. kir. vámházzal szemben eső sem­
leges terület mutatkozik legalkalmasabbnak, s pedig 
először azért, inéit a Romániában fekvő vercsoro.ai 
indoháztói az orsovai indóházig érkező utasoknak 
szakétén kel-vén eihaladniok, ezen térség előtt vo­
nulnak el. a b?lopódzás lehetetlen; másodszor, 
mert Romania békéjéből sokun tengelyen jönnek 
Magyarországba, a kik itt szigorúan ellenőrizhetők; 
harmadszor, mert a dunai kőzle-.edés megnyílnod, 
és a tiun i gőzhajó-társulat alig 400 ölnyire i*. 
kiszemelt területen felül kevés költséggel kiszálló 
helyet alakítván, azon utasok is, kiü Romániá­
ból gőzhajón érkeznek e területen orvosi vizsgáink­
nak vetnetők alá, s szükség eseten a veszteglési 
szabályoknak ki is téteiheinek.

E területen azonoau a fentebbi őzéiből több 
rendoeli építkezés válik szükségessé, s az ez ügy 
keresztülvitelével megbízott commissió a követke­
zőn létesítését találta mulhatlauul s mielőbb meg- 
valósitundoknak.

Mindenekelőtt szükséges, hogy am. kir. vám­
házzal szemben levő semleges területem a Vér­
esőre vá ból Orsó vár a vezető államiutói a 
Buna felé 25 ölet befe.ó mérve két éptiiet áliittas- 
sék fel homlokzatival az ország írtra tekintve s 
pedig az:

I. Veszteglési épület, melynek ál­
lania kell:

a) egy váró teremből, hová a vizsgálandó 
utasok az orvosi vizsgálat foganatosítás lig meg­
vonhassak magokat;

b) egy orvosi vizsgáló szobából;
ej két elkülönített teremből közönséges nők és 

férfiak veszteglesére, még pedig 15 férfi és JO nő 
számára;

d) tiz külön szoba urak és öt szoba úrnők 
szamára úgy építve, hogy esetleg két személy fér­
jen el egy szobában;

e) két szoba a felügyelő és felügyelőnő szá­
mára;

f) egy konyln, melynek tága nak kell lenni, 
hogy az intézet személyzetén kívül szükség esetén 
a veszteglő utasok is használhassák;

g) egy szoba az orvos részére;
li) egy szoba az utasok podgyászának fertőt­

lenítésére ;
i) egy fürdőszoba a közönséges emberek és 

két fürdőszoba urak és úrnők számara ;
k) egy mosó-konyha ;
l) hat árnyékaiéit emésztő gödörrel, úgy mint 

urak, hölgyek közönséges férfiak, közönséges nők 
és a veszteglési személyzet s orvos számára;

m) egy kút.
II. Kórházi épület a veszteglési idő 

alatt megbetegedettek számára, melynek a vesz­
teglőéi épülettől legalább 20 clnvi távolságra kü­
lön kell építtetnie:

a) két szoba urak számára két személyre el­
látva;

b) két szoba hölgyek számára szintén két 
személyre ellátva;

c) egy terein hat személyre közönséges fér­
fiak számára;

<l) egy terem négy személyre közönségek nők 
számára;

e) egy szoba a betegápoló számára;
I) egy szoba a betegápolónő számára;
g) egy konyha:
hj egy fürdőszoba urak számára;
i) egy fürdőszoba közönséges emberek szá­

mára ;
k) négy árnyékszék urak, hölgyek, közönsé­

ge nép ér kórházi személyzet számára;
l) egy halottas és boncz kamara:
m) egy kút.
Ezeknek megállapítása után a terület, melyre 

az épületek íé.áilüandok lennének, bizottságilag 
megsztmléltetvén, egy jelenlevő építesz a terv és 
költségvetés mielőbbi bemutatására felhivatott oly 
megjtigyzéESdi, h-.gy az építkezések akként íörtén-

HY> olvadás
(H) A hú hetiken, meg hónapokon keresztül 

esik a lőváros utczáira, egész hegyiáuczolatot ké­
peznek néhol az összelapátolt berakások — s a 
tőváros atyái várják jámbor türelemmel, hogy 
majd jő a tavasz. Vagy egy hónapra, hogy a hó 
már o t feküdt, megunta* a várakozást, s csak­
ugyan a rakások mellé állítottak vagy három sze­
kértőiét natodfel darao kehes lóval, hogy majd ők 
ezt a sok havat eLzálhttatjak a Dunába. Ott elfér 
s nem Usz tőié sáros senki czipője. Hanem a há­
rom szekér, hatodfel ló meg a hozzá;ok tar:ózó 
három kocsis hiába ipáik dott a hordással, a hó- 
rakasokon bizony nem látszik meg a jó igyekezet. 
S az tan ha elhord nának is valami csekélységet, 
hat megint beborul, s a régi helyébe uj hó esi», 
mintha ennek már sohasem akarna lenni vége. A 
városi atyok utóvegre is elvesztik a polgártrények 
nem utó sóját a türelmet, s beszüntetik a hó bol­
ti, tűst. Majd jő a tavasz. S ha nem jő, majd csi­
nálnák ők. Ha szépen nem megy, hát erőszakkal, 
tűzzel-vassal.

így történt aztán, hogy a városi tanács ki­
küldött a samt kebeléből egy bizottságot, mely 
megvizsgálandó lett volna, hogy a havat nem le­
hetne e a var s utczáirol mesterségesen is leol­
vasztani, Ha máskép mm, hát meh-g gőzzel, hisz 
tudv van, hogy a meh-g gőz megolvasztja a leg­
hidegebb havat is. A bizottság azóta alkalmasint 
gutido k fztk is te ette, hogy nemsokára összeüljön, 
s augusztus közepe táj n, mikorra az első ü és re­
mélhetőleg összejön, határozathoz ital nélkül osz­
lik el, miután a hóolvasztási kísérleteket megtenni 
nem lehet.

A jelen körülmények között ez még nem 
nagy búj, egy reszt mert hó innen-onnan magától 
is leolvadt már, másrészt azonb n, mert a gőz 
által való olvasztás olyan költségeket is okozandott 
volna, melyekre a kiküldött bizottság bizonyára 
nem számított, Nézzük csak mibe kerülne p. 
o, a váczi útról (a London vendéglőtől a Deák 
Ferencz-térig) a havat leolvasztani.

Tudvalevő, hogy azt a meleg mennyiséget, 
mely egy liter viz hőmérsékét egy Celsius fokkal

jenek, hogy ha azoknak esetleges folytatása szük­
ségeltetnék, az építkezések tovább folytathassanak.
1 - a ,,, bútorzatra nézve m égj egyeztetik, hogy te­
kintettel a vendegek ideiglenes tartózkodására, szük­
ségeién a túlságos kényelemre való berendezés ; 
mindazonaltal figyelmen kívül nem hagyhatók a 
miveltebb osztály legszükségesebb igényei s azért 
indítványba hozatik, hogy minden az úri osztály 
reszere kiállított külön szoba egyszerű fenyőfa a 
legszorosabb szükségnek megfelelő bútorzattal sze­
reltessek fel.

. Minthogy pedig ezen műveletek mellé kato­
nai erő elkerülhetlenül megkivántatik, indítványba 
hozatott, hogy 24 órai felváltás mellett az Orsó­
vá)* 1 * I * * * S * fekvő honvéd-zászlóalj jelenben Jeselniczán 
szállásoló különítmény! századából egy tiszt ve­
zénylete alatt egy szakasz alkalmaztassák, mely a 
felmerülendő szükséghez képest felosztás mellett 
teendi a szolgálatot. Hogy pedig e szakasz szol­
gálaton kívüli legénysége az idő viszontagságaitól 
lehetőleg megkímélve legyen, de más részről a 
veszteglő utasoktól is lehetőleg eiküíönittessék, 
cze szeiünek mutatkozik, hogy a magyar királyi 
vámépületek másodikéban létező kamara lakta­
nyává átváltoztatván, a szükséges fekágyakkal, 
asztallal és lóczákkal láttassák el.

A mennyiben pedig a múlt évi typhuszos 
betegek és a Zimniczánál levő hullák eltakarítá­
sával foglalkozó olaszok átbocsátását meggátló pa­
rancs foganatosítása alkalmával több ízben előfordult, 
hogy a Zimniczáról érkezett és a magyarorszagi 
hatart átlépett oiaszok visszautas-itatván a román 
határőrség által vissza nem fogadtattak, és csak 
keilemetlco^ súrlódásokkal lehetett azok vissza- 
bocsáttatasát kieszközölni: az ilyetén conliik- 
tusok tekintetéből szükségesnek latszik, hogy 
a Dunától kezdve a Jachna folyó menten 
felfelé a hegy aljának azon pontjáig, hol 
a vámházon felül mintegy 50 lépésnyire a köz­
lekedés megszűnik, keiió távolságban folyton 
figyelő kunvédőreég állíttassák fel. Ezekből kifolyó 
kg a rendes bejárati ut egyedül s kizárólagosan a 
magyar és román határt egymástól elválasztó 
tkcüna kidján vez tvén kérésziül, véleményeztetik, 
hogy a híd középénél azon pontját, hol* épen á 
roaán és magyar határ e.válik kelló számú rend­
őrség tartsa megszállva, mely személy válogatás 
nélkül minden utast, mielőtt Magyarország hatá­
rára lépne, feltartóztasson, s vele úgy a'polgári 
biztos Volamint az orvosnak megérkezései tudassa, s 
azon esetben, ha ragályos kór tünetei rajta nem 
mutatkoznának, őrizet alatt a veszteglési váró te­
rembe vezesse, hol újbóli orvosi megvizsgálás után 
jelöltetik ki számára heiy a veszteg,esi osztályban.

Az esetben, ha netalán azon nem reménylett, 
de bekövetkezhető körülmény fordulna elő. hogy a 
kidoa való megvizsgálásnál kórtünetes beteg'je­
lentkeznek, annak, bar fájdalmas, de hazánk né­
pessége és létérdekére nezve szükséges sőt a viszo­
nyok által parancsolt minden irgalom néLüli visz- 
szuulasitása véleményeztetik, szükség esetén erre 
nézve a fegyveres hatalom alkalmazása és a fegy­
verek használata is jevasoltatik, éspedig 
alkalmazva ezt minden nemzetiségi kivétel nélkül! 
azon elvből indulva ki, mikép egyesekért nem le­
het és nein szabad milliók jólétét koczkáztatni.

Ez elvek alapján fentebb felállított javasla­
toknak szigorú szemmel tartása és életbe léptetése 
mellett reménylheíő, hogy az orsovai szoro- 
s o n illetőleg a vodiezai m. kir. vámház kö­
zelében elvonuló határszélen a ragályos kór be- 
csempészhetéső megakadályozható leszen.

A belügyminiszter elrendelte, hogy mivel 
minden járványnál a jégre nagyobb mennyiségben 
van szükség különböző czéloxból, a jelen" évszak­
ban pedig a jégbeszerzés még nehézség nélkül esz­
közölhető, tehát annak beszerzése iránt, minthogy 
arról további rendelet szerint úgy is évenként kell 
gondoskodni, a fenebbi indoktól a kellő intézke­
déseket mindegyik törvényhatóság haladéktalanul 
tegye meg, hogy a jégkészlet a szükség esetére 
mindenhol és igy minden községben elégséges 
mennyiségben meglegyen.

A pestis elleni rendszabályokra 
vonatkozólag a lapokban több felszólalás "történik 
az ellen, bogy a magyar kormány csak egy kül­
döttet küldött Oroszországba. Ma hozzánk is kül­
detett be ily felszólalás, mely ■ élesen kikel azon 
állítás ellen, hogy a magyar orvosok közt nem 
akadt vállalkozó, ki e küldetést elfogadja. A kor­
mánynak kötelessége lett volna az orvosokhoz fel­
hívást intézni e tárgyban, pontos tudalása mellett 
azon feltételeknek, melyek a küldetéssel járnak. A 
kiküldött egy orvos nem lehet elég a kormány 
pontos értesítésére, mert ha pl. az megbetegszik, 
az értesítések rögtön megszakadnak, s ha meghal, 
akkor az általa gyűjtött észleletek teljesen kárba 
vesznek, a hozzánk beküldött felszólalás azonkívül 
azt is hangsúlyozza, hogy valamennyi e1 is mert 
gyógymód híveiből kellett volna egyet.-egyet kikül­
deni, hogy igy a járvány természete és gyógyítása 
minden oldalról és minden elvek szerint tanulmá­
nyozható lett volna.

feljebb képes emelni, hőegységnek nevezik. Ahhoz 
tehát, hogy 8 liter víznek a hőmérséke 0° fokról 
l°-ra, vagy pedig 35 fokról 30-ra emeltessék 8 
nőegység kívántatik. Azonban tudvalevő az is, hogy 
a viz, midőn jég vagy hó állapotból cseppfolyóba 
megy át, nevezetes mennyiségű hőt köt meg. Ez 
a hő úgy eltűnik, h gy nyoma sem marad fent s 
lappangó hőnek is neveztetik. Egyetlen liter viz, 
midőn cseppfolyós alakot ölt, valami 79 hőegységet 
nyel el, úgy hogy a közönséges hőmérsékü vizet 
majdnem annyiba kerül forrásba hozni, mint a 
neki megfelelő jég vagy hóból 0 fokit vizet 
csinálni. 8 ez teszi épen költségessé a hóolvasztást. 
Lássuk ezt azonban felvett példánkon, s lássuk, 
mennyi meleg kellene hozzá, bogy a váczi útról 
a havat leolvaszthassuk. A váczi ut 38 m. széles 
s 1334 méter hosszú, úgy, hogy egész felülete va­
lamivel több, mint 6 millió négyszög decziméter. 
A rajta levő hó különféle magasságot ért el az idén 
is, itt-ott rakásokba hányták össze, egyes helyekről 
eltirztitották, de összesen lega ább is volt annyi, 
hogy mint letaposott jégréteg is elfedte volna 2 
decz méter nagasan az urczát. Ez összevéve 10 
millió liter vizet szolgáltatna, s vollakép arról van 
tehát szó, hogy 10 millió liternyi víznek megfelelő 
jég felolvasztassék. Hogy a viz hőfoka 0 fokról 
l-re emelkedjék, ahíz, mint mondottuk 1 hőegység 
elég, de hogy a hóból viz legyen az 80 
hóegységet igényel, s igy az egész vácin ton fokvő 
hó felo vasztasához nem kevesebb, mint 800 millió 
hőegység kell. Igaz ugyan, hogy egy kilogramm 
tarjáni kőszén ad valami 5000 hóegységet (az az
1 kilogramm tanáni széntüzével 50ü0 kilogramm 
víznek a hőmérsékét lehet 1 fokkal melegebbé 
tenni), de csak elméletileg. Mikor a szenet valóság­
gal elfogjuk égetni, a kifejlett hő egy nagy része 
veszendőbe megy, s csak a kisebbik rósz fogja a 
havat olvasztani. De vegyük a lehető legjobb ese­
tet, vegyük hogy az előfej lő meleg fele veszendőre 
megy, fele megmarad, még akkor is nem keve­
sebb ’ mint 320,000 kilogramm kőszénre lesz 
szükség.

Hogy mit mondana a városi tanaes, ha egy 
nap beállítanának az utczasöprési kommissió ré-zé­
rói s csak a váczi-ut havának leolvasztására 3200 
métermázsa szánt kérnének: könnyű elgondolni.

A postis bizottság mai üléséből a fentebbiek 
pótlásául közöljük, bogy még J ekei falusi mi­
niszteri tanácsos felolvasta az 1877. és 79. február 
7-ig a belügyminisztérium által kiszolgáltatott az 
Oroszországba szóló útlevelek kimutatását, mely 
szerint összesen 1878. január 1-től 1879. február 
7-ig 1018 drb szolgáltatott ki; felemiitendők a 
következők: ÁrvamegyéaSl 68, Brassóból 16, Lip- 
tómegyéből 53, Sárosmegyéből 110, Szebenből 
163, Trencsénmegyéből 205, Szepesmegyéből 37, 
Turöczmegyéből liO, Zólyommegyéböl 21, Buda­
pestről 57 egyénnek.

Főváros! ügyek,
A főváros rendkívüli közgyűlése.

— Harmadik nap. —-
— február 14.

A városatyák bőbeszédűsége harmadnapra is 
kinyújtotta a közgyűlést, de a tagok legnagyobb 
része már rest volt eljönni, úgy, hogy alig 20—30 
képviselő jelenlétében kellett végbe menni azon 
figyelemre méltó tüntetésnek, a mit a törv. 
hatóság a cs. és kir. hadsereg vitézlő (de 
gyakran garázda) fiai ellen tett. A közgyűlés­
nek ma ez volt a legfontosabb ténye, igaz ugyan, 
hogy alig van remény a katonák szolgálaton kí­
vüli fegyverviselésének elhagyására, mert a dicső­
séges osztrák generálisok fixa ideáját, hogy a ka­
tonai tekintély az oldalfegyver fitogtatásával van 
összenőve, mig a delegáczió sem bírta fejükből ki­
űzni, a generális urak pedig példáért nem A n- 
g fiához fordulnak, de még Poroszország­
hoz sem (holott nagy okuk volna rá !j — hanem 
a mindenható miiitmsmns lebeg szemük előtt. 
Alig lesz tehát valami foganatja a főiterjesztésnek, 
a mit a fóv. a belügy miniszterhez intéz, de mind azon 
által nem haszonnélküii az ily mozgalom, mértél kell 
jönni az időnek, midőn a közvélemény követelésé­
nek eleget tesz egy Európát bejárandó nemes esz­
meáramlat, mikor a katonai hatalom, mely a pol­
gári érdekekkel ellentétben áll, mikor a militarismas 
(s tán egyéb is) ü-sze lesz törve ... Az öreg 
W e i s z B. F. indokolását hallgatva T h a i s z fő­
kapitány is keserű mosolylyal bolinlgatott fejével; 
két héttel ezelőtt 3 emberét sebezték meg a ka­
tonák halálosan.

Az ülésről, melynek legnagyobb részét a je­
len évre való kőbeszerzés ügye körüli csetepaté 
minden érdemesebb részlet felmerülése nélkül töl­
tötte be, a következő tudósítást közöljük:

A mai folytatólagos közgyűlésen a folyó 
1879. évi kőbeszerzés ügyével nyitották meg a ta­
nácskozást.

A kővizsgáló bizottság jelentésének 3-ik ré­
sze tekintetbe vételevei a mérnöki hivatal elkészí­
tette a lajstromot, a mely szerint a kövezetjavitási 
s uj kövezés! munkák sorrendje megállapítandó s 
a költségvetésbe fölvett összeg arányában a kő­
anyag beszerzendő lenne. A múlt évi ól maradt 
összeg hozzászámitásba vétele után keilend 30,000 
drb gránit, 3000 drb szegélykő, 500 köbméter 
terméskő és 366,000 drb koczka gránit. A kő­
beszerzés tehát ennyi darabra volna szorítandó.

W e i sz B. J. csodálkozását fejezi ki azon 
mód fölött, a melyiyel a kövezés ügyét előbbre vi­
szek. Nehány évvel ezelőtt a város az asph.lt bur­
kolat használt elismerve, azt minél szélesebb mérv­
ben határozta alkalmazni: mcst mégis közel 400 
ezer darab trachyt koczkát vásárolnak, daczára an­
nak, hogy az asphalt, olcsóbb, tartósafib, egészsé­
gesebb és tetszetősebb ; -- másrészt azt ajánlaná, 
hogy már a jövő évre léptesse a város életbe a 
Bobula-féle indítványt, vagyis ejtse el a kő vásárlást 
már 1879-re.

Elnök megjegyzi, hogy a közgyűlés teg­
napi határozata szerint a kőbeszerzés csak 
1880-tól kezdve kagyatik föl; egyiknapi ha­
tározatot pedig másnap felforgatni nem lehet.

Zmeskál a zöldfa-uteza átkövezését hozza 
szóba, mert az az utcza igen romlatag állapot­
ban van.

Fuchs Gusztáv a 400 ezer db trachyt 
koczka beszerzése alkalmából kikel az apátkuti 
trachyt ellen s adatokat sorol fel, miszerint a fő­
városnál uralkodó monopólium megtörése a kőszál­
lításinak mennyire előnyére válnék, igy pl. midőn 
a somos-ujfalusi kő is a kiizdtérre lépett az apát­
kuti ára 180 írtról 135-re szállt le. Indítványozza, 
hogy a javasolt trachyt helyett a statió-uteza egy 
része somos-ujfalűsi kővel köveztessék ki.

A főpolgármester figyelmeztette ugyan 
szólót, hogy efféle specziálitást nem lehet jelenleg 
ajánlani, hisz ily kérdésekben a közgyűlés sem 
lehet illetékes Ítélni, — mégis a Fnchs-fóle indít­
ványra vonatkozva Bobul a J. azt fejtegette, hogy 
a somosnjfalusi kő 80 írttal drágább más hányák­
ból való hasonértékiieknél, H á t y u s, T a v a s zy, 
Havas Jgnácz pedig Fuchs egyéb állításait, czá-

; Alkalmasint nem küldenének másik kommissiót a
I mely ezlet az ügyet tanulmányozza, vagy ha ki- 

küldenének ilyet, nem kérnék te a jelentést nyár 
közepéig. Akkorra ezt a borzasztó munkát elvégzi 
rgy hatalmasabb vállalkozó : a nap. Mert ez való­
sággal borzasztó muoka is, nemcsak borzasztó 
hő mennyiség. S hogy mekkora, azt könnyen el­
gondolhatjuk. Minden hőegység 420 ki ogramm- 
méter munkaerőnek felel meg, azaz ugyanazaz 
erő, a mely képes egy kilogramm víznek a hőjét 
egy fokkal felemelni, képes eztot a kilogramm
vizet 420 méter magasságnyira felemelni, vagy a 
mi mindegy, kepes 420 kilogramm vizet 1 méter 
magasságnyira felemelni. Nekünk azonban előbb 
500 millió hőegységgel volt dolgunk, s igy itt 
210 milliárd kilogramm-méter munkáról lesz aszó.
Egész Budapest házaival, lakóival meg a Gellért- 
s várhegyével alig fog nyomni 210 milliárd kilo­
grammot, s így a fővárost minden hozzá tarló- 
zandóival együtt 1 méter magasságba lehetne 
emelni egy p?rcz alatt akkora munkával, a mennyi 
szükséges ahhoz, hogy a váczi-utról a havat le­
lehessen olvasztani.

Mind eme számításoknál persze csak a leg­
előnyösebb feltételek vannak felvéve, mert a gya­
korlati életben sok nehézséget fog okozni a mun­
káskéz is. mely a körülményekhez csak tökéletlenül 
tud simulni, de meg nehézséget okoz a piszok és 
sár is, melyiyel a hó össze-visaza van keverve. Ez 
a sárföldré-zek meg szervi hulladékokból áll, me­
lyek a meleget csak tökéletlenül vezetik, s nagiban 
hátráltatják a hó elolvadását.

S ha már most kiszélesítenénk vizsgálódá­
sunk keretét s tekintetbe vennék, mind azt a 
havat, mely a főváros területén leesett, bizony cso­
dálatos nagy eredményekig. jutnánk.Budupest főváros 
a legközelebbi múlt napban annyi hőt szürcsölt el 
a naptól a hóolvasztásra — noha a nap többnyire 
csak ritbás felhőkön át küldte sugarait — meny­
nyi hőt talán csak a legnagyobb erőfeszítéssel si­
került volna emberi tehetséggel előteremteni. S ha 
ennek pénzértékét vesszük tekintetbe, úgy itt a város 
egész vagyont kapott ajándékba, melyet ha vennie 
kellett volna talán drágább kölcsönnel segíthet 
csak magán, mint a legújabb napokban Ausztria-

fojgatták.- Dr. Szabó József azon állításokra, hogy 
az újabb és jobb anyag nem részesül annyi figye­
lemben, mint érdemes volna, megjegyzi, hogy a 
kövezési bizottság inkább figyelemmel kisér min­
dent, a mi e téren fölmerül: igy a keramyt- 
nak is jövőt jósol, csakhogy ez is drágább a tra- 
chytnál s igen czélszerü és tartós anyag a kongó 
tégla. Weisz B. F.-nak, ki a trachyt fölött az 
aszpbaltot egészségi szempontból is ajánlotta, fefoli 
szóló, hogy a tüdőbajok nem a trachytból, hanem 
a gránytkő quarz részei által keletkeznek.

Erre szavazás következvén, a kőanyag beszer­
zés és beosztás a bízott-ági és tanácsi előterjesz­
tésben foglaltakhoz képest állapíttatott meg ; meg­
szavaztatott egyúttal a ferenezvárosi templomtér 
szabályozása és helyreállítása olykép, hogy ő felsé­
gei le ezüst lakodalmára készen legyen. Egyúttal a 
közgyűlés a tanács figyelmébe ajánlja a somos- 
ujfalusi követ és a kongó téglát.

R u p p tanácsos előterjesztésére a ferenezvá­
rosi templomtérre vonatkozó határozat gyorsabb 
elintézés végett külön fog a minisztériumhoz fel­
terjesztetni.

Kihirdették ezután a regale szabályzat némi 
módosítása ügyében kelt második miniszteri leira­
tot, mely a törvény értelmében tudomásul vé­
tetett.

A módosítások keresztülvitetni fognak s a 
szabályzatot újra kinyomatják.

Diviaczky János minapi indítsánya: a 
házaló kereskedés eltiltása végeit olykép nyert el­
eiintézést, hogy fölösleges azt eltiltani, mert erre 
nézve már s au közgyűlési határozat, csupán eré­
lyesebben foganatosítandó lesz az, mire a tanács 
felhivatott.

Weisz B. F. indítványt adott be, hogy a 
katonaságnak szolgálaton kívül liltassék meg a 
fegyverviselés s e végett a törvényhatóság feliratot 
intézzen a belügyminiszterhez.

A múlt napok példái — s már azon hosszú 
idők óta ismétlődő botrányok (mint W7 e i s z B. F. 
indokolásában mondja), okvetlen szükségessé te­
szik, hogy a békés lakosság érdekei védelmeztes- 
senek, s a polgárok életbiztonsága érdekében 
tegyünk valamit. Azon ellenvetés, hogy a katona 
személye a fegyvertől el nem választható, csat- 

I tauós czáfolatot kapott az 1870-iki franczia-porosz 
háborúban, mely alatt a kard nem viselő poroszok 
a fegyverhordó francziákat megverték.

A közgyűlés (bár Tenczer kételyét fejezte 
ki, hogy sikere legyen) egyhangúlag elhatározta, 
hogy az indítvány értelmében a belügyminiszter­
hez fölterjesztést intéz.

A köziek, miniszter tudatta, hogy a budai rak­
partfalat az idén költség hiánya miatt nem épít­
teti tovább, de majd jövőre.

A leirat sajnos tudómé ul vétetvén, Man dl 
Ferenez indítványára kimondatott, hogy a lőváros 
felkéri a minisztert, hogy a Víziváros lakói érdeké­
ben találjon módot arra, bogy a munkálatok az 
idén is folytattassanak.

A lótenyészt' s emelésére alakult részvény- 
társaság kérelmére a közgyűlés beleegyezett, hogy 
a pénzügyi bizottság a nevezett társulattal az 
omuibuszteiep bérlete iránt alkudozásba lép­
hessen.

Ezután elengedték a Ernőidet- intézetnek a 
csatornépitési járulékot s több apró közigazgatási 
ügy elintézése után a napirend kimerülvén, a köz­
gyűlés véget ért.

— A gyári övezetek megállapítása tár­
gyában a közmunka tanács és a főv. tanács között 
már hosszabb idő óta folytak tárgyalások, s a tanács 
indokolatlannak s az ipar fejlődésére igen hátrá­
nyosnak tartotta a közmunka tanács abbeli elha­
tározását, hogy a belvárosban csak 5 — 10 lóerejü 
géppel dolgozó gyárak állíttathassanak fel, az 
50- 60 lóerejü géppel dolgozók pedig e területről 
kizárassanak. A közmunka tanács azonban a ta­
nács által felhozott érveket nem találta elég nyo­
mósoknak arra nézve, hogy eddigi megállapo­
dásait lényegükben megváltoztassa, s legközelebb 
értesítette a tanácsot, hogy a gyári övezete­
ket kővetkezőkép tartja m cgállapitandóknak. — 
a) I-ső övezet (a befásitott kerületek) melyben gyá­
rak egyáltalán fel nem állíthatók; b) II-ik övezet 
(a belváros, s a lipótvárosnik az uj épület felső 
végéig terjedő része) melyben csak tiz lóerejü s 
csetieg kisebb gőzgéppel dolgozó gyárak állíthatók 
fel; c) Ilí-ik övezet (lipótváros többi része, Teréz- 
József s Ferenczváros) melyben a bűzös s zajos 
gyárak kivételével bármily gyár, bármily lóerejü 
gőzgéppel felállítható. Végre d) a IV ik övezet (a 
lőváros alsó részén levő külső telkek) a bűzös és 
zajos gyárak számára. Egyúttal értesítette a köz­
munkatanács a főv. tanácsot, hogy e megállapo­
dástól eltérni nem hajlandó.

— A római vízvezeték romjai 0-Bu­
dán magántelken áll, s igy naponkint nagyobb 
pusztulásnak vannak kitéve. A telektulajdonos a 
meglevő 33 oszlop közül kettőt már teljesen el- 
romboltatott és a harmadik is tetemesen meg van 
rongálva. E nevezetes régiség fentartása szem­
pontjából az illető tulajdonossal most szerződést 
akarnak kötni, melynek értelmében az köteles

volna a régiséget épségben feutartani. Ha azonban 
ez nem log sikerülni, azon esetben az egész telek 
hatóságilag ki fog sajátíttatni.

KÖZGAZDASÁG

Vasgyárosok gyűlése Budapesten.
Magyar vasgyárosok gyűltek össze Budapes­

ten, hogy a rúd vas, bádog és öntöttvas eladására 
nézve közös megállapodást hozzanak létre.

A tanácskozások a salgótarjáni társulat hiva­
talában tartatnak és ma délelőtt Í0 órakor tartatott 
az első értekezlet. Ölömmel konstatálható, hogy a 
tanácskozásokra megjelentek Felső-Magyarország, 
Erdély és a Bánság majd minden vasgyárainak 
képviselői.

Elnökül egyhangúlag Bauer igazgató vá­
lasztatott mog. Elnök rekapitulálja a nem rég 
Becsben tartott hasonló értekezletük eredményét 
és ez eredmények által bátorítva, Rima-Murány és 
Salgó-Tarján is ily értekezletekre hívták meg "ma­
gyar kollegáikat. Napirendre tűzetik ; 1. luO kilo­
gramm után 50 kr árfölemelés behozatala; 2. egy 
önteti! árjegyzék megállapítása ; 3. közös eladási 
modok meghatározása.

Az első pomnal élénk vita fejfödött ki a fe­
lett, vájjon az árfelemelés valamennyi bányára és 
gyárra alkalmaztassék-e ?

Hosszabb vita után az eladási állomások sze­
rint határoz!attak meg az árak és alapul 11 írt 
vétetett. Ezenkívül Nagyváradra nézve 11 írt 75 
kr, Kolozsvárra, Marosvásárhelyre és Szebenre 12 
írt 50, Aradra 11 frt 75, Temesvárra 12 frt és 
Budapestre nézve 10 fit 72 kr állapíttatott meg 
métermázsánként. (Budapesten ezelőtt 9 forint 88 
volt.) Ez árak csak vaggonszáilitasi megrendelé­
sekre vonatkoznak, tiesibea az árak nem határoz­
tatok meg. Ez árak folyó hó 15-től érvényesek 
három hónapig, mely idő lefolyása után a képvi­
selők újra összejönnek, hogy jelentést tegyenek és 
ha szükséges lenne megváltoztassák "á hatá­
rozatot.

A második pintra nézve (egyöntetű árfolyam) 
hasonló mértéket alkalmaztak. ALpul a salgó­
tarjáni árfolyam szolgált.

A harmadik — eladási mód — következőleg 
fogadtatott el: Az egyöntetű árfolyam szerintmeg- 
határoztatik az ár, ha a vevő készpénzzel fizetoa 
váltó és faktúra-bélyeg levonatik. A készpénz fize­
tést tartozik vevő 14 nap alatt eszközö ni; ha e 
határidő lejárna, a vevő 6% kamatot fizet. Váltók 
tetszés szerint fogadtatnak el. Az árfolyamban kü­
lönben csak 3 hónap legyen megemlítve.

E határozatok körözvény alakjában kifognak 
nyomattatni és megküldetnek a vevőknek.

E határozatom végrehajtásával egy bizottság 
bízatott meg, mely áll az államvasut, líima-Mu- 
ráuy és Salgó-Tarján képviselőiből.

Ezután Heyrobosky vezérigazgató emelt szót 
Szerbiával kötendő kereskedelmi szerződés tárgyá­
ban. Indítványozza, hogy a hazai vasiparososat 
akczióba kellene szólítani, hogy a kormánytól köve­
teljék a kereskedelmi szerződés gyors megkötését. 
Különös figyelembe kell ajánlani a kormánynak, 
hogy a magyar iparosok érdekei meglegyenek óva.

Indítványozza, hogy egy bizottság választas­
sák. mely egy emlékiratban első sorban a rámegy es­
séget Szerbiával fogja követelni. Ez em’ékirat "egy 
küldöttség által adatnék át a kereskedelmi, pénz­
ügyi és külügyminiszternek.

Az emlékirat kidolgozásával a fonti bizottság 
bízatott meg és a küldöttség vezetésére Andrássy 
Manó gróf kéretett fel.

Jx tárgyalások holnap folytatatni fognak.

Heti jelentés az ipar áilásárdi Buda 
pesten.

Az időjárás néhány nap óta megenyhült s 
azért a könnyebb szövött áruí és kelmék eíénkeb- 
ben keresletnek. A farsang utolsó napjait éljük s 
a ki bálozási terveit e napokra halasztotta, a divat 
csarnokokba siet, hogy a megmaradt arukész étből 
szükségletét beszerezze. A lefo jt firsangga ipa­
rosaink épen nincsenek megelégedve, a mennyi­
ben a gazdagabb osztályok a diszmü-tárgyakat, 
melyek ily alkalmakkor forgalomba jönnek, a kül­
föld által beszállitott versenyárukból szerzik be ; a 
hazai iparnak fogyasztó közönsége azon szegényebb 
osztályokból kerül ki, melyeknek a mai viszonyok 
között legalább is sok okuk van takarékoskodni*.

A gyar-ipar pang országszerte, mert a kivi­
tel igen koilátoit. Biztos kiviteli piaczunk nincs 
s ahol lenne, ott a megfelelő közlekedési utak 
hiányoznak. Az épitési-ipír idénye a meleg na­
pokkal kezdetét veszi, de, úgy látszik, nem sok 
kilátással kecsegtet, legalább a középitési bizott­
ságnak az építési engedélyek megad,V a körül 
eddig nem sok dolga akadt.

A közmunkák szintén kezdetüket veszik, de 
se a városnak, se a -negyének nincs elég fedezete, 
hogy a rendelkezésére álló temérdek munkaerőt a 
napszám olcsósága daczara felhasználja. Azért sok 
lesz a munka nélkül maradt szegény ember s 
szükség lesz népkonyhákra a tavasszal is.

Magyarország. Szerencse, hogy a nap ezt az előle­
get vissza nem követeli, sőt még csak kamatot 
sem tize'tét tőle vissza.

Az igaz, hogy az a roppant hőmennyiség, 
melyről épen megemlékeztünk a talajra nézve 
teljesen veszendőbe ment. Ha nincs hó, melyet 
le kellett olvasztani, a naptól kapott hő egy nagy 
része arra használódott volna f-J, hogy a talajt 
melegítse fel, s igy a növényzet fakadását, a tavasz 
elközeledtét siettesse. Csak az a kérdés, lrogy a 
tavasznak ez a siettetése előnyös e reánk, vagy 
épen ellenkezőleg. S mi merjük ez utóbbit vallani. 
Mert kellemesebb ugyan lehet a kora tavasz, de a 
j övónyzetre n inden tékiktetben csak veszélyt hozó. 
A rügyek fakadni kezdenek előbb, sem mint 
beál.ható hideg ellen óva lehetnének, s elfagyhatnak 
virágban, vagy még teljes kifes'és előtt.

Magyarország rendetlen tavaszának oka épen 
abban áll, hogy nincs elég havunk. Alföldi róna­
vidékeink nem alkalmasak arra, hogy felettek na­
gyobb mennyiségű hó eshessék, s ez valósággal 
kevesebb esztendőben esik meg mint nem. S mi­
dőn tavasz felé elég magasan szállott fel a nap 
arra nézve, hogy a fel hőrétegeken keresztül utat 
törjön magának a talajig, nem talál maga előtt 
semmit, mi erejét megköthetné. Napról-napra 
nagyobb erővel melengeti a talajt, úgy hogy 
a tél elmúlta után nálunk a tavasz némely 
évben alig tart néhány napot, s azonnal 
nyár elejáro illő melegek következnek. Ellen­
ben ott, hol a hó nagy vastagságban lepi el 
a talajt évről évre, a napnak először ennek a bó- 
tömegnek leolvasztásával kell megbirkóznia s ez 
hőjének egy részét igén-, be veszi. A hó, a mint 
napról-napra lassanként olvad, roppant hőre lévén 
szüksége lehűti az egész környezetet, s különö­
sen magát a talajt, melyet eföbb eltakart, s a hi­
deg ellen védelmezett. Fekszik pedig hegy-völgyes 
vidékeken olyan formán, hogy a nap sugarai köz­
vetlenül csak néhol és néha érhetik, máshol és 
máskor csak úgy olvadhat, ha a körülötte lévő tár­
gyakból veszi át azoknak melegfölöslegét.

A közvetítő szerepet ismét maga az olvadt 
hó viseli. Tudvalevő, hogy a levegő magában véve 
igen nehezen megmelegithető, A meleg átmegy I

rajta könnyen, a nélkül, hogy maga a levegő is 
megmelegednék. Ha mi fölösleges meleget kap, 
azt azonnal odább adja. Tiszta levegőben tehát 
csak azon a hegyen lesz meleg, hová közvetlenül 
sütnek a nap sugarai, ellenben az árnyékban akar 
fag)hat. De ha a levegőben vízgőz foglaltatik — a 
mint tényleg va óban mindig foglaltatik —akkora 
levegő maga is megmelegszik, s megmelegiti a 
vele érintkező tárgyakat jobbra és balra, akar süt 
azokra a nap, akár nem. A hóolvadás or pedig 
nagyban megreiik a levegő vízgőzzel, s ez a víz­
gőz azután hatalmas segédkezet nyújt a napsu­
gárnak, hogy a még meg nem olvasztott havat is 
megolvassza. így fog a természetben egymással 
kezet minden, s czélra segíti egymást néha a leg- 
eílentétesebb jelenség.

Hanem a természetnek egyik mindenütt ér­
vényre vergődő elve az lévén, bogy az egyszer 
meglevő erő soha el nem veszhet, sőt örökre él és 
fennmarad, azt kérdezhetnék már must, hogy az 
a roppant meieg mennyiség hová lett, mely, mint 
láttuk, a hó felolvasztásánál felemésztődött, mely 
tényleg mintegy elveszett. S ha ráutaltunk előbb 
a nagy ajándékra, melyet Budapest főváros a nap­
tól hóolvasztási czélokra kapott, méltán kérdh-tik 
tólünk azt is, hogy ez a roppant ajándék hová 
lett, s esetleg hol keresendő ?

Az említett hőmennyiség bizonnyal nem ve­
szett el, hanem a vízben maradt vissz«, mint lap­
pangó meleg. S innen alkalom adtln vissza is 
nyerhető. Mert a mint a víz az ellenkező proe?s- 
sust teszi meg, s a helyett, hogy jégből cseppfoiyó 
állapotba megy által, a cseppfoiyó állapotot veszti 
el s megfagy,: akkor ez a meleg mind szabaddá 
lesz ujbóL Es itt ismét azt a szolgálatot teszi, 
mint a hóolvadásnál: szelidebbé teszi az átmene­
tet. A fagyás következtében túl zordul állítana be 
egyszerre a til, de minden alkalommal, a mint 
egy liter viz megfagy, 79 hőegysóg szabaddá válik, 
s megmelegiti a vele érintkező tárgyakat.

íme tehát egy más példa reá, hogy hogyan 
mossa a természetben is egyik kéz a másikat.
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Mmiapeeli gabna- és értéktőzsde febr. 14.
Gabnatőzsde. Búza ma csak mérsékelten ki- 

náitatott, a vóteikedy meglehetős kedvező, az irány 
szilárd, árák jók és körülbelül 8000 mótermázsa 
adatott el. Égyóbb gabnanemüekben változatlan 
árak mellett csekély volt a forgalom. Hivatalosan 
a következő kötések jegyeztettek:

Búza. Tiszavidóki: 600 mm. 78 kiló 
9.50, 250 mm. 78 k. 9.55, 100 mm. 78 k. 9.35 
(sárga), 100 mm. 77.5 b. 9.25, 500 mm. 77.2 k. 
9 (sárga), 100 mm. 77 k. 9.25, 100 mm. 77 k. 
9.10 hozzáadással, ICO mm. 77 k. 8.60 (sárga), 
200 mm. 77 k. 9.20, 500 mm. 75 k. 8.45.

Becskereki: 800 mm. 75.1 k. 8.35.
Pestvidéki: 200 mm. 76 5 k. 8 35, 300 
76 k. 8.40.

Bánáti 100 mm. 75.2 k. 8frt30, 100 mm. 
k. 8.25.
Aradi 200 mm. 75 k. 8 frt.
Felső magyarországi 200 mm. 75 

.60.
A kötések mind három hónapra eszközöl­

tettek.
Határidőüzlet. Búza 2—3, tengeri 2 krral 

szilárdabb, zab csendes, repcze Ve szilárdabb.
Uzancebuza tavaszra 8.48—8 50.
Tengeri bánáti május-juniusra 4.87—4.90.
Zab tavaszi 5.35—5 40.
Káposztarepcze augusztus-szeptemberre 13% 

—13%, bánáti julius-augusztnsra 137/s—13.
Káposztarepczéből augusztus- szeptemberre 500 

mm. adatott el 133/g írttal, bánáti 500 mm. julius- 
augusztnsra 13 írttal.

Értéktőzsde. Daczára a külföldről érkezett 
magasabb árfolyamoknak a mai tőzsdén az üzér­
kedés tartózkodó állást foglalt, valószínűleg a pes­
tis hírek folytán Bankórtékek és aranyjáradék ár­
folyamai gyengültek. Helyi értékekre a hangulat 
kedvező. Váltók és valuták nem változtak.

Az elő tőzsdén osztr. hitelrészv. 223—222 
222.30, magy. hitelrészv. 219.50.

A déli tőzsdén osztrák hitelrészvény 
122.20—222—221.90, magyar hitelrészvények 219, 
magyar aranyjáradék 83.60—83.55. Takarékpénz­
táráé szilárdak, országos központi 92, külvárosi 
50—51. Konkordia malom 545, Lujza 296—295, 
Pannónia 1605-ön vásároltatott, Hengermalom 
részvény 760 ra emelkedett, Victoria 480, közúti 
vaspálya részvény 225-ön vásároltatott.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei táblá­
zatunkon.

Esti tőzsde. A mai esti tőzsde hangulata 
már elüött a tegnapi és tegnapelőttitől. A helyzet 
valamivel feszültebb. Osztrák hi.elrészvények 222 
frt 20 kr és 221.50 közt mozogtak és 221.60-on 
záródtak. Magyar hite'részv. nem jegyeztetett, ni. 
aranyjáradék 83.55—83,06.

Vldéki-piaczok.
Szatmár, febr. 13. (Nobl Károly tudósítása 

az „Egyetértés“ részére.) Az időjárás folyton 
változik, nehány nap óta esős idő állt be, és az 
idén nem igen válhatunk már fagyot, az utak 
ismét járhatatlanok és ez volt fő oka, hogy teg­
napi hetivásárunk a szó szoros értelmében oly rósz 
volt, hogy a behozatal a hely beli szükségletet alig 
fedezte.

Piaczi árak: Búza 5.50—6—6.80-ig rozs 
4.80-5,40 árpa 4.20-4.80 zab 4-4.50-ig 
mmázsánként.

B.-Csaba, febr. 12. (Gabnaüzlet.) Búza 
8.60—7.20, árpa 4.85, kukoricza 4 20— 
3.90, zab 5, szalonna 38—36 száz kilóg 
rammonkint.

Győr, febr. 12. (Gabnaüzlet) Búza 8.12— 
8.25, rozs 6—6,20, árpa 5.70—5.90, zab 
5.40—5.50, régi 5.70—5.80, kukoricza 
4 írt 40 kr.

Nagy-Kanizsa, febr. 13, (Az „Egyetér­
tés“ tudósítása.) Időjárásunk egy pár nap óta 
telje? tavaszi jelleget öltött, sőt tegnap esti fél 9 
órakor nagy villámlás és menydörgés kíséretében 
erős jé g es ő lepett meg — oiy mérvben, hogy 
hasonlóra alig emlékezhetünk. A leesett jégdara­
bok majdnem dió nagyságúak voltak. Ma ismét 
derült az idő: a nap kellemes meleg sugarakat 
lövell és kicsábit az eddig került szabadba.

Gazdászatunkon ez időjárás most még kárt 
okozni nem képes, hacsak ezután erősebb fagy 
nem all be, hogy az őszi vetéseknek ártson.

Üzlutiink az élettelenségéoől mindeddig ki 
nem bontakozhatott. Készleteink tömegesek. Araink 
nyomottak és múltkori jegyzésünk óta nem voltak 
kitéve ingadozásnak. r. ].

Arad, febr. 12. (Sze-züzlet.) A hangulat vál­
tozatlan. Készáru nagyban 28 frt 25 kr, 26 forint 
50 kr hordó nélkül; rész etben 27 forint hordó 
nélkül, 29 ferint 25 kr hordóstól pr. luO liter °/0.

Miskolcz, febr. 12. (Vásári tud.) Csekély 
reményeket kötöttünk a Julianna-vásárhoz, de még 
ezek sem valósultak, oly kevéssé volt látogatott. 
Nagyrészben a rósz időjárás és a vásárnak idő- 
előm megtartása voltak ennek okai. Gabnanemüek­
ben a kinálat csekély volt, de a vételkedrben sem 
mutatkozott élénkség és igy az üzletben csaknem 
névleges árakat jelezhetünk.

Búza súly és szin szerint 7 írttól 8.50 krig. 
Kétszeres 5 forint 40 kr. Rozs 5 írttól 5 
frt 10 krig. Árp a 4 frt 50 krtól 5 frt 56 krig, 
Kukoricza 4 frttól 4 frt 10 krig, 100 kilo­
grammként.

Kassa, ftbr. 12. (Gabnaüzlet) Búza 5.80 
—5.60. Kétszeres 4 frt. Rozs 3.80—3 50 — 
Malátaárpa 4.10 — Arpa 3.80—3.60. — 
Zab 1.80—1.70. — Kása 8.50-8.30. — Ku­
koricza 3.70—3.50.

Vegye* közlemények.
**A magyar leszámítoló és váltóbank az

1878-dik évről következő mérleget bocsátott ki: 
Vagyon: Pénztár 161.737 forint 93 krajczár. 
\ áltótárcza 264.643 frt 34 kr. Értékpapírok, ércz- 
pénz s más egyéb érték 574 734 frt 71 kr. — 
Előlegek értógpap,rokra 693.289 frt 37 kr. Áruk 
1773 frt. Ingóság 6000 torint. Adósok 172 298 
frt 60 kr. Á vitel az 1879 iki bevételektől az 
1878-ik óv javára 8444 frt 66 kr. Összesen 
1,882.921 frt 61 kr. — Teher: Részvény tőke 
525.000 frt. Pénztári utalványok 418.300 frt. A 
forgalomban levő pénztári utalványok kamatának 
áttétele 4521 frt 15 kr. A váltótárczát ter­
helő kamatok áttétele 874 frt 70 kr. Hitele­
zők: 859.407 frt 82 kr. Felügyelő biz. 2000 frt. 
Tartalékalap 1877. végéig 3902 frt 24 kr. 1878. 
végéig 4266 frt 57 kr. Az igazgatóság részilletéke 
6399 frt 85 kr. Részvénykamat számla 26250 frt.
Részvény osztalék-számla 31500 frt. Osztatlan osz­
talék számla 499 frt 28 kr. Összesen 1.882,921 frt 
61 kr. A részvényesek minden ÍOO frt 
részvény után 11 frt=ll%-ek osztalék- 
banrés^sülnek. Az utolsó két évről szóló 
merlegek összehasonlításából kitűnik, hogy a le­
folyt évben a váltótárcza 614,609 írtról 264,643 
írtra, az értékpapírok állása 702,647 írtról 574,734 
írtra redukálódott, mig az előlegezés! üz­
let 434,186 írtról 693,289 f.tra emelkedett.

** A magyar országos központi takarék- 
pénztár személyes hitelegylete köztudomásra hozza 
hogy 1877 végével 225 tagja volt, 604.100 forint 
hitellel; szaporodott 3 taggal 9400 frt hitellel 
összesen 228 tag 613.500 frt hitellel; csökkent 
34 taggal 143.300 frt hitellel. Maradt 1878 óv 
végével 194 tag 470 200 forint hitellel. Kilépésre 
van előjegyezve 27 tag 89.700 frt hitellel. A mér­
leg 1878, év végéig következőleg van összeál­

lítva : Vagyon: pénztárszámla 10.000 frt, váltó­
számla 297 drb 290249 frt kötelezvónyszámla 1 
drb 2200 frt, fedezett váltókövetelések 45467 frt 
70 kr, ingatlan vagyon 85000 frt, folyó számlák 
542 frt 34 kr, függő követelések 1 frt 79 kr, ma­
gyar országos közpoti takarékpénztár biztosíték 
számla 23510 frt, átmeneti számla 285 frt, veszte­
ség 46609 frt 98 kr, összesen 503.865 frt 81 
kr. Tartozás: magyar országos közp. takarék­
pénztár 476.555 frt 56 kr, biztosítéki alap 23510 
frt, folyó számlák 1094 frt 50 kr, felügyelő és 
választmányi dijak 159 frt 52 kr, átmeneti kama­
tok 2546 frt 23 kr. összesen 503865 frt 81 kr.

**A tót-komlósi takarékpénztár m. évi mér­
lege küldetett be szerkesztőségünkhöz. A jelentés­
ből kiemeljük a következőket. Vagyon: Felsze­
relések 826 frt 99, előlegek 75 frt, folyó számla 
követelések 112 frt 56, szövetségi biztosíték 1000 
frt, idegen pénzintézeteknél elhelyezett tőkék 10617 
frt, 5 kr., nyomtatványok 520 frt 22 kr., váltók 
148106 frt. pénztár készlet 1878. decz. 31-én 
1286 frt 12 kr. — Teher: Alaptőke 30,000 forint 
tartalékalap 4704 frt 36 kr, kifizetetlen osztalék 
24 frt, takarékbetétek 116281 frt 52 kr., átmeneti 
kamatok váltók után 685 frt, 60 kr. nyeremény 
7579 frt 16 kr., Osztalékra 5000 frt került, tehát 
egy részvényre 5 frt.

t Budapesti gőzmalmok. A rendkívül ked­
vező üzleteredmények, melyeket a budapesti gőz­
malmok az utóbbi évek alatt elértek, kedvet ébresz­
tettek uj gőzmalmok alapítására. Egy terv már 
készen is van, sőt kezd már bizonyos alapot nyerni, 
habár realizá'ása még nincsen biztosítva. Ugyanis 
tiz gazdag kereskedő consortiumot akar al kitani, 
mely összeadna egy millió forintot, mely összeg 
egy gőzmalom építésére és forgalmi tőkéül szol­
gálna. Részvényeket egyelőre nem fognak kibocsá­
tani, mert az illető tiz kereskedő elég gazdag, 
hogy megtarthassa a részvényeket. Ezen kívül még 
egy részvény társulat terveztetett, mely a volt Unio- 
malmot akaita megvenni, de e terv már első stá­
diumában bukott meg. A tőzsdén hetek óta azon 
eszmével is foglalkoznak, hogy megvásárolják a 
magyar hitelbank két malmát és ezekre részvény- 
társaságot alakítanak, de úgy látszik, hogy e terv 
sem iesz előrehaladást. Az itteni magántőke ugy- 
látszik nagyon szivére vette az 1869. és 1873 iki 
éveket és uj vállalatokkal szemben nagyon skep- 
tikus. Ha tehát csakugyan alakíttatnak uj részvény- 
társaságok, kell, hogy azok szolid alapon ál jának, 
különben a részvények nem fognak vevőkre ta­
lálni.

** A kis: írtokosok földhita intézete. Ez 
ügy a „P. LV értesülése szerint moet már abba 
a stádiumba lépett, hogy csupán a kormány és or­
szággá üléstől függ, hogy az végleg megalakulhas­
son. Az ez ügyben összehívóit bizottság már be­
fejezte működését. A létesítő bizottság azon kére­
lemmel járul a kormányhoz, hogy engedtessék 
meg az intézetnek zálogleveleket nyereménydijak- 
kal kibocsátani, további, hogy a ki átásba helye­
zett álami kölcsön nem öt évre, hanem állandóan 
kamatmentesen adassék az intézetnek.

I A keleti marhavész állásáról — a „B. 
H.“ szerint — a kormány legújabban a következő 
jelentést vette: Magyarország területe teljesen 
vész mentes. A kelet felől, nevezetesen Románia 
felől, még mindig veszélyeztetve van, a mennyi­
ben Romániában a vé;z majdnem kivétel nélkül 
minden kerületben kisebb-nagyobb mértékben uralg; 
ennek következtéden az egész erdélyi határszél 
hosszában egész Orsováig Romániából kérődzők 
és ezek termékeinek behozatala el van tiltva. Szer­
biára szintén a fenti ti alom alkalmaztató. Tekintve 
azonban az általános egészségügyi rendészetnek 
kellő végrehajtását és azon körülményt, hogy a 
vész határainktól nagy távolságban uralg ez idő 
szerint, külön miniszteri engedélyek mellett és 
teljesen biztos rendőri felügyelet alkalmazásával 
teljesen száraz kecske és juh bőrök behozatala 
kizárólag gyári feldolgozásra engedélyeztetik. — 
A mennyiben Boszniából, daczára az ott legújab­
ban szervezett felügyeleti módozatoknak, lehető 
lenne, hogy a vészragály hazánkba hurczoltatnék, 
óvintézkedésül Baranya-, Somogy- és Zalamegyék 
határszéle hosszában őrjáratok alkalmaztatnak. 
Azon körülmény, hogy az országot a legközelebbi 
időben oly sikeres módon lehetett a vészinvasiók 
és azok terjedésétől megmenteni, nagy mértékben 
annak is köszönhető, hogy a bukovinai határszél­
től egész a Stájer határokig terjedő határszéli tör­
vén} hatóságaink területén marha törzskönyvezés 
vagyis a marhaállomácy állandó világlathan tar­
tása foganarosittatik.

* Enquéte a galicziai gabnaüzlet tárgyában.
n „Csas“ jelentése szerint Potocuy helytartó a 
galicziai gabonaüzlet emelésére enqu^tet hivott 
össze mar ez. 10-re. Az enquete feladata lesz ki­
puhatolni, miben rej-ik a gaaczid g bnaüzlet és 
malomipar pangása és mily módon lehetne a ki­
puhatolt akadályokat elhárítani

I A bel és külföldi gabnap aczokról. Az év 
első hetében több ok volt azon reményre, hogy a 
gabnaüzlet javulni íog, de a remény nem valósult. 
Az üzlet általában nem bizonyul előnyösnek, az 
árak már annyira estek, hogy lejehb nem is szo­
ríthatók. De a nagyobb gabnapiaczok még a kis 
árak mellett sem állják meg be yükét. A kivitel 
Magyarországból Svajczba, Bajorországba, Würt- 
temhergbeés Dól-Ném-tországba jelentékenyen emel­
kedett, mert a magy ar kereskedők, hogy Amerikával 
és Muszkaországgal concurrálhassanak, leszállítottak 
az árakat, jólehet a magyar áru sokkal jobb. Te­
kintetbe kell venni továbbá azt is, hogy Dél-Né­
metországban a múlt évben nem volt oly rósz termés, 
hogy a szükséglet fedezésére nagy bevit 1 szükség 
forogna fenn, Amerika, Oroszország és Ausztria- 
Magyarország egyszerre jelentek meg a kiviteli 
piaczokon és tömeges szállítmányaikkal annyira el­
árasztották, hogy nem lehet csodálkozni az árak 
kicsinységén. Sokat remélnek az üzlet lendítésére 
az Oroszország ellen alkalmazott határzártól. Anglia 
és Francziaországban is eléggé nyomott a hangu­
lat, ott is igen csekély a forgalom.

Pénzintézetek közgyűlései. Vasárnap 
feb. 16-án a kővetkező pénzintézetek tartják közgyűlései­
ket: I. magyar ipái bank Budap -sten Deák Ferencz-ntcza 
3. d e 11-kor, az osztrák-magyar monarchia I. általános 
hivatalnok-egylet takarék- és előlegezés! consortiuma, a bn- 
dai reáltanodában d e. 10-kor, a mohácsi takarékpénztár 
d. n. 8-kor, a zombori takarékpénztár d. e. 9-kor, a k.-szt.- 
mártoni takarékpénztár d. n. 2-kor. a ezt -miklósi takarék- 
pénztár d u. 2-kor, a keszthelyi takarékpénztár-részvény­
társaság d. u 2-kor, a szatmári kereskedelmi- és iparbank 
d e. 10-kor, a foroksár-karaszti-takaányi takarékpénztár 
d. u 3-kor Soroksáron, a szegedi általános takarékpénztár
d. a. 8-kor, a bajai takarékpénztár d. e. 9-kor, az orosházi 
önsegélyző egylet d. u. 1-kor, a gyomai takarékpénztár d.
e. 10-kor, a szegedi kereskedelmi és iparbank d. e. 10-kor, 
a devecseri takarékpénztár A u, 2-kor, ab.-csabai takarék- 
Fr6n,^r 4' n- 3=kor, szabolcsmegyei takarékpénztári egylet 
N.-Kálión d. e. 10-kor, a bicskái takarékpénztár d. e. 
9-kor. a balassa-gyarmati takarék- és hitelegyesületi rész­
vénytársaság d. e. 10-kor, a tordai takarékpénztár részvény- 
társaság d. e. 9-kor, a hegyalja-madi takarékpénztár d. 
o. 10-kor.

Magy. tisztviselők egyletének táisas estélye a Hungáriá­
ban este 8 órakor.

Stanislau sorsjegy húzása. Legnagyobb nyeremény 8,000 
frt, legkisebb nyeremény 25 frt

Athleták bálja a redutban.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. s 

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u 6 óráig 

nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig
Egyetemi könyvtár d. u. 2—7 óráig nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap február 14-iki számából.
Árverések a fővárosban. Bausch Károly 1000 ftra 

b. ingatl. feb. 28.
Árverések a vidéken. Kölbly Antalné 2500 ftra b. 

ingatl. Czegléden márcz. 3. Adorján György 1070 ftra b. 
ingatl. Nemes-Ládonyban feb. 24. Posch János 1670 ftra 
b. ingatl Gyanafalván márcz. 27., april 29. Schrötter 
Endre 7262 ftra b. ingatl. S.-Patakon márcz. 6., april 8. 
Kovács János 1090 ftra b ingatl. Tapolczán márcz. 15. 
Czigány Anna 6i7 ftra b. ingatl. Bisztriczén feb. 20., 
márcz. 20 Cséh Ágotha 313 ftra b. ingatl. Zorkoházán 
feb. 24., márcz. 24. Petrovits Milos 24,733 ftra b. ingatl, 
Rozson feb. 25. Kun Pál 595 ftra b. ingatl. H.-K.-Szent- 
Miklóson feb 27. Czikora Bálint 2250 ftra b ingatl Kis­
orosziban márcz. 1., april 1 Németh Sámuel 1532 ftra b. 
ingatl. Bépeze-Lakon márcz. 4 april 4 Nagy János 400 
ftra b. ingat!, S-Patakon márcz 18., april 18. Gyulajo- 
váncza község 6072 ftra b. ingatl. Gyulajovánczán feb. 27., 
márcz. 27. Németh Ard.as 763 ftra b. ingatl Bársonyoson 
feb. 24. Jarda Márton duO ftra b. ingatl. Cséren márcz. 
27., april 30. Fanth Gergely 80 ftra b. ingatl. Lamacson 
april 80., máj. 80. Porédos János 2369 ftra b. ingatlanai 
Izsákóezon feb. 28.. márcz. 28 Kovács György 1050 ftra 
b. ingatl. márcz 27., april 28. Bonyai János 750 ftra b. 
ingatl. Szegszárdon márcz. 14., april 15. Kéri Ignáez 1125 
ftra b. ingatl. Badacsouy-Tomajon márcz. 17., april 17. 
Bárány Ignáez 705 ftra b. ingatl. Kővágó-Eőrsön feb. 24. 
fiépa Márton 378 ftra b. ’ ingatl feb. 27. Szabó Sándor 
1050 ftra b. ingatl. M.-Szt-Györgyön feb. 27. Madaczky 
Mihály 6335 fira b. ingatl. Kiszácson feb. 16 Gorcsán Mi­
hály 13C0 ftra b. ingatl. Polonán april 1., máj. 1. Kra- 
nyeez Imre 450 ftra b. ingatl. Geréncseróczon márcz. 29., 
april 29. Oimay Gézáné 497 ftra b. ingatl. F.-Yásárhelyt 
feb 26., april 2. Fabrik András 285 ftra b. ingatl. Nagy- 
Megyeren márcz. 5, april 5. Nagy Ignáez 1592 ftra b. 
ingatl. Csiesón márcz. 20., april 21. Balogh Teréz 2299 
ftra b. ingatl. Tótiban feb. 27. Papp András 1350 ftra b. 
ingatl. Igriczen feb. 24, april 24 Held Károly 3500 ftra 
b. ingatl. Pécsett feb. 27., márcz 27. Velki András 15U4 
ftra b ingatl. B.-Gyarmaton feb. 28. Benedek Dénes 
ingatl Köpeezen feb 23. Brukner György Illő ftra b. 
ingatl. Geresdorfon mároz 28., apiil 28. Czaig György 
325 ftra b ingatl. Tekén feb. 28. Erdős Ferencz 600 f ra 
b. ingatl. Pápán márcz. 22., apiil 22. Német Péter 832 
ftra b. ingatl. Novában márcz. 7., april 7. Győtffy Ignáez 
2911 ftra b. ingatl. Köves-Kállón márcz. 29, april 29. 
Bodis István több rendbeli ingatl Alsó-Ncmediben feb. 27. 
Jermy Sándor 500 ftra b. ingatl. iglón márcz. 23. Kok 
János 392 ftra b. ingatl. Keeskemé:en feb. 28 Feucht Pé­
ter 790 ftra b. ingatl. fiaksen márcz. 26. april 26. Soós 
Imre ingatl. márcz. 29, apiil 30. Süli János 670 ftra b. 
ingatl. Úriban april 1., máj. 1. Con.anu Gerasimu 1100 
ftra b ingatl. Demeter-Patakon feb 24. Deák Zsuzsánna 
több rendbeli ingatl. Nagyfalubau (Szilágy-Somlyó) feb. 27. 
Harmos_ Albertné 800 ftra b ingatl. Szegeden márcz 15 , 
april 15. Strausz Albert 80,652 ftra b. s több ingatlanai 
N - Váradon márcz. 10—29., máj. 10—29. Szilveszter János 
6459 ftra b ingatl. 0-Vásárhelyt márcz. 10, april 10. Mi­
hály József 30uU ftra b. ingatl. Malynikán feb. 27. Cse­
peljük Vazul 670 ftra b. ingatl. Trebusán feb. 25. Berta­
lan Elek 2769 fira b. ingatl. P.-Kozmadombján feb. 22 , 
márcz. 22 Schmidt Lipót 310 ftra b. ingatl. B.-Gyarmaton 
feb. 19 Konrádt József 1203 ftra b. .ingatl. Promontoron 
feb. 21. Lukács Gergely ingatl. Gelenczén feb. 28.

Csődök. Ehrenwald K. budapesti bej. kér. ellen, b. 
b. idő adril 2. 3. 4. i, t. g. és perügy. dr. Brunkala 
László. Török Gyula és neje b. Vay Gizella dubicsányi 
lakosok ellen, bej. h. i april 7 8. 9. id t. g. Kozma 
Elek, p. ü. Molnár Elek. Adolf és Hermann Friedmann 
budapesti bej. ezég, b. h. i. márcz, 27 28 29. id. t. g. és 
p. ü. Fülep Kálmán, Franki Simon és fla morva-osztraui 
ezég szentesi tömege ellen, b. h. i. márcz. 27. 28. 29. id. 
t. g. Kiss Zsigmond, p ü. Polczner Jenő. Papányi Heléna 
szegedi keresk. ellen, b. h. i. márcz 27 28. 29. id. t. g. 
és p. ü Pillich Kálmán.

Csődmegsziintetés Königsbaum Hermann budapesti 
keresk, ellen. Fried Miksa budapesti lakos ellen, Rosen­
baum Mór nagy-szombati keresk. ellen, Kaldeneker Jakab 
uj-harsányi lakos ellen. Pollák Zsigmond budapesti keres­
kedő ellen.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota, 

Hív. fogadás szerdán délután 6—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság- 

tér 123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig minden­
kor előleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hív. fo­
gadás, esütör ök d. n. 1—2 óráig

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5—6 óráig.

Földmiv. Ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferencz József-tér Nákó-féle házban, Hiv fogadás, szer­
dán d. u 5-6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükőr-utcza 1. sz. 
Hiv. fogadás, csütörtök d u. 5—6 óráig.

Igazságügymlnlszterlum Pest, Deák-uteza 14. sz. 
hivatalos fogadás vasárnap d. e 11 órától d. u. 2 óráig.

Kevés betegség van, mely annyi gyógyszer­
nek adott volna létet, mint a nehéz lélegzés, és ezen érték­
telen gyógyszerek többé-kevésbé feledesbe mentek, a mit 
nagyon is megérdemeltek

Holott azon rendkívüli hatás, melyet a kátrány a 
lélegzési bajoknál előidéz, s/.ámtalan kísérletre adott okot, 
hogy ezáltal bebizonyudott, miszerint a G u y o t-f é 1 e 
kátránytokoeskák nehéz lélegzés ellen a leghat- 
ha osabb szerek közé számítható. 2 3 kátránytokocskának 
a őétkezéseknéli bevétele, csaknem azonnali javulást idéz 
elő és magáról értetődik hogy idült bajoknál ezen eljá'ás- 
nak bizonyos ideig tartó alkalmazása szükséges De mi­
után a Guyot kátiánytokoeskák első használata után már 
a beteg állapotában lényeg-s javulás áll be, és azért 6 
maga, addig fogja ezen gyógysz-rt alkalmazni, mig magát 
teljesen meggyógyultnak érzi Emmelett az egész gyógy­
mód naponként alig kerül nehány ki ajezárba.

Hogy valódi kátránytokoeskákat vehessünk, arra kel­
lene ügyelni, hogy Guyot ur aláírása minden palaczkon 
háromszinü nyomatban legyen meg.

Raktárak: Budapesten a szentlélekhez cz’mzett gyógy- 
tárban kírály-nteza 7 és a magyar királyhoz ezimzett 
g)ógytárban, ma-okkói utcza 1. sz., valamint Ausztria-Ma- 
gyarország legtöbb gyógytaraiban.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Napirend február 15-én.
Naptár. Szombat. Kath: Faust T. Protest.: Faustin. Gö­

rög-orosz : 3. február. Simeon. Napkél 7 óra 9 percz- 
kor. Nyugszik 6 óra 20 perezkor.

Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 érától d n. 
1 óráig.

Képviselöház ülése d. e. 11 órakor 
Főrendiház ü’ést tart d e. 11 órakor.
Főv. közegészség! bizottság ülése d. e 11 órakor.
Fov. pénzügyi és gazdasági bizottság d, u. 4 órakor 
rov. tanügyi bizottság d. e. 11 órakor.
Magy. mérnök és építész egylet felolvasást tart a régi 

Lloyd épületben este 6 érakor.

A közönség köréből.*)
Nyilatkozat.

(A sajtó becsülete és szabadsága érdekében.)

Budapest, febr. 13.
Hétfőn, e hó 10-dikén délután két ur jött 

hozzám, a „Bolond Istók* szerkesztőjéhez, szerkesz­
tőségembe, a kik magokat Nagy György és Pap 
Lajos képviselőknek mutatva be, egy hozzám 
szóló nyílt levelet kézbesítettek, melyet állításuk 
szerint Horváth Gyula képviselő irt a „Bolond 
Istók“ utolsó számában rá vonatkozó közlemények 
miatt.

Hogy Horváth Gyula ur képviselő, azt tudja 
azon nehány szerencsétlen, a kiket képvisel; hogy 
Horváth Gjula ur a brutális durvaságot képviseli, 
arról meg fog győződni leveléből az egész közön­
ség. Levele első részében hivatkozik H. Gy. ur 
arra, hogy én már négy év előtt megkisérlém 
magán életéhez nyalni, s én 4 secundans által 
aláirt nyilatkozatban ez eljárásomat illetlennek 
ismertem el, s kinyilatkoztattam, hogy az ő magán 
életéhez nyúlni kedvem nincsen. A levél második 
része pedig igy szól, betű szerint, az eredeti 
orthograflával: „Daczára ennek a mai számában a 
„Bolond istók^-nak ön velem foglalkozik: ezennel, 
hogy ön tisztába legyen saját maga személyisége 
iránt én önt egy alávaló rágalmazó pimasz gaz­
embernek nyitvánittom. Horváth Gyula.“

De mielőtt e levélre térnék, a hordárokat 
fizetem ki, mert úgy szokás. Kifizetem Nagy Gy. 
és Pap L. urakat, a kik külsőleg ugyan egész 
tisztességesen viselték magukat, de lényegileg nem, 
az által hogy Horváth Gy. ur e kiáradt míocsko- 
lódásának hozzám levezető csatornájául szolgáltak.

vállal 2leíóUgXat alatt közl8ttekért a szerkesztőség nem

Mert megbízatásuk nem becsületügyben való se­
gédlet. nem honett elégtételkórós volt, nem kihí­
vás, melyet elvállalhat egy gentleman: hanem ők 
egy piszkolódás postilionjai voltak, mely czélra 
hordárt fogad fel az ember. Fáradságuk dijául 
fölvu-hetnek nálam egy forintot, Horváth Gy. ur 
bizonyosan nem fizette ki őket, s tudom jól fog 
esni nekik.

És most a levélre. A levél első részének 1 ó- 
nyege nem igaz. Négy év előtt köztem és 
H. Gy. ur közt felmerült ügyben, (mely alkalom­
mal szintén hírlapi közlemény miatt igyekezett 
lármát ütve feltűnni,) én éppenséggel nem is­
mertem el, hogy ön iránt H. Gy. ur illetlenül 
jártam el, hivatkozom megbizottaimra Kun Gyula és 
Ugrón Gábor urakra, a kik ily nyilatkozatot alá 
sem Írtak volna; a négy segéd aláírta kölcsönös 
nyilatkozat lényege az, hogy magán becsületsértést 
én ön ellen nem követvén el, elégtételadásnak 
sincs helye. Hogy az ön magán életéhez nyúlni 
kedvem nincs ? — ezt ma is kinyilatkoztathatom: 
épen semmi kedvem sincs!

A „B.I.“ a ma közleménye, melyért öné veszet­
tül goromba levelet irta, szintén közügy, nem 
az ön magánügye. Kétszer van ön—mint képvi­
selő — érintve, egyszer a „Hannibal ante por­
tás“ ez. czikkben, hol is Móricz Pál szavazás előtt 
a felső ruhák elcserélésóre küldi önt: „A voksolás­
tól ne szökhessenek. De a zsebekbe — vigyázz! 
— mit se tégy.“ Tehát ön itt csak nyilvános 
szereplésében van feltüntetve, végül egy élczczel 
mely malitiosus, de becsületsértésnek" nem ma­
gyarázható élez. A másik közlemény — s innen 
az ön sáros könnyei, — a „T. házból* czimet vi­
seli, és szól arról a „dühöngő ragályozásról, mely­
ben Beöthy A., Baross G., Horváth Gy. és Várady 
G. hivatalos desinfectio útin még élnek, azonban 
Solymossy Bálint hivatalos buzgalommal lebunkóz- 
tatott." űz a pestis pedig tudvalevőleg a képv. 
fizetés-lefoglalás. A képviselőház többsége meg­
hozta a törvényt, hogy a melyiknek 3 hónapon 
át le van foglalva napidija: mandátumát veszti; 
csakhogy úgy látszik, hogy a többség illető ma- 
melukjainak lefoglalt fizetései három hónap lefoly­
tén okkal móddal feloldatnak, s aztán megint elöl­
ről lefoglaltatnak hitelezőik által. Qui habet tem- 
pus, habet vitám, — és a kormány kiszoriihatja a 
százmilliós kölcsönt azon hívei szavazata által, kik­
nek a törvény értelmében és szoros tisztelete mel­
lett nem volna már helyök és igy szavazatok se a 
házban, — holott a lefoglalt fizetésű ellenzéki kép­
viselők (és igy „nem“ szavazatát is,) siettek ki­
törülni az élelmes élők sorából.

Ez volt e czikknek a sorok közt olvasható 
lényege ; ez k ö z ü g y ! Azon az ördögnek lekö­
tött lelkekről vau itt szó, a kik életök prolongatió- 
jáért az, ország zsebéből minden pénzt kiszavaznak 
az ország vesztére. Minden közromlás a magán 
egyéni romlottságban gyökerezik vég analytisc­
hen ; az erkölcsi orvosnak, ki a közragály útját 
akarja állni, kötelessége az egyesek fekélyeit ki­
égetni. Erről a pestisről volt szó azon czikkben, s 
csodálatos: a többi patiens nem jaj dúlt fel, csak 
0% Úgy látszik, ön uszítva van, mert azon képvi­
selők közül, kik a „Hatvani“ nemesek jobbágyai 
közé tartoznak, csak ön hetvenkedik. Különben 
önnek „magán jelleme“ volt már érintve a „B. 
Istókban“ máskor is, nem régen, le lévén festve, 
mint a mamelukoknak is utolsója, Tisza K. csizma- 
tisztitójának. Nevezetes! ezt ön nem vette ma­
gán becsületsértésnek, talán még behizelgésnek 
Tisza K. előtt.

De most ön brutálisán goromba, gorombább, 
mint Tisza Kálmán a parlamentben. Önnek ortho- 
g,rafiáról és illemről egyforma fogalma van. S úgy 
látszik, kevés veszteni valója van, hogy mindent risqui- 
roz. On sértettnek érezve becsületét, nem lovaglás 
utón halad honett ellenfelével szemben, hanem a 
hordárokkal jár egy utón, — mert azt hiszem, 
magamnak is van jogom oly tisztességesnek tartani 
magamat, s mindenki, aki ismer, csak tart olyan 
tisztességesnek, — mint Horváth Gyulát. A közön­
ség megité heti irodalmi működésemből: tisztessé­
ges és erkölcsileg bátor ember vagyok-e ? Magán 
becsületem és személyes bátorságom felől Ítélhet­
nek ismerőseim, barátaim. Őu hát nevezhet engem 
gyávának, pimasznak, gazembernek; de én nem 
akarom ezt önnek feleselve visszamondani, mert 
még elhinnék.

Midőn irok a politikai morál és közszabad­
ság érdekében: küzdők a sajtó szabadsága mellett 
is, és mint hírlapíró a közvélemény fóruma elé 
tartozó semmi kérdést nem hagyok magán jelle­
gűvé kereszteltetai oly czélból, hogy mint ilyen a 
közvélemény Ítélete alól elvonassék, s magán „lo­
vaglás“ utón elüttessék. Es e mellett maradok jö­
vőre is, s hiszem, előbb-utóbb egész sajtónk igy 
fog eljárni. Horváth Gyulák kötelességem teljesíté­
sétől el nem tántoritnak, sőt most, midőn a Tisza 
kormány alatt az utczán a női prostitutio, a kóp- 
vEelőházban a politikai prostltutió emeltetik kul- 
tuszszá: még kíméletlenebb leszek, a szerint, a 
mint egvesek érdemelik s a közjóra kívánatosnak 
vélem. Ott van törvényünk, a közönség és sajtó- 
birósag ítélete, sújtsa az irót, ha kell!

A kiknek érzékök van magamat illetőleg az 
irói kötelességről, Horváth Gyula urat illetőleg a 
lova ias eljárásról: Ítéljenek, vájjon jelen esetben he­
lyesen cselekszem-é, midőn igy nyilatkozom; vagy 
a személyes elégtételadás elől a politika köpenyege 
alá buvok, midőn sárdobálás elé nem állok en 
garde ? En Horváth Gy. ur ösdurvaságának nem 
ismerem el fölényét, sem nem szentesítem azzal, 
hogy respektáljam vagy bármikép zavarta-sam ma­
gam hírlapiról mükődósemb n, mikor fellépése egy­
formán nevetséges és megvetendő. A szamár rúg, 
az ember vissza nem rúg. ’

S ezzel az ügyet magam részéről befejezett­
nek tekintem. Ha még hasonló durvasággal het­
venkedik: van botom méltó feleletül.

Bartók Lajos,
(Don Pedrö,)

a „Bolond Istók" felelős szerkesztője.

Van szerenosém a t. közönségnek a’ázatosan tudo­
mására hozni, hogy nagybani üzletemet abban hagytam 
és minden figyelmemet és gondosságomat kicsiben! 
üzletemre fordítom, melyet most újonnan és tel­
jesen berendeztem.

Azon fogok iparkodni, hogy minden nemű divat­
árukban g-zdagon felszerelt raktárát tartsak és méltánvos 
Arak mellett bármely versenynek elejét vegyem 

Miután magamat becses figyelműk és bizalmukba 
ajánlom, maradok kiváló tisztelettel

V., bálvAny-ntcza 5. sz.

Vasúti szili-levelei:.
Az uj minta szerint, czégnyomással vagy anél­

kül nálunk megrendelhetők és pedig:
1000 drb teherszállító-levél . . 5 frt.
1000 „ gyorsszállitó-levél . . 6 frt 50 krórt.

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
tén igen jutányos árakon megrendelhetők 
és vidéki megbízások pontosan és csinosan elké­
szíttetnek.

Schlesinger és Wohlauer
könyvnyomda

rostély-uteza, Károly-laktanya.

Rendkívül leszállított áron.
Az „Egyetértés“ kiadóhivatalában (himzó- 

utcza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BEBEK“
történeti regény 3 kötetben, irta Pétery Karoly, 

Ára a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frt 50 kr.

Budapesti szinlapols.

Szombat, február 15-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ. 
LAHORE KIRÁLYA.

Dalmű 5 felv. Irta Gáliét Lajos. Fordította id. Ábrányi 
Kornél Zenéjét szerzetté Massenet Gyula. Rendező ódry 

Lehel. Személyek:
Alim Perotti j Timur Ney

Saxlehner E. j Zitta Nagvné B I
Odry L. j Indra Tafiiáa ’ *

Kai ed 
Sein dia

Victorien. Fordította Huszár 
Személyek:

, Le Humeaux Falud!
I Rio Zares Paul ayné 
i Dora Helvey L.

Zikka grófné Sz.-Prielle C.

VÁR-SZÍNHÁZ.
A tiszti nvugdij alap javára:

DORA.
Színmű 5 felv. Irta Sardou 

Imre. —
Van der Kraft Feleki 
Maurilac Náday
Favrole Bercsényi
Tekli Halmi
Toupin Vízvári Bariatin Lendvayné
Stramir Kőrösmezei Mion Sánthádé
Godefroy Sántha Éva Köles! M.
Lartiges Benedek L. Buiisson Pintér
Antal Ebergényi Korjelen Sebes

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
SOLDOSNÉ LUIZA asszony mint vendég.

A kornevilli harangok.
Operette 4 felvonásban. Szövegét írták Claimlle és Ch. 
Gäbet, fordította Rákosi Jené. Zenéjét szerzé Robert Pian- 

quette. — Személyek:
Hanri 
Gáspár 
Biró 
Jegyző 
Fuinár

Vidor 
Együd 
Tihanyi 
V. Kovács 
Bakonyi 

Grippardén Pártényi

Greniső 
Zsermea 
Szerpolett 
Zsuka 
Nani 
Margit

Kezdete 7 órakor.

Kápolnai 
Jennei A 
Soldosné L 
Polányi I. 
Kertész I. 
Kovács L

Yasur közlekedési útmutató.

A vonat Indul.
Az osztrák áilamvaspálya indó- 

házából.
Budapestről, Vácz, Esztergom, Pozsony.!

Bécs teld a I
Budapestről Érsek-üjvárig 
Budapestről Nagy-Marosig

Budapestről Czegldd, Szeged, Tomes- | 
vár, Orsóvá felé \

Budapestről Czegléden keresztül, Szol­
nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Plis- 
pök-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Budapesstről CzeglJdig

A magyar államvasut (losonczi) 
Indóházából.

Budapestről Hatvan, Losoncz, Ruttka, 
Oderberg felé 

Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa, 
Lemberg felé 

Budapestről Hatvanig

A déli vasút (budai) indóházábó
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, 

Pragerhof’Trieszt felé ‘ 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, 

Szombathely, Grátz felé 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, üj- 

Szőnv felé 
Budapestről Kanizsáig

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut indó- 

házába

Bécs, Pozsony, Esztergom, Vácz felől a

Érsekújvárról
Nagy-Marosrdl
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét 

felől a
Kolozsvár, Nagy-Várad, Plisp^k-La- 

dány felől
Czeglédről

A magyar államvasut (losoncz!) 
Indóházába.

Oderberg, ltattka, Losonca feläl <
Lemberg, Szerencs, Miskolci, Hatvan J 

felöl ^
A déli vasút (budai) Indóházába
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Bsékesfe- j 

hírvár felöl ’
Grátz, Szombathely, Veszprém felöl 1
Dj-Szöny, Győr, Pápa, Kla-CzeU felöl 
Kanti sáröl

A vonatok

minősége
Indulási idő

jyors vonat 
szem. vonat

vegyes von.

szem. vonat

vegyes von.

5 éra 30 p. regg
9 éra 10 p. d. e
9 éra 30 p. este
11 éra 35 p. d. e
4 éra — p. d u
7 éra — p. este
10 éra 40 p- éjjel
6 éra üb p. rege

szem. vona. 7 éra '25 p. „
6 éra S p. d. u

szem. vonat

vegyes von.

7 éra 30 p. regg.
6 éra 3 p. d. u.
2 éra 46 p. d. u

gyorsvonat 
vegyes von.

szem. vonat 
vegyes von. 
helyi vonat

6 éra — p. regg 
11 óra 8 p. d. e'
3 éra 6 p. d. u
7 óra 35 p. regg 
11 óra 3 p. este
5 éra 47 p. d. c

szem. vonat

szem. vo*nat 
vegyes von.

7 éra 10 p. regg
9 éra 35 p. este
7 óra 10 p. regg. 
11 éra — p. d. e.

vegyes von.
7 éra 10 p.regg. 
11 éra —. p. d. e.

A vonatok Megérkezési

minősége. idő.

gyorsvonat 
személy von 
vegyes von-

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von.

10 éra 16 p.este
5 éra 88 p. d. u.
6 éra 7 p. regg 
l? éra 20 p. d. e,
8 éra 47 p. regg.
8 éra 8 p. regg.
7 éra 53 p. este
8 óra 81 p. este 
8 éra 45 p. regg.
6 óra 85 p. regg. 
U 6ra 64 p. d- «

gyorsvonat 
vegyes von.
szem. vonat 
vegyes von.

11 őrá 8 p. este 11 óra 65p. d-e.
8 őrá 17 p. este
6 óra 14 p. regg.

pdsta vonat

szem. vonat 
vegyes von.

m •

8 őrá 16 p. regg8 őrá 88 p. este
8 őrá 36 p. este8 óra 18 p. d. a.
8 őrs 86 p. este1 őr» Ü p. ti

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir központi intézet időjárás táv­

irati jelentései 1879. évi febr. 14-ről, reggeli 7 óra.

Észlelési állomás
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iránya i erősség

Felhőzet

Bregenz 756J.+ 07 D 1 borult
Prága 759.6 - 0.5 DNy 2 felhős
Bécs 76X0— 02 - — derült
Sopron 760.6 - 04 ÉNy 1
Magyar-Ovár 759 8 - 06 ENy 1 felhős
Trenesén —
Beszterczebánya 758 8 — 12 — derült
Budapest 7 8.1 ■f* 1«^ .Ny 8 borult
Szolnok 757 4 4- o.s ENy a derült
Debreczen 768.« + 1.8 Ny 1 borult
Ungvár 756 1 EK 3
Szathtnár 757.7 + 1.4 , Ny 2 felhős
Nagy-Szeben 757.2 4- C.6 ÉNy 2 hé
Or»ova 767« 4- 3.8

ÉNy
felhős

Szeged 758 2 — 0.1 2
Csáktornya 759. í 0.0 K 1
Zágráb — — — — —

Fiume 756 2 4-10.6 D 1 borult
Póla I 7652 4- 9.8 K 1 felhős
Lesina j 758 0, 4- 96 K 3 derült
Temesvár I 760.8! — 06 Ny 2 felhős

A megelőző 24 óra alatti tünemények :
A légnyomás mindenütt emelkedett, Szalmáit 

6.6 mmrel. A hőmérsék mindenütt kevéssel sülyedett 
Budapesten 4.3 fokkal. Hőmérsék reg. 7 órakor:
Ti____O Ct PnsvfApnvA _l 1 C XT n X.__

j. , v v.

juo»z,voiv«ö «<, “fej *, -u*u.*iaía, Eperjes (dara) 
2 mm. Ozon Budapesten nappal 8, éjjel 8 A tenger 
Póla mellett fodros, Fiume mellett könnyen hullámzó, Le­
sina mellett hullámzó

7i$aiiá$ cs idő]arai
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Nóvszerint
Méter

0
fölött 1 alatt

Változik: Időjárás

14 Budapesten . . 3.02 áradt felhős
14 Pozsonyban . . 2.80 — száraz
14 M.-Szigeten „ . 126 — apadt —

'f Szatmáron . . . 4.62 — áradt __

14 Tokajban . . . 5 58 — felhős
14 Szolnokon . . . 4.52 — derült
14 Szegeden . . . 569 — áradt száraz
13 Aradon .... 143 —

13 Nagy-Beeskereken 1.08 — apadt
— B ez dánnál . . . —
— Verbászon . . . —

14 Eszéken .... 291 felhős
14 Barcson .... 2.60
— Mitrovitzon . .
— Zimonyban. . .
14 Sziszeken . . . 6.80 áradt felhős
14 O-Orsovái . . . 3.90 — áradt ”
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